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)1> Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης 
ρ ης Δ νσης Πολιτισμού της Ν Α, Η- 
ηαθισς έχοντας ως αναφορα τις α- 
3/αγκες του Συγχρόνου Ελληνα Πο-

•ι ,ι κιτη προσπαθεί να αναμορφώσει το 
πυνολο των Προγραμμάτων του.

Στην προσπάθεια του αυτή εχει 
την βοήθεια και στήριξή των Δήμων,

. των Πολιτιστικών και Κοινωνικών 
»Φορέων του Νομού.

Για το 2001 εχει προγραμματίσει:
1. Πρόγραμμα Κατάρτισης στους 

Δήμους του Νομού: Δήμος Ανθε- 
rjiujv: Κέντημα Μηχανης - Δήμος 
Λποστολου Παυλου: Επισκευή Συντ. 
Γεωργικών Μηχανημάτων - Δήμος 
Λντιγονιδων: Κατασκευή Χρηστικών 
χαι Διακοσμητι-κων Αντικείμενων - 
Δήμος Βερροι-ας: Κατασκευή Κο- 
ρμηματων απο Ασήμι και Κατασκευή 
I Χρηστικών και Διακοσμητικων Αντι­
κείμενων - Δήμος Βεργίνας: Χειρι­
σμός Η Υ - Δήμος Δοβρα: Κοπτικη - 
3απτικη - Δήμος Ειρηνουπολης: Κο- 
ττικη - Ραπτική - Δήμος Ναουσας: 
Κατασκευή Χρηστικών και Διακο- 
σμητικων Αντικείμενων

2. Πρόγραμμα "Συμβουλευτική - 
Υποστηρικτική" σε Ατομα και Ομα- 

ι 5ες: Το Πρόγραμμα ξεκίνησε πιο ορ- 
»γανωμενα εδω και δυο χρονιά και ε- 
>»ζω στην αρχή οι Πολίτες ησαν επι­
φυλακτικοί σήμερα το ζητουν οι ίδιοι 
• και μαλιστα με επίμονη. Λειτουργεί
□ε τρεις Δήμους του Νομού και οχι 

i jovo στις Εδρες των τριών Δήμων
□ λλα σ' ολα τα Δημοτικά Διαμερί­
σματα.

* Λειτουργεί: Στο Δήμο Αλεξαν- 
I δρειας - Δήμο Μακεδονιδος - Δήμος 
¡Πλατέος

Θα ήταν άδικο αν δεν τονίζαμε 
ι την στήριξή του Προγράμματος τοσο 
απο τους Δήμαρχους οσο και απο

»τους Υπευθύνους των Δημοτικών 
^Διαμερισμάτων.

Στο πλαίσιο της Υπηρεσίας και με 
ιτην ευθυνη της Προϊστάμενης του 
Τμήματος Κας Σόφιας Ταστανιδου -

Βνί,Λενου συνέρχεται κατα τακτα δία­
ν ιστηματα η Ομαδα των Κοινωνιολο-

3ω.
τν
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γων και Ψυχολογων με στοχο την 
καλύτερη οργάνωση του Προγράμ­
ματος.

3. Πρόγραμμα Ομιλιών σε Γενικό 
Πληθυσμό: Το Πρόγραμμα αυτό κα­
ταρτίστηκε με την συνεργασία των 
Πολιτιστικών και Μορφωτικών Συλ­
λογών του Νομού και περιλαμβάνει 
ενα πακέτο πεντε θεμάτων.

Εχουν προγραμματιστεί 62 Ομι­
λίες με τα παρακατω θέματα: Αλκο­
όλ και Οδηγηση - Προβλήματα Εφη­
βείας - Σχέσεις Γονέων - Παιδιών - 
Σχεσεις δυο Φύλλων κ.λ.π. - Ενημέ­
ρωση για το AIDS - Βια και Ηλεκτρο­
νικό Παιχνίδι και - Κυκλοφοριακη Α­
γωγή

4. Πρόγραμμα Ημερίδων: Προγρα­
μματίστηκαν τρεις Ημερίδες:

1. Ημερίδα με θέμα τη Δυσλεξία: 
Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με το Ψυχολογικό Τμήμα του Πανε­
πιστήμιου Ιωαννινων.

2. Ημερίδα για τον Καρκίνο του 
Μαστού. Θα γίνει σε συνεργασία με 
τον Ιατρικό Σύλλογο του Νομού και 
το Α.Π.Θ.

3. Ημερίδα με θέμα: Οργάνωση 
και παρουσίαση μιας εκδήλωσής. Ο 
απευθύνεται στα Μέλη και κυρία στα 
Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλλογών 
του Νομού και θα γίνει με τη συνερ­
γασία της Ο.Π.Σ.Η. Αντικείμενο της 
θα είναι η τεχνική η οι τεχνικές του 
πως οργανώνεται και πολύ περισσό­
τερό πως παρουσιάζεται μια εκδή­
λωσή.

5. Πρόγραμμα Σεμιναρίων: Θα 
πραγματοποιηθεί στις 15, 16, 17 Φε­
βρουάριου Σεμινάριο Θεατρικής Παι­
δείας με θέμα το Νεοελληνικό Θέ­
ατρο. Θα το παρακολουθήσουν Μέλη 
Πολιτιστικών Συλλογών και Εκπαι­
δευτικών οι οποίοι έχουν ασχοληθεί 
με την Τέχνη του Θέατρου.

* Οποιος Πολίτης θελήσει κάποι­
ες πληροφορίες σχετικά με τα Προ­
γράμματα της Λαϊκής Επιμόρφωσης 
μπορεί να απευθύνεται στα τηλ. 
0331 21525 και 71677 (Κα Σόφια Λε- 
νου - Κα Κορδοκαγγελη Αναστασία).

Γ ί » I ♦ · ' ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΕΠΙΑ"

Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΣΥΝΤΟΜΑ ΑΠΟΚΤΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ 
ΥΠΟΓΕΙΟ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Δ.Β.)
Η Βερροια βρίσκεται στην τελική 

ευθεία για να αποκτήσει τον πρώτο 
Υπόγειό Χώρο Στάθμευσης Αυτοκί­
νητων, ο οποίος και αναμένεται να 
λύσει παρα πολλά προβλήματα στο 
κέντρο της πόλης.

Ο υπο κατασκευή Υπόγειός Χώ­
ρος Στάθμευσης Αυτοκίνητων στην 
Πλατεία Δημαρχείου προβλεπεται να 
αποσυμφορησει κυκλοφοριακα την 
Οδο Μητροπολεως, και αποτελεί την 
πρώτη ουσιαστική τομή στο κυκλο- 
φοριακο της πόλης μας.

Ηδη μετά την Διακήρυξή κατατέ­
θηκε Προμελέτη απο Αναδοχο Ομιλο 
τριών Εταιριών, που είναι η Κ Ξ "ΠΕ­
ΡΙΒΑΛΛΟΝ ATE" - "ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕ­
ΧΝΙΚΗ Α.Ε." και η "ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ 
Α.Ε.".

Ο Προϋπολογισμός του έργου α­
νέρχεται σε 1 δις δρχ. και προθλεπε- 
ται να εκτελεστει σε 20 μήνες.

Ετσι η Βερροια θα αποκτήσει στο

κέντρο της, ενα τριωφόρο Υπόγειό 
Χώρο Στάθμευσης, συνολικού εμβα- 
δου 2,5 στρεμμάτων περίπου, ανα Ο­
ροφο, και 210 θεσεις στάθμευσης 
που θα ανακουφίσουν κυκλοφοριακα 
την πόλη μας.

Παράλληλο ο αυλειος χώρος του 
Δημαρχείου θα διαμορφωθεί σε 
Πλατεία και χώρο πράσινου, ιδιαίτε­
ρα χρήσιμος για το κοινο που θα έ­
χει άλλον ενα ελεύθερο χώρο στο 
κέντρο της πόλης.

Υπενθυμίζεται οτι το έργο θα ε- 
κτ~λεστει με αυτοχρηματοδότηση, ε­
νώ το εργολαβικό ανταλλαγμα της 
κατασκευής, είναι η παραχώρηση 
της χρήσής και εμπορικής εκμετάλ­
λευσης απο τον Αναδοχο Ομιλο Ε­
ταιριών για 22 χρονιά. Η δε έναρξη 
των εργασιών αναμένεται αμέσως 
μετά την έγκριση της Προμελέτης 
απο το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροι- 
ας (που εγκριθηκε τελικά κατα πλει- 
οψηφια, στις 29/1).

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 
ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (NAH)
Απο το Γραφείο Ενημέρωσης 

Πολιτών της Νομ/κης Αυτ σης Ημα­
θίας ανακοινώνεται οτι στις 4 Μαρ­
τίου 2001 ήμερα Κυριακή και ωρα 11 
π.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών (Αντωνιαδη 19 
Βέροια) θα απονεμηθουν Διπλώματα 
και Μετάλλιά σε Αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης 1941-44.

Οσοι απο τους ενδιαφερομένους 
δεν θα μπορεσουν να προσέλθουν, 
μπορούν να παραλαβουν το Δίπλω­
μα και το Μετάλλιο τους, οποιαδη- 
ποτε εργάσιμη ημέρα και ωρα, απο

το Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών 
της Νομ/κης Αυτ/σης Ημαθίας (Μη­
τροπολεως 44, οροφος 1ος, Γραφείο 
13). Η παραλαβή θα γίνεται απο τους 
ίδιους η από εξουσιοδοτημένο συγ­
γενικό τους πρόσωπό.

Στους Δήμους, τα Δημοτικά Διαμε­
ρίσματα τους και τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις του Νομού, έχουν απο- 
σταλει αλφαβητικές καταστάσεις 
των δικαιούχων Αγωνιστών ολου 
του Νομού, για ενημέρωση των εν­
διαφερομένων.

Πληροφορίες τηλ. 28014 εσωτ. 119 
και 73.904.

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΕΠΑΘΛΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ "ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ”
Την Πέμπτη 1η Φεβρουάριου, εγινε 

στο Γραφείο του Δήμαρχου Βερρο- 
ιας, η Απονομή των Χρηματικών 
Επάθλων σε Μαθητές της πόλης 
μας, απο το Ζωγιοπουλειο Ιδρυμα.

Ως γνωστόν, το Ζωγιοπουλειο Ιδ­
ρυμα συσταθηκε με βάση της Διαθή­
κη της Ευεργετιδας της Βερροιας, 
Αείμνηστης Θεανους Ζωγιοπουλου, 
κι άρχισε να λειτουργεί πριν απο δυ­
ο περίπου χρονιά.

Κύριοι Σκοποί του Ιδρύματος είναι 
να Χορηγεί Υποτροφίες, σε Αριστού­
χους, οικονομικά αδύνατούς, Απο­

φοίτους των Λυκείων, της πόλης 
μας, για συνέχιση των Σπουδών το­
υς σε ΑΕΙ, και επίσης να Απονέμει 
Χρηματικά Επαθλα, σε Τελειόφοι­
τους Μαθητές - τριες Λυκείων (πα- 
ντα της πόλης μας), που επρωτευ- 
σαν την προηγούμενη Σχολική Χρο­
νιά.

Η Απονομή των Χρηματικών Επά­
θλων, την Πέμπτη 1/2, εγινε για πρ­
ώτη φορά και την Απονομή έκανε ο 
Αντιδημαρχος Βέρροιας Κος Κυρια- 
ζης Κολβατζης, παρουσία και άλλων 
Μελών του Δ.Σ. του Ιδρύματος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
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Αλλη Μια Θαυμασια Παράσταση Του Θεάτρου Μας

"Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ"

ΒΕΡΡΟΙΑ 26 (ΔΕΠ)
Σεμινάριά για Γονείς και 

Εκπαιδευτικούς διοργανωνει το 
Συμβουλευτικό Κέντρο της Δημο­
τικής Επιχείρησης Πολιτισμού 
Βερροιας σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο της Καλλι­
θέας. Το θέμα του Σεμιναρίου α­
φόρα στην μετάβαση απο την 
παιδική ηλικία στην εφηβικη και 
θα γίνεται κάθε Δεύτερα στις 
7.00 μ.μ. απο τις 5 Φεβρουάριου 
μέχρι τις 26 Μαρτίου στην Αίθου­
σα Εκδηλώσεων της "Καλλιθέ­
ας".

Τα θέματα που θα απασχολή­
σουν το Σεμινάριο, μεταξύ άλ­
λων, είναι τα έξης: Τα κυρία χα­
ρακτηριστικό της Παιδικής 
Ηλικίας - Η μαθησιακή αποδοση 
στην Παιδική Ηλικία - Τα κυρία 
χαρακτηριστικό της Εφηβικής 
Ηλικίας - Η διαδικασία της μάθη­
σης στην Εφηβικη Ηλικία - 
Σχεσεις Γονέων - Παιδιών - Η 
επιρροή των Φίλων - Δυσκολίες 
στη συμπεριφορά: στο Σπίτι, στο 
Σχολείο, στην Κοινωνία - Οι ου­
σίες και οι Νέοι σήμερα
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ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (ΔΕΠ)
Την Πέμπτη 18 Ιανουάριου 2001, οι 

εξυπηρετούμενοι του Προγράμματος 
"Εστία" της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτισμού Βερροιας έκοψαν Βασι­
λόπιτα και ανταλλαξαν Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε σε 
γνωστό Ζαχαροπλαστείο της πόλης 
μας (ατού Σερεμετα) οπού οι Ηλι­
κιωμένοι συντροφιά με το Προσωπι­
κό και τους Εθελοντές του Προγράμ­
ματος, πέρασαν ενα ευχάριστο από­
γευμα σε ζεστό και οικογενειακό 
κλίμα.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την πα­

ρουσία τους ο Πρόεδρός του Δ.Σ. 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισ­
μού Κος Κ. Ασλανογλου και ο Διευ­
θυντής της Δημοτικής Επιχείρησης 
Κος I. Καμπούρης που ανταλλαξαν 
με τους Ηλικιωμένους, τους Εθελο­
ντές και το Προσωπικό Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Απ' ολους τους συμμετέχοντες 
στην εκδήλωσή, τονίστηκε ιδιαίτερα 
η επιτυχημένη μέχρι σήμερα πορεία 
του Προγράμματος, καθώς και η 
αναγκαιότητα συνέχισης και επέκτα­
σης των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Το Κ.Ε.Κ. ΝΕΛΕ Ν.Α. Ημαθίας, 

σε συνεργασία με την ΑΝ.ΗΜΑ 
και την Αμερικάνικη Γεωργική 
Σχολή Θεσσαλονίκης, θα πραγ­
ματοποιήσει Ημερίδα Απονομής 
Βεβαιώσεων Κατάρτισης στους 
Καταρτιζόμενους των Προγρα­
μμάτων που υλοποιήθηκαν απο 
το ΚΕΚ "ΝΕΛΕ" Ν.Α. Ημαθίας, 
στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρω­
τοβουλίας LEADER II - Επαγγελ-

ματικη Κατάρτιση και του Ε.Π. 
Υπουργείου Βιομηχανίας "Ειδι­
κές Ενεργειες Κατάρτισης". Η 
Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την 
Δεύτερα 12 Φεβρουάριου στις 6 
μ.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών Αίθουσα 
Θέατρου με θέμα: "Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα και Τοπική Ανά­
πτυξη".

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Κάθε φορά που αναφερομαστε 
στο ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας, οχι μονο 
δεν κρύβουμε τον ενθουσιασμό μας 
με τις επιτυχίες του, αλλα απενα­
ντίας υπερθεματίζουμε την μεγάλη 
προσφορά του προς την πόλη μας!

Η "ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ" εί­
ναι η φετινή μεγάλη παραγωγή του 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας. Πρόκειται για το 
γνωστό Ρομαντικό Αριστούργημα 
του Βικτορος Ουγκο, μεταγραμμένο 
θεατρικά απο την Ελένη Μαρκενι- 
δου, η οποία και εκανε θαυμασια 
δουλειά!

Ξεκινώντας απο πέρυσι το 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας εχει αναγαγει 
την Παιδική - Νεανική Σκηνη σε Κε­
ντρική Σκηνη. Οι άνθρωποι του 
ΔΗΠΕΘΕ μας αποφασίσανε γιτι πι­
στεύουνε στην αναβάθμιση της 
Θεατρικής Παιδείας και το νεο κοινο 
που γεννιέται. ΓΓ αυτό και οι παρα­
στάσεις του Θέατρου μας για παιδια 
και νέους είναι μεγάλες παραγωγές 
που παρουσιάζονται αποκλειστικά 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ το καινούργιο 
σύγχρονο θέατρο της Βερροιας. Ε­
πίσης τα Στελεχη του ΔΗΠΕΘΕ Βερ- 
ροιας πιστεύουνε οτι οι παραστάσεις 
που απευθύνονται σε παιδια πρέπει 
να είναι απολύτως "κατάλληλες" και 
για τους μεγάλους.

* Η Παναγία των Παρισιων ανήκει 
στα Μνημεία του Ρομαντισμού. Περι­
γράφει την περιπέτεια ανθρώπων 
στις μεγάλες κρίσιμες στιγμές τους. 
Ο έρωτας, τα ακραία πάθη, τα μεγά­
λα διλήμματα, η αθωότητα που παγι­
δεύεται, τα αξεπέραστα εμπόδια που 
οδηγουν σε μεγάλες πράξεις, ο θά­
νατος σαν μεγαλειώδες γεγονος, ο­
λα αυτα σχηματίζουν το ψηφιδωτό 
του Ρομαντισμού.

Ο Ρομαντισμός σκάβει βαθια και 
φερνει στην επιφάνεια αρχέτυπα αν­
θρωπίνων μορφών. Ο Κουασιμόδος, 
η Εσμεραλδα, ο Αιδεσιμοτητας Φρο- 
λο δεν είναι αρχέτυπα που συμπυ­
κνώνουν αναλλοίωτους κανόνες της 
ανθρώπινης υπόστασης; Γι' αυτό συ- 
γκινει αληθινα και ταυτίζεται με την 
έννοια του "Κλασσικού". Ο Ουγκω 
ήταν ένας απο τους Θεμελιωτές του 
Ρομαντισμού. Η Παναγία των Παρι- 
σιων και οι Αθλιοι, είναι τα μεγαλα 
επιτεύγματα του.

Στους συντελεστές της ποραστα- 
σης, σημειώνουμε την καλή σκηνο­
θεσία του εμπείρου Γιάννη Καραχι- 
σαρίδη, τα υπεροχα σκηνικά του Α- 
ντωνη Στεφανοπουλου (για του ο­
ποίου την καλλιτεχνική εξέλιξη χαι­
ρόμαστε), τα θαυμασια κοστούμια 
της Σόφιας Παντουβακη, τις πολύ 
όμορφες χορογραφίες της Αγγελι-

Σννέγε ι« στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο ψύλλο (199ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 23 Φεβρου­
άριου 2001.

0 ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΙΜΗΣΕ 
ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΥ

Με τις Ευλογιές και την Πνευ­
ματική Αρωγή Της Ιερας Μητρο­
πολεως Βερροιας και Ναουσης ο 
Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας, διορ- 

| γανωσε κι εφετος τον Εορτασμό 
Των Προστατών του Ιατρικού Σώ­
ματος ΑΓΙΩΝ ΚΥΡΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝ- 
ΝΟΥ ΤΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ και Θεία 
Λειτουργία την οποία τελεσε στον 
Ιερό Ναο των Αγιων Ανάργυρων 
Βερροιας την Τετάρτη 31 Ιανουά­
ριου, χοροστατουντος του Σεβα- 
σμιωτατου Μητροπολίτη μας Κου
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ.

Η Πανηγυρική Ομιλία της ημέ­
ρας εκφωνήθηκε απο τον Προ-

εδρο της Συνοδικής Επιτροπής 
Βιοηθικης Αρχιμανδρίτη π. ΝΙΚΟ­
ΛΑΟ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ Διδάκτο­
ρα Πανεπιστήμιου HARVARD ο 
οποίος στα πλαίσια του Εορτα­
σμού ανάπτυξε το θέμα: "ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ, ΣΤΗΝ 
ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ".

Κατα την αυτήν τελεστηκε Α­
ρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ όλων 
των αποθιωσαντων Ιατρών Μελών 
του Συλλόγου.

Μετά την θεία Λειτουργία ο 
ΙΣΗ παραθεσε Δεξίωση στην Αί­
θουσα του Κέντρου "ΠΑΠΑΓΑ­
ΛΟΣ".

ΤΡΙΩΔΙΟΝ
Κύριε Εκδοτα,
Εφέτος μη ντυθείτε "Εκδοτης". Πάλιωσε πια η "στολή" ως ιδέα...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ 0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ¿ΙΑΟΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΛΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Είναι πολύ σημαντικό, όχι μόνο για λόγους πολίτικης πρακτικής, 
αλλα και ηθικης διάστασης, να υπάρχει μια Συνέπεια σε λόγους και 
πράξεις των Πολίτικων και Αρχόντων. Τούτο βοηθάει στο να υπάρχει 
μια σχέση Εμπιστοσύνης αναμεσα στους Πολίτικους και τους Πολί­
τες!

Είναι ενθαρρυντικό κι απο κάθε άποψη ελπιδοφορο για την Πόλη 
Μας, η διαπίστωση της υλοποίησης μιας σειράς στόχων που έθετε 
προεκλογικά η σημερινή Δημοτική Αρχή, γεγονός που σημειώνουμε 
με ικανοποίηση και που μας γεμίζει με αισιοδοξία!

Είναι η πραγματικότητα που υπαγορεύει τούτο το Σημείωμα. Η 
πραγματικότητα που λέει οτι περνάμε απο τον προγραμματισμό στην 
υλοποίηση όλων των μεγάλων έργων στην Πόλη Μας!

Εμείς, ως Εφημερίδα, δεν θα κάνουμε "πολιτική" της κριτικής", 
γιατί απλουστατα πιστεύουμε οτι Πολίτικη σημαινε. Συνέπεια. Τα 
πολλά λόγια ήταν παντα φτώχεια. Σε κάθε κακόπιστο λέμε να στρέ­
ψει το κεφάλι του, να δει γύρω του. Η Πόλη Μας, συν τω χρόνω. α­
ποκτά ολα όσα έχει αναγκη ως Μεγαλούπολη!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΠΡΟΥΚΟΥΜΗ

Πφ00 οΧ’ΐβΐ'Ο ΜΟΒ0Η1 ΟΠΟ την 
η»<νυα»·*η Ι»ημ<ρ**ση »»μοσκ. 
r»o»» β<βα»ο íuw ψψσν»»ζ<» καν<»ας 
♦o<x«t »α»<*ος MOÀon*oo»P«’o$ 
mu u»n»ns »<· μ<κ ν*ωοω<ι το loto 
•0< »K ΠρΟΟ**Π»*·’Π’*< ΑνΟμωπων 
now ημ<χ’φ»ρυνν noKiÀOtpOHO 010* 
T Ον* O »HS Καλλι»« χν·*ης lk)Ait»0y· 
•Ή 1<<λΦΚ »°· Δημιουργίας

Το» Δημή»ρη Μπρουκουμη <»χο 
»n* «wtwi'o *0 το* γνωρίσω μ< 
01Ο0Π 10W Α·Ο*<*Ρ·Μ<*ΟΜ tO»pOW Ml· 
ΠοιιρΠ * AcwTCpn Κινιζσνιβη now 
»OCO 0WXVO μας »'νΟουαίοζί i *0» MOS 
wnO|0<W*<l W<0OAo0«W*1OS Y»0 Υ*ω 
ριμκς π<ρ»οπης.

£»0> σημιρα πλουτίζοντας τη Β·- 
6ΑωΟη*η μου μ< Τ’ ανίκτιμητα Πο»π· 
11*0 TOW βιβλία KOI δ»αβθζΰντΰς O 
άπληστο βρίσκω πως υπαρχίΐ μ<σα 
οτο πλήθος των AiOWOmWTUi» tow, 
Αμρικο ίκψρασμινό, μ< wncpoxo πα­
ραδοσιακό στίχο, now δυστυχώς 
σπανιζιι σημ<ρο ένας υπερΑαμπρος 
Πνευματικός Ανθρωπος now κοσμεί 
μ< τη» παρουσιο tow »ο Γρομματο 
μος

Ano οοο εχω διοβοσει on το βι­
βλία tow, βρήκα πως ο Δημητρης 
Μπρουκουμης εχε» την δεινή ικανό­
τητα »o συγκινε» το* Αναγνώστη 
ίου κοι να προκαλει ρίγος ακόμα και 
oc ανίδεους

Οι Ποιητικές του Πνοές βρίσκο­
νται ανομεσο στις ξεχωριστές δια­
χρονικές φωνές now ταιριάζουν σε 
κόβε εποχή

Γνωστής και υπεύθυνος εκφρα­
στής τηςΈΑληνικης Γλωσσάς στις

Η ΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ

18-27 ΜΑΙΟΥ 2001

CYPRUS INTERNATIONAL FAIR

ΣΤΟΝ ΕΞΑΙΡΕΤΟ ΠΟΙΗΤΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΜΠΡΟΥΚΟΥΜΗ
ΑΛηθειε-ς λες στους στίχους σου Δημητρ/ε Μπρουκουμη 
κο< σκσυμπσς με μαστοριά χορδές κάθε ψυχής 
ξερεις να κάνεις τη χαρα η τον καημό τραγούδι 
μηνύματα σου να περνάς σ' ολους κάθε λογης.

Α
Σμιλευοντας τις λεξεις σου μ' αγαπη και μεράκι 
και παίρνοντας τα θέματα μέσα απ' τη ζωη 
γίνεσαι κατανοητός κι απ' το μικρό παιδακι 
ευχάριστος, ευηκοος που τερπεις την ψυχή.

Προσδίδοντας στο ποίημα μια γλυκια ουσία 
μ' αγαπη απ' τα καταβαθα ψυχής σου περισσή, 
ολα με ρίμα, λυρισμό, σαφή μ ' ευαισθησία 
αισθήματα σου μας κερνάς σαν το γλυκό κρασί.

Για τον μεγαλ' αγώνα σου που ν' άνθη φορτωμένος 
το "ΕΥΓΕ" μου ποιητικά σου στελν' απ' τη ψυχή 
και να σαι πάντοτε γέρος, αγνός και εμπνευσμένος 
για να σκορπάς τα άνθη σου. θέρμη σε δίνω ευχή.

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΧΩΛΙΔΟΥ - ΜΟΥΣΤΑΚΑ 
Θεσσαλονίκη 15-12-2000

Στην Λευκωσία της Κύπρου θα 
πραγματοποιηθεί Διεθνής Εκθε­
ση INTERNATIONAL FAIR. Τα εί­
δη που προβάλλονται είναι κατα­
ναλωτικό και βιομηχανικά προϊό­
ντα και υπηρεσίες. Οι Αιτήσεις 
Συμμέτοχης θα γίνονται δεκτες 
απο το ΟΠΕ μέχρι 23 Φεβρουάρι­

• ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "Μακε­
δονική’· (Α.Φ. 1135), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 4997), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7406), 
"Νεο Βήμα της Ναουσας" (Α.Φ. 330), 
"Μακεδονική" (Α.Φ. 1136), "ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4998 ♦ 4999), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7407 ♦ 7408), "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 
323), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 
2487), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 810), 
"Μακεδονική" (Α.Φ. 1138), "ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5001), "ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 
7410), "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ. 429), 
"ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 149), "Βέροια" (Α.Φ. 
1398), "Μακεδονική" (Α.Φ. 1139), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5002), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7411), "Μακεδονική" (Α.Φ. 
1140), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5003), 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7412), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 1141), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5004 
♦ 5005), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7413 ♦ 7414), 
"ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 324), "ΦΩΝΗ της 
ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2488), "Μακεδονι­
κά Νεα" (Α.Φ. 1004), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” 
\Α.Φ. 811), "Μακεδονική" (Α.Φ. 
1142), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5006), 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7415), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 1143), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
5007), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7416), "ΜΑΚΕ­
ΔΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ" (Α.Δ. 85), "διά­
λογος” (τ. 22), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ των Πιε- 
ριων" (Α.Φ. 9), "Νεο Βήμα της Ναου­
σας" (Α.Φ. 332), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥ­
ΣΗΣ (Α.Φ. 2489), "Μακεδονικά Νεα" 
(Α φ. 1005), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 
812), "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ. 431),

2001

Της AyyfAiKTJÇ ΧωΑ,δου

κρίσιμες στιγμές που πέρνα αυτή 
οτη Μωρά μας, γρο*<· πανί ο με αγα 
ηη στρωτά και καθαρό απηΑΑαγμε 
»ας ano κάθε ξενόφερτη λέξη. προ , 
αφεροντας έτσι ο,τι αγνό και ωραίο 
κρύβεται στη σκέψη του και στην 
καρδια του.

Παρακολουθεί μ’ ογωνια τα οσα 
δείνα συμβαίνουν μέσα στον Κόσμο 
και προσπαθεί σ αυτα να δώσει μια 
απάντηση με' τον δικό του Ποιητικό 
Λογά

Κάνει Κατάθεση Ψυχής βγάζο­
ντας τα λεπτά του αισθήματα προς 
τα εξω μ' ενα τροιτο τρυφερό, θέλο­
ντας να δώσει ο,τι καλύτερο σιον 
Ανθρωπο που παντα είναι ο στοχος 
του.

Πλησιάζει την ουσία των πραγμά­
των και μ' αυτή κάνει τρογουδι τον 
novo, τον καημό, την πίκρα, την χα· 
ρα, την αγαπη, την ευτυχία. Τα Πι­
στεύω του είναι Πατρίδα, θρησκεία, 
Οικογένεια Λάτρης της Παράδοσης 
αρεσκεται παντα να γράφει Παρα­
δοσιακό Διαχρονικά Ποιήματα που 
στάζουν Νέκταρ στις ψυχές των Α­
ναγνωστών του.

Σ’ αυτόν λοιπον τον Ευγενικό, Α­
ληθινό και Ταλαντούχο Ποιητη που , 
θαυμαζω ειλικρινα του στέλνω και ε­
γώ τα Ανθη της Ψυχής μου και του 
εύχομαι απο καρδιας λογω των Εο­
ρτών Καλές Γιορτές και Ευτυχισμέ­
νο το 2001.

ου 2001. Για περισσότερες πλη­
ροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπο­
ρούν να απευθύνονται στον ΟΠΕ 
τηλ νο 01 9982226 fax 9982411 
αρμόδια Κα Γαλανοπουλου η στο 
Επιμε-λητηριο Ημαθίας τηλ. 
0331 24734 αρμόδια Κα Ζευγαρο- 
πουλου.

"Βέροια" (Α.Φ. 1399), "ΚΕΡΚΙΔΑ” 
(Α.Φ. 250), "Μακεδονική" (Α.Φ. 1144 
♦ 1145 ♦ 1146 ♦ 1147), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 5008 + 5009 + 5010 ♦ 5011 +
5012) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7417 + 7418 + 
7419 + 7420 ♦ 7421), "Μακρυνιτσα" 
(τ. 24), "ΝΟΥΜΑΣ" (τ. 73), "Μακεδο­
νική" (Α.Φ. 1148), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
5013) , "ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 7422), "Βερ- 
ροια" (Α.Φ. 1400), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 1149), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
5014) , "ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 7423). Τους Ευ­
χαριστούμε ολους!

‘ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:
1. Του Γηροκομείου Βερροιας (για 
την ενημέρωση, στις 22 1), 2. Του 
ΔΗΠΕΘΕ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνέ­
ντευξη, στις 24 1), Του Δ.Σ. ΒΕΡ- 
ΡΟΙΑΣ (για την Συνεδρίαση, στις
29 1), 4. Του Ν.Σ. ΗΜΑΘΙΑΣ (για την 
Συνεδρίαση, στις 31 1), 5. Του ΔΗ­
ΠΕΘΕ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Παράστα­
ση, στις 27/1), 6. Του ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛ- 
ΛΗΝΙΔΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για το Απο­
κριάτικο Γλεντι, στις 7 2), 7. Του ΔΗ­
ΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για Χρηματ. Επα­
θλα "Ζ.Ι.", στις 1 2), 8. Του ΔΗΜΟΥ 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνέντευξη, στις
30 1), 9. Του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗ­
ΝΩΝ (για την Παρουσίαση Βιβλίων, 
στις 7/2), 10. Της ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ Ε­
ΜΠΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ Δ.Κ. ΜΑ­
ΚΕΔΟΝΙΑΣ (για την Κοπή της Πίτ­
τας, στις 18 2). Ευχαριστούμε για 
την ξεχωριστή τιμή!

»Ol K \ΙΙ·ΟΓ

μ

Την Κυριακή 28 1, ο νέος Ορειβα­
τικός Σύλλογος Περιπέτειας της πό­
λης μας με την επωνυμία VERM- 
OUNT ADVENTURE CL UB, συν- 
διοργανωσε με τον Δήμο Δοβρα, 
δενδροφυτευση, σε περιοχή του 
Αγιου Γεωργίου του παραπανω Δή­
μου, με τη συμμέτοχη πολλών κατοί­
κων σε μια συμβολική πράξη ευαι- 
σθητοποιησης των Πολιτών και ειδι­
κότερα των νέων ανθρώπων.

Η αριστη συνεργασία του Δήμου 
Δοβρα και όλων των αρμοδίων Δη­
μοτικών Υπάλληλων με το Σύλλογο 
VERMOUNT ADVENTURE CLUB και 
με το Δημοτικό Σχολείο του Αγ. Γε­
ωργίου, είχε σαν αποτέλεσμα να δε- 
νδροφυτευτει ένας μεγάλος χώρος 
οποίος παλιοτερα ήταν σκουπιδότο­
πος.

Παρα τις δυσμενείς καιρικές συν­
θήκες φυτευθηκαν γύρω στα 500 
δενδρύλλια (ιτιές, λεύκες, ακακίες 
και υβισκοι).

Ο Δήμαρχος Δοβρα Κος Κώστας 
Χατζηγεωργιου απο την πλευρά του, 
δηλώνει πρόθυμός για κάθε τέτοιου 
είδους δραστηριότητες που συμβάλ­
λουν στην περιβαλλοντική προστα­
σία της περιοχής και προσθετει οτι 
θα συνδράμει στην δημιουργία ενός 
Ιππικού Ομίλου στο Δήμο Δοβρα.

Χάρη στην πρωτοβουλία του νέου 
Ορειβατικού Συλλόγου, ο οποίος δεν 
συστηθηκε μονο για εκδρομές και

ΙΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΠΟΛΥ ΜΗΛΙΩΡΗ

"Οι Αντρούλες"
Οι θαυμάσιες Εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ, 

συνεχίζοντας μια λαμπρή παράδοση 
και στον χώρο της Σύγχρονης Ελ­
ληνικής Λογοτεχνίας, παρουσιάζουν 
απο την Σειρά "Πεζογραφία" (Αρ. 
94), το Μυθιστόρημα της Πολύ Μη- 
λιωρη "οι Αντρούλες".

Πρόκειται για μια ξεχωριτη ιστο­
ρία, την οποία η Συγγραφέας αφιε­
ρώνει "Στην Τασια που ενθαρρυνε".

Απο το οπισθόφυλλο του βιβλίου, 
διαβάζουμε σχετικά: "Αντρούλες” Ο­
νόμασε με χιούμορ τις θείες του ο 
Θωμάς. Γιατι τα ονοματα των πεντε 
αδελφών που ξετυλίγουν τις ζωές 
τους μπρος τον αναγνώστη είναι: 
Ανδρομέδα, Ανδρομάχη, Ανδρονικη, 
Ανδροφιλη, Ανδροθεα. Αλλα και για 
χάρη του αδελφού τους, που καλού­
νται να τον δεχτούν στην οικογένεια 
μετά τριαντα χρονιά, πρεπει οχι μο­
νο να αφηγηθούν την ως τώρα ζωη 
τους, μα και να προσπαθήσουν να 
ζησουν την υπόλοιπη. Ετσι, το "ά­
ντρας" δεν είναι μονο το πρώτο συν­
θετικό των ονομάτων τους. Είναι η 
κολονα οπού προσπαθούν να δε­
σουν τα τσακισμένα και παρθενικα 
τους όνειρα. Είναι το σημείο αναφο­
ράς που τους κληροδοτήθηκε απο 
παράδοση αιωνων, μα δεν το γεύτη­
καν οσο θα επρεπε. Στο κέντρο της 
Αθήνας, στην οδο Ερμου, κι οσο κυ­
λάν τα χρόνια στην απομόνωση της 
Κηφισίας, καθώς και στον εσώτερο 
εαυτό τους, πεντε γυναίκες εκθε­
τουν και εκτίθενται. Είναι ενα μυθι­
στόρημα για την φθορά; Μια ιστορία 
που δεν μπορούσε παρα να καταλη- 
ξει - όπως κατέληξε - στην ομαδική 
αυτοκτονία; Η, αντίθετα, πρόκειται 
για εναν ύμνο στη ζωη; Στη ζωη, 
που ως το τέλος της εχει χυμους για 
να προσφέρει σ' εκείνους που έχουν 
τη διάθεση να πιουν;”!...

* Μετά 25 χρονιά στην Δημοσιο­
γραφία, που την υπηρέτησε ως Διευ­
θύντρια Περιοδικών αλλα και ως μό­
νιμη Χρονογράφος (Βραβείο Παυλου 
Παλαιολογου), η ΠΟΛΥ ΜΗΛΙΩΡΗ 
έχει αφοσιωθει στην Λογοτεχνία. 
Κυρίως γράφει Μυθιστόρημα. Μ' αυ­
τή την μορφή αφηγησης προτιμά να 
εκφράζει τοσο τις σκεψεις της γύρω 
απο τη ζωη, οσο και την μεγάλη της 
πείρα απο την επικοινωνιακη προη­
γούμενη εργασία της. Στον κλειστό, 
δηλαδη ολοκληρωμένο κοσμο της 
μυθοπλασίας, που συγχρόνως είναι 
ολανοιχτος σε πλήθος αναγνώσεων, 
η Συγγραφέας επιμενει να μίλα για 
τις αλήθειες μέσα απο τα ψέματα 
της Τέχνης. Μέσα στις ζωές των η- 
ρωων που πλάθει - αλλα κυρίως στις

ορειβατικές εξορμήσεις αλλα και για 
περιβαντολλογικου χαρακτήρα εκ­
δηλώσεις, όπως μας τόνισε ο Πρό­
εδρός του Συλλόγου, Κος Κωνστα­
ντίνος Βλαχοπουλος, αρχίζει ένας 
νέος κύκλος δραστηριοποιησης των 
Μελών και άλλων τοπικών Φορέων 
προκειμενου έμπρακτα να προστα- 
τευθει το Φυσικό Περιβάλλον.

Ο Σύλλογος ιδρύθηκε το Καλο­
καίρι του 2000 έχοντας στο ενεργη­
τικό του πολλές ορειβατικές εξορμή­
σεις στην περιοχή της Πίνδου και 
του Βέρμιου. Οπως μας δήλωσε ο 
Εκπρόσωπός Τυπου του VERM­
OUNT Κος Αυγερος Αντωνης, προ­
γραμματίζονται νεες εξορμήσεις 
στον ορεινο ογκο της Β. Πίνδου, 
rafting στους Ποταμούς Βενετικό 
και Αωο αλλα και άλλες εκδηλώσεις 
για την ανάπτυξη της Υπαίθριας 
Ζωής και αγαπης προς το Δάσος και 
το Φυσικό Περιβάλλον.

Ευχαριστούμε πολύ τον Δήμαρχο 
Δοβρα Κο Χατζηγεωργιου, το Δημο­
τικό Συμβούλιο, τον Διευθυντή του 
Δημοτικού Σχολείου Αγ. Γεωργίου 
Κο Σιδερη καθώς και τους κατοίκους 
της περιοχής για την απεριόριστη 
βοήθεια που μας παρείχαν στην πα­
ραπανω εκδήλωσή.

* (Πληροφορίες: Μιχαλης Αθρα- 
μιδης τηλ. 75.506, Δέσποινα Χατζο- 
γλου τηλ. 67.351, Αλέξανδρος Δελ- 
λιος τηλ. 60.714, και fax 25.037).

ζωές των ηρωιδων - ενσωματώνει 
την πίστη της στον Ανθρωπο και την 
αγαπη της για τις πλάνες και τις α­
μαρτίες του. Στα περιβάλλοντα που 
στήνει για να εξελιχθούν οι ιστορίες 
της, μαρτυραει με ρεαλιστική γραφή 
τι θλεπει, τι ακούει, τι οσφραίνεται, 
τι γεύεται ο Ελληνας κι η Ελληνιδα 
των καιρών μας. Αλλα και διασώζει 
μνήμες του πολύ προσφάτου Πολι­
τισμού μας, που τοσο γρήγορα αλλά­
ζει. Γεννημένη και μεγαλομενη στην 
μεταπολεμική Αθήνα, η Πολύ Μη- 
λιωρη ταξιδεύει πολύ και το κάνει με 
πάθος. Ταξιδεύει είτε κυριολεκτικά, 
σε μια αναζητηση επικοινωνίας με 
Λαούς και Πόλεις, είτε στο παρελ­
θόν, με την βοήθεια των νεανικών 
Σπουδών της (Πτυχίο Ιστορίας - Αρ­
χαιολογίας απο το Πανεπιστήμιο της 
Αθήνας), είτε μέσα απο το πλήθος 
Μυθιστορημάτων που διαβάζει, τοσο 
συνεχίζοντας την παλαιοτερη επαγ­
γελματική της ενασχόληση με την 
Κριτική Παρουσίαση Βιβλίου, οσο 
και γιατί, όπως δηλώνει αισθάνεται 
πως Συγγραφέας και Αναγνώστης 
είναι το ίδιο πρόσωπό σε δυο λει­
τουργίες!...

0 ΧΟΡΟΣ ΙΟΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΟΝ
Ο Σύλλογος Αγωνιστών 

Εθνικής Αντίστασης Νομού 
Ημαθίας καλεί τα Μέλη και τους 
Φίλους του στον Ετήσιο Χορο 
που θα γίνει στο Κέντρο "ΕΛΗΑ" 
στις 25 Φεβρουάριου 2001 και 
ωρα 8 μ.μ. με πολλά Αντιστα­
σιακά Τραγούδια από την Χορω­
δία του Συλλόγου. Και πλούσιο 
Μενού με 3000 χιλιάδες κατα 
άτομο. Πληροφορίες στο τηλέ­
φωνο 62.682.

* / Είναι η περίοδος που βοη-
| οαο να ονειρι υομοσκ τι 0« θέλα­

με να είμαστε · αν δεν Οελαμε να
ι είμαστε αυτό που είμαστε...

/ Ετσι κι εγω πνιγμένος στα 
' "Αν" και στα Οα Μου, φαντάζο­

μαι ιον Εαυτό μου Εναν Επανα-
¡ στατη (!!!)...
ί / Mr Αίτια, βεβαίως...

/ Να Ηγούμαι μιας Πανστρα­
τιάς Ξεχωριστών Ανθρώπων για 
να πολεμήσουμε "Συστήματα και 
"θρησκείες".

/ Τα βραδια 0α βγαίνουμε 
κρυφίως κα» 0α γράφουμε συνθή­
ματα στους τοίχους.

' / Τα συνθήματα μας Οαναι
¡ στίχοι των Ποιητών.

/ Την ήμερα θα βομβαρδιζου-

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
ΓΙΩΡΓΟΥ Δ. ΤΣΑΛΕΡΑ

"Πορτρέτα 
δύο γυναικών"

Με ιδιαίτερη χαρα, λαβαμε παρα­
μονές των Εορτών, το τελευταίο πό­
νημα του ξεχωριστού Συμπολίτη μας 
και τ. Δήμαρχου Γεωργίου Δ. Τσα- 
λερα, "Πορτρέτα δυο γυναικών".

Πρόκειται για ένα ενδιαφέρον βι­
βλίο, το οποίο ο Συγγραφέας Αφιε­
ρώνει "Σ' ολους οσους αντιστέκο­
νται με πείσμα, στην επιδρομή της 
Αρρώστιας και στην απειλή του θα­
νάτου...". Με ευαισθησία που μαγνη­
τίζει ο Συγγραφέας μας κάνει κοινω- 
νους του έργου του.

Στο οπισθόφυλλο του βιβλίου, 
διαβάζουμε σχετικά:

"Το "Κορίτσι του τρένου” κι η 
"Γιωτα" είναι δυο γυναίκες, που στη 
ζωη τους ερωτευθηκαν, αγαπησαν κι 
αγαπήθηκαν... Εστησαν μ' αγαπη και 
έρωτα τις οικογένειες τους κι ήταν 
ευτυχισμένες... Ωσπου, τις χτύπησε 
ξαφνικα η Αρρώστια και τις απείλη­
σε ο Θανατος... Κι οι δυο, αντισταθη- 
καν με πείσμα, στο ανελέητο πλη­
σίασμα της καταστροφής και στον α- 
φανισμο τους.

Η μια, αντλώντας δύναμη απο την 
Αγαπη κι απο την πίστη της στο Θε­

ό... Η άλλη, στηριγμένη μοναχα στον 
εαυτό της και στη θέληση της να ε- 
πιζησει. Μια Θέληση, που εκείνη την 
πίστευε ακατάβλητη... Τελικά, ο Θε­
ός κι η Μοίρα είχαν αποφασίσει για
κείνες...

* Ο Γιώργος Δ. Τσαλερας γεννή­
θηκε στη Βερροια. Σπούδασε Μαθη­
ματικό, στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλο­
νίκης. Ηταν για χρόνια Καθηγητης 
και Διευθυντής του Γυμνάσιου και 
του Λυκείου που ίδρυσε στη Βερ- 
ροια. Εκλέχτηκε Δημοτικός Σύμβου­
λος και υπηρέτησε σαν Δήμαρχος 
της Βερροιας. Δημοσίευσε κατα και­
ρούς, στις Τοπικές Εφημερίδες, 
Χρονογραφήματα, Διηγήματα και 
Κριτικά Σημειώματα.

Εχουν εκδοθει Εργασίες του:
- "Οι Δημοσίες Σχέσεις στην Το­

πική Αυτοδιοίκηση" (Μελετη).
- "Χωροταξική Διάρθρωση των Ο­

ργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης - 
Προτάσεις Αναδιάρθρωσης" (Μελε-

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Η αγωνία 

για την "ΒΕΡΟΙΑ" συνεχίζεται. 
Εφερε ισοπαλία (23 1) μέσα 
στην ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ 0-0. Νίκησε 
μέσα "στην έδρα της" (28 1) 
"την ΚΟΖΑΝΗ με 3-1. Ηττηθηκε 
(4 2) "εντός έδρας" απο τη 
ΝΑΟΥΣΑ με 1-2. Η "Β" βρίσκεται 
στην 12η θέση της βαθμολογίας 
με 14 βαθμούς.

• Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ - ΕΠΣΗ: Η 
Α.Ε. ΠΟΝΤΙΩΝ Βερροιας συνεχί­
ζει την θριαμβευτική της πο­
ρεία! Νίκησε κατα σειρά, τον 
ΠΛΑΤΑΝΟ 3-0. το ΝΗΣΕΛΙ 1-0, 
και την ΚΟΡΥΦΗ 0-5!

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μερες, συνεχίζεται για 
2η Εβδομάδά η ταινία "Γαμπρός 
της Συμφοράς", με τον Ρομπερτ 
Ντε Νιρο. Ταυτόχρονα η ταινία 

I "Ο ΔΗΜΙΟΣ ΤΟΥ ΣΑΙΝ ΠΙΕΡ", με 
τους Ζυλιετ Μπινος και Εμιρ 
Κουστουριτσα. Ακολουθουν, η 
ταινία του Αντωνη Καφετζοπου- 
λου "ΣΤΑΚΑΜΑΝ" κα. η ταινία 
"Φθινόπωρό στη Νεα Υορκη" με 
τους Ριτσαρντ Γκιρ και Γουινονα
Ραιντερ.

4

με τις πόλεις τους με μπουκέτα 
λουλουδιων.

/ Οα καταρρευσουν εμπρός 
στην Ωραιότητα Μας Είναι βέβαι­
ον.

./ Ο Παλιός Ο Κοσμος 0α χα­

θεί.
' Ενας Αλλος Κοσμος 0α ερ-

Οα.
/ Οα είναι Ο Κοσμος των Ω­

ραίων Ανθρώπων.
/ Ο Κοσμος Της Ευτυχίας.
./ Εγω 0α Ευθύνομαι για Ολα

τα θαυμαστό που 0α έρθουν.
/ Η Επανάσταση μου 0α μνη­

μονεύεται απο τους Ιστορικούς
του Μέλλοντος.

✓ Οα την πούνε: "Η Επανά­
σταση Των Αγγέλων" (!!!)...

- "Το χρονικο ενός ταξιδιού". (Ο­
δοιπορικό στη Δυτική Γερμανία).

- "Ταξίδι στη Σκανδιναβία".
Το πρόσφατό βιβλίο του έρχεται 

να προστεθεί σε μια ηδη, γεμάτη ζω­
η, ενδιαφέρουσα και παραγωγική! 
Το βιβλίο αυτό δεν πρεπει να ληψει 
απο κανένα βεργιωτικο σπίτι. Αξίζει 
της ανάγνωσης όλων μας!...

Δ.Ι.Κ.

ΤΟ ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΤΗΣ ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Συνήλθαν οι εννεα εκλεγέ- 
ντες απο τις Αρχαιρεσίες της 
28-1-2001 και μετά απο την προ- 
βλεπομενη καταστατική διαδικα­
σία συγκροτήθηκαν σε Σώμα ως 
έξης:

1. ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιχαηλιδης 
Ιωάννης του Γεωργίου 2. Α 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορφανιδης 
Αριστοτέλης 3. Β' ΑΝΤΙΠΡΟ­
ΕΔΡΟΣ: Ζευγαροπουλος Λάζα­
ρος 4. ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
Γερασιμιδης Μιχαήλ 5. ΤΑΜΙΑΣ: 
Σοφιανιδης Σαββας 6. ΕΦΟΡΟΣ 
ΔΗΜ. ΣΧΕΣΕΩΝ: Ιακωβιδης Νι­
κόλαός 7. ΕΦΟΡΟΣ KIN. & AKIN. 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ: Ορφανιδης Σταύ­
ρος 8. ΜΕΛΟΣ: Καλατης Κων - 
νος 9. ΜΕΛΟΣ: Σιδηροπουλος 
Λάζαρος

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" ; 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε.

Βασ. Κων νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ..............................5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ,
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.’

Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
' Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται
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Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης 
Συντακτών Περιοδικού 

Τυπου Β. Ελλάδος 
Αποστολου Παυλου 8 

τηλ. 22434 - 21355 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

r

Δ ΑΝ
> 4ΝθΡ("")ΛΤ()^

a\v/.

• ·

ΙΙΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2001 ΕΤΟΣ Η ΑΡ. ΦΥΛΑΟΥ 198

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΛΑΪΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ

ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

\ΡΑΧΜΕΣ 100

)1> Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης 
ρ ης Δ νσης Πολιτισμού της Ν Α, Η- 
ηαθισς έχοντας ως αναφορα τις α- 
3/αγκες του Συγχρόνου Ελληνα Πο-

•ι ,ι κιτη προσπαθεί να αναμορφώσει το 
πυνολο των Προγραμμάτων του.

Στην προσπάθεια του αυτή εχει 
την βοήθεια και στήριξή των Δήμων,

. των Πολιτιστικών και Κοινωνικών 
»Φορέων του Νομού.

Για το 2001 εχει προγραμματίσει:
1. Πρόγραμμα Κατάρτισης στους 

Δήμους του Νομού: Δήμος Ανθε- 
rjiujv: Κέντημα Μηχανης - Δήμος 
Λποστολου Παυλου: Επισκευή Συντ. 
Γεωργικών Μηχανημάτων - Δήμος 
Λντιγονιδων: Κατασκευή Χρηστικών 
χαι Διακοσμητι-κων Αντικείμενων - 
Δήμος Βερροι-ας: Κατασκευή Κο- 
ρμηματων απο Ασήμι και Κατασκευή 
I Χρηστικών και Διακοσμητικων Αντι­
κείμενων - Δήμος Βεργίνας: Χειρι­
σμός Η Υ - Δήμος Δοβρα: Κοπτικη - 
3απτικη - Δήμος Ειρηνουπολης: Κο- 
ττικη - Ραπτική - Δήμος Ναουσας: 
Κατασκευή Χρηστικών και Διακο- 
σμητικων Αντικείμενων

2. Πρόγραμμα "Συμβουλευτική - 
Υποστηρικτική" σε Ατομα και Ομα- 

ι 5ες: Το Πρόγραμμα ξεκίνησε πιο ορ- 
»γανωμενα εδω και δυο χρονιά και ε- 
>»ζω στην αρχή οι Πολίτες ησαν επι­
φυλακτικοί σήμερα το ζητουν οι ίδιοι 
• και μαλιστα με επίμονη. Λειτουργεί
□ε τρεις Δήμους του Νομού και οχι 

i jovo στις Εδρες των τριών Δήμων
□ λλα σ' ολα τα Δημοτικά Διαμερί­
σματα.

* Λειτουργεί: Στο Δήμο Αλεξαν- 
I δρειας - Δήμο Μακεδονιδος - Δήμος 
¡Πλατέος

Θα ήταν άδικο αν δεν τονίζαμε 
ι την στήριξή του Προγράμματος τοσο 
απο τους Δήμαρχους οσο και απο

»τους Υπευθύνους των Δημοτικών 
^Διαμερισμάτων.

Στο πλαίσιο της Υπηρεσίας και με 
ιτην ευθυνη της Προϊστάμενης του 
Τμήματος Κας Σόφιας Ταστανιδου -

Βνί,Λενου συνέρχεται κατα τακτα δία­
ν ιστηματα η Ομαδα των Κοινωνιολο-

3ω.
τν

ΤΙ

γων και Ψυχολογων με στοχο την 
καλύτερη οργάνωση του Προγράμ­
ματος.

3. Πρόγραμμα Ομιλιών σε Γενικό 
Πληθυσμό: Το Πρόγραμμα αυτό κα­
ταρτίστηκε με την συνεργασία των 
Πολιτιστικών και Μορφωτικών Συλ­
λογών του Νομού και περιλαμβάνει 
ενα πακέτο πεντε θεμάτων.

Εχουν προγραμματιστεί 62 Ομι­
λίες με τα παρακατω θέματα: Αλκο­
όλ και Οδηγηση - Προβλήματα Εφη­
βείας - Σχέσεις Γονέων - Παιδιών - 
Σχεσεις δυο Φύλλων κ.λ.π. - Ενημέ­
ρωση για το AIDS - Βια και Ηλεκτρο­
νικό Παιχνίδι και - Κυκλοφοριακη Α­
γωγή

4. Πρόγραμμα Ημερίδων: Προγρα­
μματίστηκαν τρεις Ημερίδες:

1. Ημερίδα με θέμα τη Δυσλεξία: 
Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με το Ψυχολογικό Τμήμα του Πανε­
πιστήμιου Ιωαννινων.

2. Ημερίδα για τον Καρκίνο του 
Μαστού. Θα γίνει σε συνεργασία με 
τον Ιατρικό Σύλλογο του Νομού και 
το Α.Π.Θ.

3. Ημερίδα με θέμα: Οργάνωση 
και παρουσίαση μιας εκδήλωσής. Ο 
απευθύνεται στα Μέλη και κυρία στα 
Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλλογών 
του Νομού και θα γίνει με τη συνερ­
γασία της Ο.Π.Σ.Η. Αντικείμενο της 
θα είναι η τεχνική η οι τεχνικές του 
πως οργανώνεται και πολύ περισσό­
τερό πως παρουσιάζεται μια εκδή­
λωσή.

5. Πρόγραμμα Σεμιναρίων: Θα 
πραγματοποιηθεί στις 15, 16, 17 Φε­
βρουάριου Σεμινάριο Θεατρικής Παι­
δείας με θέμα το Νεοελληνικό Θέ­
ατρο. Θα το παρακολουθήσουν Μέλη 
Πολιτιστικών Συλλογών και Εκπαι­
δευτικών οι οποίοι έχουν ασχοληθεί 
με την Τέχνη του Θέατρου.

* Οποιος Πολίτης θελήσει κάποι­
ες πληροφορίες σχετικά με τα Προ­
γράμματα της Λαϊκής Επιμόρφωσης 
μπορεί να απευθύνεται στα τηλ. 
0331 21525 και 71677 (Κα Σόφια Λε- 
νου - Κα Κορδοκαγγελη Αναστασία).

Γ ί » I ♦ · ' ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΕΠΙΑ"

Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΣΥΝΤΟΜΑ ΑΠΟΚΤΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ 
ΥΠΟΓΕΙΟ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Δ.Β.)
Η Βερροια βρίσκεται στην τελική 

ευθεία για να αποκτήσει τον πρώτο 
Υπόγειό Χώρο Στάθμευσης Αυτοκί­
νητων, ο οποίος και αναμένεται να 
λύσει παρα πολλά προβλήματα στο 
κέντρο της πόλης.

Ο υπο κατασκευή Υπόγειός Χώ­
ρος Στάθμευσης Αυτοκίνητων στην 
Πλατεία Δημαρχείου προβλεπεται να 
αποσυμφορησει κυκλοφοριακα την 
Οδο Μητροπολεως, και αποτελεί την 
πρώτη ουσιαστική τομή στο κυκλο- 
φοριακο της πόλης μας.

Ηδη μετά την Διακήρυξή κατατέ­
θηκε Προμελέτη απο Αναδοχο Ομιλο 
τριών Εταιριών, που είναι η Κ Ξ "ΠΕ­
ΡΙΒΑΛΛΟΝ ATE" - "ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕ­
ΧΝΙΚΗ Α.Ε." και η "ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ 
Α.Ε.".

Ο Προϋπολογισμός του έργου α­
νέρχεται σε 1 δις δρχ. και προθλεπε- 
ται να εκτελεστει σε 20 μήνες.

Ετσι η Βερροια θα αποκτήσει στο

κέντρο της, ενα τριωφόρο Υπόγειό 
Χώρο Στάθμευσης, συνολικού εμβα- 
δου 2,5 στρεμμάτων περίπου, ανα Ο­
ροφο, και 210 θεσεις στάθμευσης 
που θα ανακουφίσουν κυκλοφοριακα 
την πόλη μας.

Παράλληλο ο αυλειος χώρος του 
Δημαρχείου θα διαμορφωθεί σε 
Πλατεία και χώρο πράσινου, ιδιαίτε­
ρα χρήσιμος για το κοινο που θα έ­
χει άλλον ενα ελεύθερο χώρο στο 
κέντρο της πόλης.

Υπενθυμίζεται οτι το έργο θα ε- 
κτ~λεστει με αυτοχρηματοδότηση, ε­
νώ το εργολαβικό ανταλλαγμα της 
κατασκευής, είναι η παραχώρηση 
της χρήσής και εμπορικής εκμετάλ­
λευσης απο τον Αναδοχο Ομιλο Ε­
ταιριών για 22 χρονιά. Η δε έναρξη 
των εργασιών αναμένεται αμέσως 
μετά την έγκριση της Προμελέτης 
απο το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροι- 
ας (που εγκριθηκε τελικά κατα πλει- 
οψηφια, στις 29/1).

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 
ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (NAH)
Απο το Γραφείο Ενημέρωσης 

Πολιτών της Νομ/κης Αυτ σης Ημα­
θίας ανακοινώνεται οτι στις 4 Μαρ­
τίου 2001 ήμερα Κυριακή και ωρα 11 
π.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών (Αντωνιαδη 19 
Βέροια) θα απονεμηθουν Διπλώματα 
και Μετάλλιά σε Αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης 1941-44.

Οσοι απο τους ενδιαφερομένους 
δεν θα μπορεσουν να προσέλθουν, 
μπορούν να παραλαβουν το Δίπλω­
μα και το Μετάλλιο τους, οποιαδη- 
ποτε εργάσιμη ημέρα και ωρα, απο

το Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών 
της Νομ/κης Αυτ/σης Ημαθίας (Μη­
τροπολεως 44, οροφος 1ος, Γραφείο 
13). Η παραλαβή θα γίνεται απο τους 
ίδιους η από εξουσιοδοτημένο συγ­
γενικό τους πρόσωπό.

Στους Δήμους, τα Δημοτικά Διαμε­
ρίσματα τους και τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις του Νομού, έχουν απο- 
σταλει αλφαβητικές καταστάσεις 
των δικαιούχων Αγωνιστών ολου 
του Νομού, για ενημέρωση των εν­
διαφερομένων.

Πληροφορίες τηλ. 28014 εσωτ. 119 
και 73.904.

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΕΠΑΘΛΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ "ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ”
Την Πέμπτη 1η Φεβρουάριου, εγινε 

στο Γραφείο του Δήμαρχου Βερρο- 
ιας, η Απονομή των Χρηματικών 
Επάθλων σε Μαθητές της πόλης 
μας, απο το Ζωγιοπουλειο Ιδρυμα.

Ως γνωστόν, το Ζωγιοπουλειο Ιδ­
ρυμα συσταθηκε με βάση της Διαθή­
κη της Ευεργετιδας της Βερροιας, 
Αείμνηστης Θεανους Ζωγιοπουλου, 
κι άρχισε να λειτουργεί πριν απο δυ­
ο περίπου χρονιά.

Κύριοι Σκοποί του Ιδρύματος είναι 
να Χορηγεί Υποτροφίες, σε Αριστού­
χους, οικονομικά αδύνατούς, Απο­

φοίτους των Λυκείων, της πόλης 
μας, για συνέχιση των Σπουδών το­
υς σε ΑΕΙ, και επίσης να Απονέμει 
Χρηματικά Επαθλα, σε Τελειόφοι­
τους Μαθητές - τριες Λυκείων (πα- 
ντα της πόλης μας), που επρωτευ- 
σαν την προηγούμενη Σχολική Χρο­
νιά.

Η Απονομή των Χρηματικών Επά­
θλων, την Πέμπτη 1/2, εγινε για πρ­
ώτη φορά και την Απονομή έκανε ο 
Αντιδημαρχος Βέρροιας Κος Κυρια- 
ζης Κολβατζης, παρουσία και άλλων 
Μελών του Δ.Σ. του Ιδρύματος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
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Αλλη Μια Θαυμασια Παράσταση Του Θεάτρου Μας

"Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ"

ΒΕΡΡΟΙΑ 26 (ΔΕΠ)
Σεμινάριά για Γονείς και 

Εκπαιδευτικούς διοργανωνει το 
Συμβουλευτικό Κέντρο της Δημο­
τικής Επιχείρησης Πολιτισμού 
Βερροιας σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο της Καλλι­
θέας. Το θέμα του Σεμιναρίου α­
φόρα στην μετάβαση απο την 
παιδική ηλικία στην εφηβικη και 
θα γίνεται κάθε Δεύτερα στις 
7.00 μ.μ. απο τις 5 Φεβρουάριου 
μέχρι τις 26 Μαρτίου στην Αίθου­
σα Εκδηλώσεων της "Καλλιθέ­
ας".

Τα θέματα που θα απασχολή­
σουν το Σεμινάριο, μεταξύ άλ­
λων, είναι τα έξης: Τα κυρία χα­
ρακτηριστικό της Παιδικής 
Ηλικίας - Η μαθησιακή αποδοση 
στην Παιδική Ηλικία - Τα κυρία 
χαρακτηριστικό της Εφηβικής 
Ηλικίας - Η διαδικασία της μάθη­
σης στην Εφηβικη Ηλικία - 
Σχεσεις Γονέων - Παιδιών - Η 
επιρροή των Φίλων - Δυσκολίες 
στη συμπεριφορά: στο Σπίτι, στο 
Σχολείο, στην Κοινωνία - Οι ου­
σίες και οι Νέοι σήμερα

I . '

»*

ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (ΔΕΠ)
Την Πέμπτη 18 Ιανουάριου 2001, οι 

εξυπηρετούμενοι του Προγράμματος 
"Εστία" της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτισμού Βερροιας έκοψαν Βασι­
λόπιτα και ανταλλαξαν Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε σε 
γνωστό Ζαχαροπλαστείο της πόλης 
μας (ατού Σερεμετα) οπού οι Ηλι­
κιωμένοι συντροφιά με το Προσωπι­
κό και τους Εθελοντές του Προγράμ­
ματος, πέρασαν ενα ευχάριστο από­
γευμα σε ζεστό και οικογενειακό 
κλίμα.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την πα­

ρουσία τους ο Πρόεδρός του Δ.Σ. 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισ­
μού Κος Κ. Ασλανογλου και ο Διευ­
θυντής της Δημοτικής Επιχείρησης 
Κος I. Καμπούρης που ανταλλαξαν 
με τους Ηλικιωμένους, τους Εθελο­
ντές και το Προσωπικό Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Απ' ολους τους συμμετέχοντες 
στην εκδήλωσή, τονίστηκε ιδιαίτερα 
η επιτυχημένη μέχρι σήμερα πορεία 
του Προγράμματος, καθώς και η 
αναγκαιότητα συνέχισης και επέκτα­
σης των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Το Κ.Ε.Κ. ΝΕΛΕ Ν.Α. Ημαθίας, 

σε συνεργασία με την ΑΝ.ΗΜΑ 
και την Αμερικάνικη Γεωργική 
Σχολή Θεσσαλονίκης, θα πραγ­
ματοποιήσει Ημερίδα Απονομής 
Βεβαιώσεων Κατάρτισης στους 
Καταρτιζόμενους των Προγρα­
μμάτων που υλοποιήθηκαν απο 
το ΚΕΚ "ΝΕΛΕ" Ν.Α. Ημαθίας, 
στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρω­
τοβουλίας LEADER II - Επαγγελ-

ματικη Κατάρτιση και του Ε.Π. 
Υπουργείου Βιομηχανίας "Ειδι­
κές Ενεργειες Κατάρτισης". Η 
Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την 
Δεύτερα 12 Φεβρουάριου στις 6 
μ.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών Αίθουσα 
Θέατρου με θέμα: "Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα και Τοπική Ανά­
πτυξη".

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Κάθε φορά που αναφερομαστε 
στο ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας, οχι μονο 
δεν κρύβουμε τον ενθουσιασμό μας 
με τις επιτυχίες του, αλλα απενα­
ντίας υπερθεματίζουμε την μεγάλη 
προσφορά του προς την πόλη μας!

Η "ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ" εί­
ναι η φετινή μεγάλη παραγωγή του 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας. Πρόκειται για το 
γνωστό Ρομαντικό Αριστούργημα 
του Βικτορος Ουγκο, μεταγραμμένο 
θεατρικά απο την Ελένη Μαρκενι- 
δου, η οποία και εκανε θαυμασια 
δουλειά!

Ξεκινώντας απο πέρυσι το 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας εχει αναγαγει 
την Παιδική - Νεανική Σκηνη σε Κε­
ντρική Σκηνη. Οι άνθρωποι του 
ΔΗΠΕΘΕ μας αποφασίσανε γιτι πι­
στεύουνε στην αναβάθμιση της 
Θεατρικής Παιδείας και το νεο κοινο 
που γεννιέται. ΓΓ αυτό και οι παρα­
στάσεις του Θέατρου μας για παιδια 
και νέους είναι μεγάλες παραγωγές 
που παρουσιάζονται αποκλειστικά 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ το καινούργιο 
σύγχρονο θέατρο της Βερροιας. Ε­
πίσης τα Στελεχη του ΔΗΠΕΘΕ Βερ- 
ροιας πιστεύουνε οτι οι παραστάσεις 
που απευθύνονται σε παιδια πρέπει 
να είναι απολύτως "κατάλληλες" και 
για τους μεγάλους.

* Η Παναγία των Παρισιων ανήκει 
στα Μνημεία του Ρομαντισμού. Περι­
γράφει την περιπέτεια ανθρώπων 
στις μεγάλες κρίσιμες στιγμές τους. 
Ο έρωτας, τα ακραία πάθη, τα μεγά­
λα διλήμματα, η αθωότητα που παγι­
δεύεται, τα αξεπέραστα εμπόδια που 
οδηγουν σε μεγάλες πράξεις, ο θά­
νατος σαν μεγαλειώδες γεγονος, ο­
λα αυτα σχηματίζουν το ψηφιδωτό 
του Ρομαντισμού.

Ο Ρομαντισμός σκάβει βαθια και 
φερνει στην επιφάνεια αρχέτυπα αν­
θρωπίνων μορφών. Ο Κουασιμόδος, 
η Εσμεραλδα, ο Αιδεσιμοτητας Φρο- 
λο δεν είναι αρχέτυπα που συμπυ­
κνώνουν αναλλοίωτους κανόνες της 
ανθρώπινης υπόστασης; Γι' αυτό συ- 
γκινει αληθινα και ταυτίζεται με την 
έννοια του "Κλασσικού". Ο Ουγκω 
ήταν ένας απο τους Θεμελιωτές του 
Ρομαντισμού. Η Παναγία των Παρι- 
σιων και οι Αθλιοι, είναι τα μεγαλα 
επιτεύγματα του.

Στους συντελεστές της ποραστα- 
σης, σημειώνουμε την καλή σκηνο­
θεσία του εμπείρου Γιάννη Καραχι- 
σαρίδη, τα υπεροχα σκηνικά του Α- 
ντωνη Στεφανοπουλου (για του ο­
ποίου την καλλιτεχνική εξέλιξη χαι­
ρόμαστε), τα θαυμασια κοστούμια 
της Σόφιας Παντουβακη, τις πολύ 
όμορφες χορογραφίες της Αγγελι-

Σννέγε ι« στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο ψύλλο (199ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 23 Φεβρου­
άριου 2001.

0 ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΙΜΗΣΕ 
ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΥ

Με τις Ευλογιές και την Πνευ­
ματική Αρωγή Της Ιερας Μητρο­
πολεως Βερροιας και Ναουσης ο 
Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας, διορ- 

| γανωσε κι εφετος τον Εορτασμό 
Των Προστατών του Ιατρικού Σώ­
ματος ΑΓΙΩΝ ΚΥΡΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝ- 
ΝΟΥ ΤΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ και Θεία 
Λειτουργία την οποία τελεσε στον 
Ιερό Ναο των Αγιων Ανάργυρων 
Βερροιας την Τετάρτη 31 Ιανουά­
ριου, χοροστατουντος του Σεβα- 
σμιωτατου Μητροπολίτη μας Κου
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ.

Η Πανηγυρική Ομιλία της ημέ­
ρας εκφωνήθηκε απο τον Προ-

εδρο της Συνοδικής Επιτροπής 
Βιοηθικης Αρχιμανδρίτη π. ΝΙΚΟ­
ΛΑΟ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ Διδάκτο­
ρα Πανεπιστήμιου HARVARD ο 
οποίος στα πλαίσια του Εορτα­
σμού ανάπτυξε το θέμα: "ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ, ΣΤΗΝ 
ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ".

Κατα την αυτήν τελεστηκε Α­
ρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ όλων 
των αποθιωσαντων Ιατρών Μελών 
του Συλλόγου.

Μετά την θεία Λειτουργία ο 
ΙΣΗ παραθεσε Δεξίωση στην Αί­
θουσα του Κέντρου "ΠΑΠΑΓΑ­
ΛΟΣ".

ΤΡΙΩΔΙΟΝ
Κύριε Εκδοτα,
Εφέτος μη ντυθείτε "Εκδοτης". Πάλιωσε πια η "στολή" ως ιδέα...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ 0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ¿ΙΑΟΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΛΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Είναι πολύ σημαντικό, όχι μόνο για λόγους πολίτικης πρακτικής, 
αλλα και ηθικης διάστασης, να υπάρχει μια Συνέπεια σε λόγους και 
πράξεις των Πολίτικων και Αρχόντων. Τούτο βοηθάει στο να υπάρχει 
μια σχέση Εμπιστοσύνης αναμεσα στους Πολίτικους και τους Πολί­
τες!

Είναι ενθαρρυντικό κι απο κάθε άποψη ελπιδοφορο για την Πόλη 
Μας, η διαπίστωση της υλοποίησης μιας σειράς στόχων που έθετε 
προεκλογικά η σημερινή Δημοτική Αρχή, γεγονός που σημειώνουμε 
με ικανοποίηση και που μας γεμίζει με αισιοδοξία!

Είναι η πραγματικότητα που υπαγορεύει τούτο το Σημείωμα. Η 
πραγματικότητα που λέει οτι περνάμε απο τον προγραμματισμό στην 
υλοποίηση όλων των μεγάλων έργων στην Πόλη Μας!

Εμείς, ως Εφημερίδα, δεν θα κάνουμε "πολιτική" της κριτικής", 
γιατί απλουστατα πιστεύουμε οτι Πολίτικη σημαινε. Συνέπεια. Τα 
πολλά λόγια ήταν παντα φτώχεια. Σε κάθε κακόπιστο λέμε να στρέ­
ψει το κεφάλι του, να δει γύρω του. Η Πόλη Μας, συν τω χρόνω. α­
ποκτά ολα όσα έχει αναγκη ως Μεγαλούπολη!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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ΧΑΡΤΙΝΟ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟ
Η Λογοτεχνία στο απόσπασμα
Η Νεοελληνική Λογοτεχνία ως 

μάθημά της Δευτεροβάθμιας Εκπαί­
δευσης προκαλει τα περισσότερα 
προβλήματα στην αξιολόγηση της. 
Το πρόβλημα δεν είναι καινοφανές 
κι εχει την εξηγηση του (θλ. Κώ­
στας Λογαρας, "Λογοτεχνία και Πα­
νελλήνιες", εφ. "Τα Νεα", 19-7- 
2000).

Η ιδιοτυπία του λογοτεχνικού έρ­
γου είναι σήμερα περισσότερό na­
pa ποτέ δεδομένη. "Τώρα" γράφει ο 
Umberto Eco, "το ξέρουμε: το ά­
νοιγμά (στην πολυσημία) είναι η 
ίδια η προϋπόθεση της αισθητικής 
απόλαυσης". Αν όμως η πολυσημία 
του λογοτεχνικού κείμενου είναι 
τοσο καθοριστική για το είδος, τότε 
αυτός είναι ο λογος που περισσότε­
ρό απο κάθε άλλο αντικείμενο διδα­
σκαλίας το λογοτέχνημα - το διήγη­
μα, το μυθιστόρημα, το ποίημα προ­
πάντων - προσφερεται στον υποκει­
μενισμό του ερμηνευτή. Υποκειμε­
νισμό που συχνά απο παρεξήγηση, 
την οποία υποβοηθούν και οι θεω­
ρίες της αναγνωστικής ανταπόκρι­
σης, εντεινεται με την αναγωγή του 
αναγνώστη σε απόλυτό κυρίαρχο 
του παιχνιδιού. Αυτό πρακτικό ση­
μαίνει πως η απάντηση σε κάποιο ε­
ρώτημα δεν μπορεί να είναι απόλυ­
τη, εφοσον ενδεχεται να μην είναι η 
μονή.

Κοντά στη συμφυτη με το είδος 
δυσχερεια προστίθεται κι ο ανειδί­
κευτος εκπαιδευτικός. Το μάθημά 
δε διδάσκεται απαραίτητα απο Φι­
λολόγους της Νεοελληνικής Λογο­
τεχνίας αλλα και άλλων ειδικοτή­
των, Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογί­
ας, Αρχαιολογίας, Γλωσσολογίας, 
Φιλοσοφίας, Ψυχολογίας, οι οποίοι 
είναι ζητημα αν διδάχτηκαν κάποιο 
η καποια εξάμηνά στοιχειώδεις 
γνώσεις Λογοτεχνίας. Την ίδια στι­
γμή ο κάθε Φιλολογος εχει και τη 
δίκη του γενικότερη καλλιέργεια, 
λιγοτερη η περισσότερη, αναλογα 
με το μεράκι, τα ενδιαφέροντα, τη 
φιλοπονια του. Γίνονται βέβαια 
προσπάθειες απο Ειδικευμένους Ε­
πιστήμονες, Ακαδημαϊκούς και μη, 
αλλα κι απο το Παιδαγωγικό Ινστι­
τούτο, ορισμένους Σχολικούς Συ­
μβούλους και τους Συλλόγους των 
Φιλολόγων για σχετική ενημέρωση 
(βιβλίο του καθηγητη, περιοδικά, 
μελετες και υποδειγματικές ανα­
γνώσεις κείμενων), αφορούν ωστό­
σο κατα κανόνα συγκεκριμένους 
Λογοτέχνες και συγκεκριμένα έργα, 
ενω απουσιάζει η γενική θεωρητική 
γνώση, η οποία θα μπορούσε να 
ενιαιοποιησει τη βάση των προσεγ­
γίσεων, οχι για να ελεγχθεί η ερμη­
νευτική ελευθερία αλλα μοναχα η 
ιμπρεσιονιστική αυθαιρεσία που κα­
ταλήγει στο αξιολογικό χασμα των 
50 μορίων. Η κατασταση απαιτεί βι­
βλιογραφική αντιμετώπιση του μα­
θήματος, η οποία όμως με τα τωρι­
νά δεδομένα, ελλειψη εξειδικευσης 
και πολλαπλότητα αντικείμενων δι­
δασκαλίας, καθίσταται ανέφικτη κι 
έτσι η καταφυγή στο θοηθημα, κα­
λό η κακό, αποδεικνυεται η μονή 
λύση. Κάτω απο αυτους τους ορούς 
οι δυσάρεστες επιπτώσεις τοσο στη 
διδασκαλία οσο και στην αξιολόγη­
ση είναι αναπόφευκτες.

Κι αν όμως υποτεθεί οτι αντιμε­
τωπίζεται αποτελεσματικά ο ένας 
πολος της διδασκαλίας, απομένει ο 
άλλος. Οι μαθητές, οι ενδιαφερόμε­
νοι μαθητές, αναγκαζονται να πα-

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίων 
Βερροιας ευχαριστεί:

1. Ανώνυμη Οικογένεια για την 
δωρεά 30.000 δρχ. για ενα πλήρες 
γεύμα στη μνημη του υιου τους Σω­
τήριου και προσφιλών νεκρών.

2. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
5.000 δρχ. στη μνημη του συζυγου 
της Γεωργίου.

3. Ανώνυμη Οικογένεια για ένα 
πλήρες γεύμα στη μνημη της μητέ­
ρας της Ιωαννας.

4. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
25.000 δρχ.

5. Την Οικογένεια Ευθυμίου Γκρι- 
ζαλιωτη για την δωρεά 50.000 δρχ. 
για ένα πλήρες γεύμα στη μνημη 
Δημητριου Γκριζαλιωτη για την συ­
μπλήρωσή 1 χρονου απο τον θανατο 
του.

6. Ανώνυμο Κύριο για την δωρεά 
5.000 δρχ. στη μνημη προσφιλών νε­
κρών.

7. Την Κα Καιτη Γαλικα για ένα 
πλήρες γεύμα στη μνημη του συζυ­
γου της για την συμπλήρωσή 40 ή­
μερων απο τον θανατο του.

8. Την 299 ΚΙΧΝΕ Στρατιωτική Υ­
πηρεσία για την δωρεά 20.000 δρχ. 
για τις ανάγκες της Φιλόπτωχου.

9. Ανώνυμη Κυρία για ένα πλήρες 
γεύμα στη μνημη προσφιλών προ­
σώπων.

10. Τις Συμμαθηιριες και τους Συ­

ρουν μέρος σε μια διαδικασία α- 
κρως πιεστική, καθώς, αντί να χαί­
ρονται τη διδασκαλία και το κείμε­
νο, ακουγοντας, ερωταπαντωντας, 
σκεφτομενοι τέλος πάντων, είναι 
υποχρεωμένοι να κρατουν σημειώ­
σεις. Ετσι με μονές αυτές, καλές η 
κακές, και πάντως ελλιπείς, πηγαί­
νουν στις Εξετάσεις, αν και κατα 
κανόνα, οι επιμελέστεροι αναμεσα 
τους, μελετουν μαζί και τα βοηθή­
ματα, τα οποία δε θα επρεπε, κατα 
τη γνώμη μου, να τα σνομπάρουμε, 
αλλα να τα ευγνωμονούμε, μια και 
διασφαλίζουν την κοινή αναφορα 
Καθηγητών και Μαθητών, έτσι που 
δε θα ήταν υπερβολή, αν ελεγε κά­
νεις οτι σ' αυτήν οφείλεται το υψη­
λό ποσοστο των μη αναβαθμολογη- 
μενων γραπτών (περίπου 80%). Επι­
πρόσθετα, ο ίδιος ο κειμενικος λο- 
γος του μαθητη ως έκφραση και δο­
μή υποκειται κι αυτός σε αξιολόγη­
ση κι οχι μοναχα οι ευαισθησίες και 
οι σκεψεις που μεταφέρει. Ομως, 
καθώς καταναγκην είναι, και πρέπει 
να είναι, ένας λογος δημιουργικός, 
αναπόφευκτα είναι και πιο ευάλω­
τος στις αστοχίες αλλα και πιο ανυ­
περάσπιστος μπροστά στον υποκει­
μενισμό του αξιολογητη.

Αν λοιπόν δεν υπάρχει η κοινή 
βάση αναφορας αναμεσα σε Μαθη­
τη και Φιλολογο, η οποία θα αντι- 
κειμενικοποιουσε κατα το δυνατόν 
ερωτήματα και απαντήσεις, την κα­
τασταση δεν πρόκειται να σώσει 
κανένα ειδικό σώμα βαθμολογητών, 
όπως υποστηρίζεται απο ορισμέ­
νους. Τι διαολο εκπαιδευτική αντί­
ληψη είναι αυτή που θελει να ενιαι- 
οποιησει τα κριτήρια αξιολόγησης, 
πριν καλα καλα ενιαιοποιησει τους 
ορούς διδασκαλίας; Το τελευταίο 
θα μπορούσε να επιτευχθεί μοναχα 
με την εξειδικευση των διδασκό­
ντων αλλα και με το βιβλίο κοινής 
αναφορας, το οποίο θα κάλυπτε κα­
τα βάση τα ζητήματα της αφηγημα- 
τολογιας και των ποιητικών τροπών 
αλλα και συστηματικές προσεγγί­
σεις συγκεκριμένων κείμενων οι υ- 
παρχουσες εισαγωγές των Ανθολο­
γίων, αφενός, είναι ανεπαρκείς, κι 
αφετέρου, εξαιρούνται απο τις Εξε­
τάσεις. Ετσι η διδασκαλία θα μπο­
ρούσε να γίνει και σε επίπεδο στό­
χων και κατα συνέπεια, σ' ενα δεύ­
τερο στάδιο, θα νομιμοποιούνταν το 
Σχολείο να διδάσκει ορισμένα κεί­
μενα και να εξετάζει αλλα, οχι "για 
να αποτραπει η προσκόλληση (δι­
δασκόντων και διδασκόμενων) στην 
ετοιματζηδικη ασφαλεία των φυλ- 
λαδων" (Κώστας Λογαρας ο.π.), 
πραγμα ανέφικτο έτσι κι αλλιώς, ο­
σο η ζητηση των Πανεπιστημιακών 
Σπουδών παραμένει αμείωτη, αλλα 
για να διευρυνθουν ακόμα περισσό­
τερό οι δυνατότητες καλλιέργειας 
της φαντασίας και της ευαισθησίας 
των νέων. Αν και, απ' ο,τι φαίνεται, 
δεν είναι μακρια ο καιρός που το Υ­
πουργείο Παιδείας θα μας απαλλά­
ξει ολοτελα απο κάθε έγνοια, εκτο­
πίζοντας και τη Νεοελληνική Λο­
γοτεχνία της θεωρητικής κατεύθυν­
σης απο τις Πανελλήνιες Εξετά­
σεις, όπως έκανε και με τα Κείμενα 
Νεοελληνικής Λογοτεχνίας, τα ο­
ποία προφανώς δε θεωρεί απαραί­
τητα ως Μάθημά Γενικής Παιδείας.

ΘΑΝΑΣΗΣ Ε. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ
* Περ. "Φιλολογος" τ. 102

(Χειμώνας 2000) σελ. 511-513

μμαθητές του Θωμά Λιολου αποφοί­
τους του έτους 1969 για την δωρεά 
20.000 δρχ. αντί στέφανου στη μνη­
μη της Μητέρας του Μαργαρίτας.

ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΒΕΡΡΟΙΕΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
Με τις Αρχαιρεσίες της 

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ του 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΒΕΡΡΟΙΕΩΝ ΘΕΣ­
ΜΙΚΗΣ που έγιναν στις 12-11- 
2001 συγκροτήθηκε σε ΣΩΜΑ το 
ΝΕΟ Δ.Σ. και ανέλαβε τα καθή­
κοντα του από τις 01-01-2001 
και είναι το έξης:

Πρόεδρός: Αμοιρίδης Δημη- 
τριος - Αντιπρόεδρός: Τσακτανη
- Βαρδα Στέλλα - Γεν. Γραμμα­
τείς: Παπαδαντωνακη - Παυλου 
Θαλεια, Τσιτρου - Δωδου Ελένη
- Ταμίας: Καρατζόγλου - Παντα- 
ζιδου Χαρίκλεια - Μέλη: Κόγ- 
κας Γεώργιος, Αμοιριδου - 
Γουνοπουλου Λίζα. Αναπληρω­
ματικό Μέλη: Καρακωστα Μα­
ρία, Χαρουση Ξανθιπη, Μυλωνά 
Φουλα. ΕξελεγκτικηΕπιτροπή: 
Φελλοπουλος Αναστάσιος, Τζι- 
μπουλας Γεώργιος, Χαχακης 
Ευάγγελος.

Στη Στέγη

ΒΕΡΡΟΙΑ 2 (ΔΕΠ):
Εδω και επτά χρονιά λειτουργεί 

στην Αντωνιαδειο Στέγη της Βερροι- 
ας, το Τμήμα Ηλεκτρονικών Υπολο­
γιστών. Για φέτος η Δημοτική Επι­
χείρηση Πολιτισμού προτείνει ενα 
νεο Πρόγραμμα με μειωμένα δίδα­
κτρα.

Αντικείμενα Διδασκαλίας:
1. Windows 98 (λειτουργικό σύστη­

μα)
2. Internet : I. Εισαγωγή, II. Αναζή­

τηση στο WEB (εντοπισμός σελίδων 
με συγκεκριμένο θέμα κ.α.), III. Ηλε­
κτρονικό Ταχυδρομείο (e-mail, απο- 
στολη-ληψη γραπτών μηνυμάτων 
κ.α ), IV. Επικοινωνία (Chat) και άλ­
λες υπηρεσίες του Internet (άμεση 
επικοινωνία με άλλους χρήστες του

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ 
Βέροια 29.12.2000 
Αριθ. Πρωτ. 13614 
Αριθ. Αποφ. 1173

ΘΕΜΑ: Ορισμός Αντιδημαρχων Βέροιας και Μεταβίβαση Αρμοδιοτήτων

ΑΠΟΦΑΣΗ
Ο Δήμαρχος Βέροιας

Εχοντας υποψη
1. Τις διατάξεις των άρθρων 114 & 115 του Π.Δ. 410/95 (ΔΚΚ) όπως 

αυτές τροποποιήθηκαν & συμπληρώθηκαν με εκείνες των αρθρ. 11 Ν. 
1990 90, αρθρ. 6 παρ. 30 Ν. 2240/94, αρθρ. 1 παρ. 33 Ν. 2307/95, αρθρ. 15 
Παρ. 8,9,19 του Ν.2539/97.

2. Τη με αρ. 674 00 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας με 
την οποία εγκριθηκε ο περιορισμός της θητείας των Αντιδημαρχων σε 
ένα χρονο.

3. Την υπαρχουσα διάρθρωση των Υπηρεσιών του Δήμου μας σε 
Διευθύνσεις, Τμήματα και Γ ραφεία, καθώς και την ανάγκη εύρυθμης λει­
τουργίας τους.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ
Α) Ορίζουμε Αντιδημαρχους Βέροιας για το διάστημά 2/1/2001- 

31/12 2001 τους παρακατω Δημοτικούς Συμβούλους:
1. Ευστράτιο Λελεκακη του Γεωργίου
2. Ιωάννη Κουρουζιδη του Νικολάου
3. Κυριαζη Κολβατζη του Χαραλαμπους
Β) Μεταβιβάζουμε στους Αντιδημαρχους Βέροιας τις πιο κάτω αρμο­

διότητες μας που προβλέπονται απο το Δημοτικό Κοινοτικο Κώδικα και 
απο άλλους Νομούς:

1. Στον Αντιδημαρχο Ευστράτιο Λελεκακη του Γεωργίου τις αρμοδιότη­
τες σχετικά με τη λειτουργία των Τμημάτων Τεχνικού, Πολεοδομικού, 
Ηλεκτρομηχανολογικου, του Τμήματος Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 
και ειδικότερα:

α) Με τα θέματα σύνταξης Μελετών (Τεχνικών έργων, πολεοδομικων, 
ηλεκτροφωτισμου κλπ.), εκτελεσης τεχνικών έργων, παρακολούθησης 
έργων άλλων Υπηρεσιών & Οργανισμών που εκτελουνται στην πόλη, λει­
τουργίας και συντήρησης Πάρκων - Παιδικών Χάρων -Κήπων - 
Νεκροταφείων, Συντηρηση Σχολικών Κτιρίων της Πόλης, των 
Συνοικισμών & των Δημοτικών Διαμερισμάτων, Εκδοσης Οικοδομικών 
Εργασιών, Ελέγχου των κατασκευών, Σύνταξης Πράξεων Τακτοποίησης 
Πράξεων Εφαρμογής, Σχεδίου Πόλης, Εφαρμογής Σχεδίου πόλης, του 
Κτηματολογίου και της Δημοτικής Περιουσίας, του ηλεκτροφωτισμου, 
της επισκευής - συντήρησης - κίνησης οχημάτων, της λειτουργίας της 
Αποθήκης & του χώρου στάθμευσης των οχημάτων του Δήμου. Ωσαύτως 
με τα θέματα του Προγραμματισμού και της Ανάπτυξης, ήτοι με την σύ­
νταξη των σχετικών Μελετών, την παρακολούθηση των μεγάλων έργων, 
την ανάπτυξη του Τουρισμού καθώς και τον κυκλοφοριακο σχεδιασμο και 
τις σχετικές ρυθμίσεις. Ενδεικτικά αναφερονται η σύνταξη του 
Αναπτυξιακού Προγράμματος, η μελέτη, σύνταξη & υποβολή φάκελων 
χρηματοδότησης των μεγάλων αναπτυξιακών έργων σε διάφορους 
Φορείς Χρηματοδότησης - Εθνικούς η της Ευρωπαϊκής Ενωσης - η παρα­
κολούθηση όλων των Κοινοτικών Προγραμμάτων που υλοποιούνται κ.λ.π. 

β) Με την ερευνά και υλοποίηση Προγραμμάτων Χρηματοδότησης του
Δήμου Βέροιας απο κάθε Φορέα, που σχετίζονται με τις πιο πάνω αρμο­
διότητες.

γ) Με την υπογραφή όλων των σχετικών έγγραφων, δικαιολογητικων 
και Συμβάσεων σχετικά με τη λειτουργία των πιο πάνω Τμημάτων και 
Γ ραφείων.

2. Στον Αντιδημαρχο Ιωάννη Κουρουζιδη του Νικολάου τις αρμοδιότη­
τες σχετικά με τη λειτουργία του Τμήματος Ποιότητας Ζωής, του 
Τμήματος Καθαριότητας - Πράσινου, του Τμήματος Περιβάλλοντος, της 
λειτουργίας της Δημοτικής και Λαϊκής Αγοράς, των Νεκροταφείων, του 
Κυνοκομειου και του Πάρκου Κυκλοφοριακης Αγωγής, και ειδικότερα:

α) Με τα θέματα της Ποιότητας Ζωής, της ενημέρωσης και προστασίας 
του Καταναλωτή, τις πολιτιστικές δραστηριότητες του Δήμου, την 
Κοινωνική Μέριμνα, τον Αθλητισμό και την Νεολαία, τον έλεγχο της ηχο- 
ρυπανσης, την Καθαριότητα και την αποκομιδή των απορριμμάτων, της 
Ανακύκλωσης, της Υγειονομικής Ταφής των Απορριμμάτων, της εποπτεί- 
ας της Δημοσίας Υγείας, του Πράσινου και του Φυτωρίου του Δήμου, της 
μέριμνας και φροντίδας των Δασών, της διαχείρισης του Περιβάλλοντος, 
της λειτουργίας της Δημοτικής Αγοράς, της Υπαίθριας Λαϊκής Αγοράς, 
της λειτουργίας των Νεκροταφείων, του Κυνοκομειου και του Πάρκου 
Κυκλοφοριακης Αγωγής.

θ) Με την ερευνά και υλοποίηση Προγραμμάτων Χρηματοδότησης του 
Δήμου Βέροιας απο κάθε φορέα, που σχετίζονται με τις πιο πάνω αρμο­
διότητες.

γ) Με την υπογραφή όλων των σχετικών έγγραφων, δικαιολογητικων 
και Συμβάσεων σχετικά με τη λειτουργία των πιο πάνω Τμημάτων και 
Γραφείων καθώς και με την υπογραφή όλων των Πιστοποιητικών και 
Βεβαιώσεων του Γραφείου Δημοτολογίων που δεν προκύπτουν απο τα 
σχετικά βιβλία.

3. Στον Κυριαζη Κολβατζη του Χαραλαμπους τις αρμοδιότητες σχετικά 
με την λειτουργία του Γραφείου Προσωπικού - Μισθοδοσίας, του 
Γραφείου Αδειων Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος, του 
Γραφείου Διοικητικής Μέριμνας, του Γραφείου Ασφαλείας και Υγιεινής 
Εργαζομένων, του Τμήματος Οικονομικού, του Γραφείου Δημοτικής 
Αστυνομίας, του Γραφείου Κυκλοφοριακου Σχεδιασμου και κυκλοφορια- 
κων ρυθμίσεων και ειδικότερα:

α) Με τα θέματα που σχετίζονται με την εφαρμογή του Οργανισμού 
του προσωπικού του Δήμου, με την χορήγηση Αδειων Καταστημάτων 
Υγειονομικού Ενδιαφέροντος και την εφαρμογή κάθε σχετικής νομοθε­
σίας με αυτές, με την Διοικητική Μέριμνα και την Ασφάλεια και Υγιεινή 
των Εργαζομένων, με την παρακολούθηση και την εντατικοποίηση των 
Εσόδων, την υλοποίηση και τροποποίηση του Προϋπολογισμού, την εκκα­
θάριση των δαπανών, την προμήθεια και διαχείριση των υλικών, την λει­
τουργία της Δημοτικής Αστυνομίας, την μελέτη, εισηγηση και εφαρμογή 

! του Κυκλοφοριακου Σχεδιασμου και όλων των αναγκαίων κυκλοφορια-
! κων ρυθμίσεων.

θ) Με την έρευνα και υλοποίηση Προγραμμάτων Χρηματοδότησης του 
Δήμου Βέροιας απο κάθε Φορέα, που σχετίζονται με τις πιο πάνω αρμο­
διότητες.

γ) Με την υπογραφή όλων των σχετικών εγγράφων, δικαιολογητικων 
' και Συμβάσεων.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΣΙΩΤΗΣ

Διαδικτύου, μεταφορά - ληξη Αρχεί­
ων κ.τ.λ.), V. Ανάπτυξη ιστοσελίδων

3. Εφαρμογές Γραφείου: I. Επεξερ­
γασία Κείμενου (Διαμόρφωση, Εισα­
γωγή Αντικείμενων, Πίνακες κ.α.) ,
II. Λογιστικά Φύλλα (Στατιστικά, 
γραφήματα κ.α.) , III. Διαχείριση 
Βάσεων Δεδομένων (π.χ. Πελατολό­
για κ.α.)

4. Επεξεργασία Εικόνας - Δημιου­
ργία Φυλλαδίων: I. Ψηφιοποιηση ει­
κόνας (σκαναρισμα), II. Χρηση εργα­
λείων επεξεργασίας εικόνας (φίλτρα 
κ.α.) , III. Εισαγωγή - διαχείριση κεί­
μενου

’ Το Πρόγραμμα διαρκει 130 ώρες. 
Περισσότερες πληροφορίες στα

τηλέφωνα 0331-62548 και 22967 τις 
εργάσιμες πρωινές ώρες.

Υστατη Καταφυγή
Τρεις μέρες, κάναμε ολοήμερες 

εκδρομές στο δρυμό.
Διασχίσαμε λουλουδιασμένα 

τσαιροτόπια. Πλανηθήκαμε σε κα- 
σταναρια και δύσβατες χαράδρες. 
Διαβηκαμε χειμμαρους, σε σκοτεινά 
μονοπάτια περπατήσαμε, σε ξάγνα­
ντες αναρριχηθηκαμε κορφές...

Απρίλης του '94. Βράδι.
Καθόμαστε όξω, στον ομπροστη 

του υποστατικού.
Δειπνούμε πρόχειρα και πίνουμε 

ρακί, υπο τον ξάστερο ουρανο. Πιό­
τερο με τη σιωπή επικοινωνούμε, 
πασκίζοντας να συνελθεί απο το 
τραγικό χτύπημα που τον συνετρι- 
ψε την προηγούμενη άνοιξη.

Αδυνατισμενος, αγέλαστος, γε- 
νειοφορος τώρα κι ακουρευτος - 
σημάδι της αυτοεγκαταλειψης που 
τον κατατρωει - μ' επισκεφτηκε, πά­
λι, στην ερημιά της "Μπαλαχου­
τας".

Η βαρια μελαγχολία που τον κα­
τατρύχει, είναι γέννημα οδυνηρών 
συμβάντων... Σκληρά χτυπήματα 
του επιφύλαξε η μοίρα... Φαρμακε­
ρές διαπιστώσεις και διαψεύσεις οι- 
κτρες εδρεψε η ψυχή του, στην 
τριαντάχρονη ειρκτή του μεροκάμα­
του... Εκεί κάτω, στους συνωστι­
σμένους χώρους του Βιομηχανικού 
Τοπίου... « · *

Δεν ανήκαμε στην ίδια βαθμολο­
γική κατηγορία.

Η απαγορευμένη απο τον "Εσω­
τερικό Κανονισμό" φιλία μας, ανα­
πτύχθηκε, μυστικά, στους πυρα­
κτωμένους θολούς των υψικαμίνων 
της "Συνεχούς Παραγωγής" και 
σφυρηλατηθηκε με συνωμοτικούς 
κανόνες, επι 25 χρονιά, στο ανελέη­
το καμίνι του εναλλασσόμενου ο­
χτάωρου, στη Βαρδια.

Ο Μ., είχε απο την αρχή ενταχθει 
στους "Βαθμοφόρους" του συστή­
ματος.

Η πολύ γερή κράση του, η πλη­
θωρική εργατικότητα του, η υπέρ­
μετρη προσήλωσή του στους κώδι­
κες συμπεριφοράς του βιομηχανι­
κού καθεστώτος κι η ακαματη δε­
κτικότητα του στις απαιτήσεις της 
παραγωγικής Μηχανης, υπήρξαν τα 
φυσικά του προσόντα που του χρη­
σίμεψαν να ξεχωρίσει, πολύ νωρίς, 
απο τον κορμο των αβαθμων συνά­
δελφων του "Βαρδιάνων".

Η βαθμολογική και μισθολογικη 
εξελιξη του υπήρξε ταχυττατη. Μέ­
σα στην πρώτη δεκαετία, ανεθηκε. 
τροχάδην, όλες τις βαθμίδες της 
θαρδιανικης ιεραρχίας.

Τον είχα προϊστάμενο στη 
Βαρδια, για πολλά χρονιά.

Αμέτρητες, χιλιάδες λεύκες νύ­
χτες ξημερώνονταν στην καμπίνα 
μου. Απο κει κουμανταριζε τη λει­
τουργία όλων των παραγωγικών 
συγκροτημάτων της "Αλουμινας".

Στην ομαλή πορεία της παραγω­
γής, συζητούσαμε, ατελείωτες ώ­
ρες, για πολλά... Για τον τροπο, τη 
στάση ζωής, τις επιλογές μας και 
την προσωπική πορεία του καθενος 
μας, που τη χαραξαμε σε αντίθετες 
κατευθύνσεις κι οραματισρους... 
Κάποτε, μιλούσαμε για λογοτεχνία, 
για ποιητές, για βιβλία και συγγρά­
φεις...

Φορές, μου ’δίνε εμπιστευτικες 
πληροφορίες, που μου χρησίμευαν 
στη συνδικαλιστική μου δράση...

Κι άλλοτε, ολονυχτις καβγαδίζα­
με, με έξαψη... • · ·

Ολάνθιστες οι κερασιές, ραντί­
ζουν με ανθοφυλλα τη χλόη του πε­
ριβολιού.

Η μυρωμένη ανθοβολη συνεπαίρ­
νει μεθυστικά τη σκέψη.

Μεγίστη ανατροπεας αγχωτικων 
οδυρμων και παρηγορήτρα ψυχής η 
Φύση, ευεργετεί τους ικετες που 
καταφεύγουν στην παραμυθία του 
άσυλου της - κυνηγημένοι απο δο- 
λιότητες, χτυπημένοι απο συμφο­
ρές.

Το ένστικτο αυτοσυντήρησης του 
τυραννισμενου φίλου μου, κεντρίζε­
ται απο το ψυχρό μοσχοβόλημα του 
βουνίσιου αέρα.

Ο νους του ξεπλακωνεται απο το 
χαυνωμα των ψυχοτρόπων καταπο- 
τιων, κλωτσά το ντοπαρισμα της 
καταστολής, ξεφεβγπ απο την κη­
δεμονία της ψυχιατρικής επιστή­
μης·

Η καρδια του σκιρτά απο επιθυ­
μίες, που καταβουλιαξανε στο τέλ­
μα της παραίτησης.

Συντριμμενη στη μοναξια της κα­
τάθλιψης, η ψυχή του φίλου μου ξε­
πορτίζει δειλά απο το δεσμωτήριο 
του αυτοεγκλεισμου.

- Εδω γράφεις;...
Ρωτά, περιεργαζομενος τη γρα­

φομηχανή με τη μισογραμμενη κό­
λα χαρτιού, πάνω στο τραπέζι.

- Ποτέ 'δω, ποτέ στην πόλη... Τις 
εγνοιες, τις πληγές και τις οδύνες 
μας, τις διαψεύσεις, τις ενοχες μας,

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Προστασίας Παιδιού Βερροιας ευ­
χαριστεί:

1. Τον Κο Μιχαλη Χαλκιδη 
Βουλευτή Ημαθίας για την δωρεά 
100.000 δρχ. ως οικονομική ενί­
σχυση του Ομίλου.

2. Τον Κο Σακη Κεχαγιογλου 
Δικηγόρο για την δωρεά 100.000 
δρχ. στη μνημη της γιαγιας του 
Ασπασίας Τσαούση με την συ­
μπλήρωσή ενός έτους απο το θα­
νατά της.

Του Αργυρή Λιόλιου
τις προδοσίες που υποστηκαμε, ο­
σο τις καταχωνιάζουμε μέσα μας, 
θα τις κουβαλάμε μαζί μας, οπού κι 
αν κρυφτούμε, φίλε μου...

Κάποιο αγρίμι σάλεψε στην πλά­
γιά σιμά στο φράχτη.

Τα σκυλιά, που ολη την ωρα συ- 
ντροφεβαν τη σιωπή μας κουλου- 
ριασμενα παραμερα, ξεχύνονται με 
γαθγισιες κατα τη ρεμματια.

Ο φίλος μου τινάζεται ορθος, σαν 
να συνέρχεται απο εφιάλτη.

Κοίτα ενα γύρω το νυχτερινό το­
πίο, παρατηρεί τις σκιές στο κατώ­
φλι του σπιτιού, αφουγκραζεται 
τους θορύβους...

Μ' ανησυχεί το ξαφνιασμα του.
Ομως, η κουβέντα του με καθη­

συχάζει:
- Μπορείς να μου βρεις ενα κομ­

μάτι γης, εδω πάνω, κοντά σου;...
Ρωτά, ατενίζοντας, συνεπαρμέ- 

νος, το άπειρο της αστρικης φωτο­
χυσίας.

Τα σκυλιά επιστρέφουν ξεγλωσ- 
σασμενα απ' το κυνήγι τους, και ξα­
πλώνουν στα ποδιά μας.

- Τι να το κάμεις, φίλε μου;
- Να, θα φυτέψω κι εγω μερικά 

δέντρα... Θα φτιάξω, όπως κι εσυ. 
μια καλύβα, για ναρχομαι, στις αρ­
γίες και στα ρεπό, να τα φροντίζω... 
Θα κουβεντιάζουμε... Να ξεσκάω, ν' 
ανασαίνω, μπας κι αντεξω ως τη 
σύνταξη!... Οπότε, τα παραταω ολα 
κι ολους, εκεί κάτω!... Κι έρχομαι 
να μείνω οριστικά εδω. Τι λες;... Θα 
μου βρεις;... Μπορείς;...

Πως αλλαξανε τα πραγματα;
Ο φίλος μου ο Μ., ο άλλοτε ακ­

μαίος και δραστήριος δουλευτης, έ­
νας απο τους πιο φιλόδοξους στε- 
λεχικους "Βαθμοφόρους" της Πε- 
σινε, ο ακαταπόνητος με το παχυλό 
μηνιάτικο κι ονειρεμένο αύριο προ­
νομιούχος μισθωτός, βρίσκεται τώ­
ρα εδω, στη νυχτιάτικη απεραντο- 
σια της "Μπαλαχουτας", νικημένος, 
γονατισμενος απο την προδοσία 
των προσωπικών του οραμάτων, 
τρομοκρατημένος απο τις ερινυες 
του Βιομηχανικού Τοπίου, και μου 
ζήτα, συντριμμενος, να του βρω "ε­
να κομμάτι γης"!... Εδω πάνω, στο 
τρίστρατο πέρασμα των Αλβανών 
λαθραίων!...

Η έκκληση του φίλου μου - θλιβε­
ρή ικεσία του απελπισμένου - μου 
σπαράζει την καρδια. Τα λόγια του 
ξεθαψανε δίκες μου, οδυνηρές μνή­
μες απο το κολαστήριο της Βά­
ρδιας.

Τεσσερα χρονιά πριν τον βρει το 
δικό του κακό, όταν παραδερνα, σα- 
καταμμενος απο τη δουλειά στα δι­
κά μου βασανα και σερνόμουν με 
πατερίτσες σε εργαστήρια και θα­
λάμους "Νιστεροφορων θεραπευ­
τών" της πρωτεύουσας, μου παρα- 
σταθηκε με αυταπάρνηση.

Πως να μην συμπάσχω τώρα στο 
δικό του δραμα της απόγνωσης; 
Πως μπορώ να μείνω ασυγκίνητος 
στο αίτημα του;... • · ·

Του υποσχεθηκα πως θα φροντί­
σω.

Δεν μου είναι άλλωστε δύσκολο. 
Ολα εδω πάνω, χωραφια και χερσό­
τοπους, τα πουλάνε οι ντοπιοι, φτά­
νει να τους δώσεις λεφτά.

- Θα σου βρω ενα χωράφι, μπορεί 
και το διπλανό. Το πουλά ο ιδιόκτη­
της του.

Τον πληροφορώ συναμα για τους 
κίνδυνους και την ανασφαλεια που 
υπάρχει τώρα εδω. απο τα μπου­
λούκια των Αλβανών.

- Δεν με νοιάζει για τους Αλβα­
νούς. Οπως εσυ. έτσι κι εγω. Θα ε­
πιβιώσω εδω, μαζί σου!...

Το πρόσωπό του φωτίζεται απο 
ευχάριστη προσμονή.

- Ωραία!..., αναφωνεί σαν παιδί, 
που του χαρίσανε το πιο επιθυμητό 
πράγμα.

- Μόλις κάμεις τη συμφωνία, τη­
λεφώνησε μου, να σου στειλω 
"πληρεξούσιο" και χρήματα!... Θα 
σου στειλω κι ενα τρακτερακι που 
εχω, να βρίσκεται εδω. να σκαλί­
ζουμε τα δέντρα, το μπαξέ... Θα φέ­
ρω και υλικά για την περιφραξη...

Και συνέχισε να μου απαριθμεί, 
κατενθουσιασμενους, τα υλικά αγα- 
θα και εργαλεία που θαφερνε, για 
να δαμάσουμε τον αγριοτοπο. μετα­
βάλλοντας τον σε ιδανικό καταφύ­
γιο κοινωνικού αναχωρητισμου...

• « ·
Μετά δυο μερες τον ξεπροβόδιζα 

στο σταθμό.
Τη στιγμή του αποχαιρετισμού, κι 

ενω ετοιμάζεται ν' ανεβεί στο βαγό­
νι του τρένου, αναφωνεί, ολος έκ­
πληξη χαρας:

- Κοίτα να δεις, που, πεντε μερες 
τώρα, ξεχασα να πάρω τα χαπια
μου!...

- Δεν πειράζει!... Οταν θαρθεις ε­
δω. θα τα ξεχασεις ολοτελα!...

3. Την Κα Φωτουλα Βελτσιδου 
για την δωρεά 70.000 δρχ. στη 
μνημη του συζυγου της Γεωργίου 
Βελτσιδη, με την συμπλήρωσή 24 
ετών από το θανατο του.

4. Την Κα Δήμητρα Κωστο- 
πουλου για την δωρεά 10.000 δρχ. 
στη μνημη του συζυγου της Αρι­
στείδη.

5. Το Β Σώμα Στρατού γιο την 
βοήθεια του προς τα παιδιά του 
Ομίλου μας.
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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

\ΡΑΧΜΕΣ 100

)1> Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης 
ρ ης Δ νσης Πολιτισμού της Ν Α, Η- 
ηαθισς έχοντας ως αναφορα τις α- 
3/αγκες του Συγχρόνου Ελληνα Πο-

•ι ,ι κιτη προσπαθεί να αναμορφώσει το 
πυνολο των Προγραμμάτων του.

Στην προσπάθεια του αυτή εχει 
την βοήθεια και στήριξή των Δήμων,

. των Πολιτιστικών και Κοινωνικών 
»Φορέων του Νομού.

Για το 2001 εχει προγραμματίσει:
1. Πρόγραμμα Κατάρτισης στους 

Δήμους του Νομού: Δήμος Ανθε- 
rjiujv: Κέντημα Μηχανης - Δήμος 
Λποστολου Παυλου: Επισκευή Συντ. 
Γεωργικών Μηχανημάτων - Δήμος 
Λντιγονιδων: Κατασκευή Χρηστικών 
χαι Διακοσμητι-κων Αντικείμενων - 
Δήμος Βερροι-ας: Κατασκευή Κο- 
ρμηματων απο Ασήμι και Κατασκευή 
I Χρηστικών και Διακοσμητικων Αντι­
κείμενων - Δήμος Βεργίνας: Χειρι­
σμός Η Υ - Δήμος Δοβρα: Κοπτικη - 
3απτικη - Δήμος Ειρηνουπολης: Κο- 
ττικη - Ραπτική - Δήμος Ναουσας: 
Κατασκευή Χρηστικών και Διακο- 
σμητικων Αντικείμενων

2. Πρόγραμμα "Συμβουλευτική - 
Υποστηρικτική" σε Ατομα και Ομα- 

ι 5ες: Το Πρόγραμμα ξεκίνησε πιο ορ- 
»γανωμενα εδω και δυο χρονιά και ε- 
>»ζω στην αρχή οι Πολίτες ησαν επι­
φυλακτικοί σήμερα το ζητουν οι ίδιοι 
• και μαλιστα με επίμονη. Λειτουργεί
□ε τρεις Δήμους του Νομού και οχι 

i jovo στις Εδρες των τριών Δήμων
□ λλα σ' ολα τα Δημοτικά Διαμερί­
σματα.

* Λειτουργεί: Στο Δήμο Αλεξαν- 
I δρειας - Δήμο Μακεδονιδος - Δήμος 
¡Πλατέος

Θα ήταν άδικο αν δεν τονίζαμε 
ι την στήριξή του Προγράμματος τοσο 
απο τους Δήμαρχους οσο και απο

»τους Υπευθύνους των Δημοτικών 
^Διαμερισμάτων.

Στο πλαίσιο της Υπηρεσίας και με 
ιτην ευθυνη της Προϊστάμενης του 
Τμήματος Κας Σόφιας Ταστανιδου -

Βνί,Λενου συνέρχεται κατα τακτα δία­
ν ιστηματα η Ομαδα των Κοινωνιολο-

3ω.
τν

ΤΙ

γων και Ψυχολογων με στοχο την 
καλύτερη οργάνωση του Προγράμ­
ματος.

3. Πρόγραμμα Ομιλιών σε Γενικό 
Πληθυσμό: Το Πρόγραμμα αυτό κα­
ταρτίστηκε με την συνεργασία των 
Πολιτιστικών και Μορφωτικών Συλ­
λογών του Νομού και περιλαμβάνει 
ενα πακέτο πεντε θεμάτων.

Εχουν προγραμματιστεί 62 Ομι­
λίες με τα παρακατω θέματα: Αλκο­
όλ και Οδηγηση - Προβλήματα Εφη­
βείας - Σχέσεις Γονέων - Παιδιών - 
Σχεσεις δυο Φύλλων κ.λ.π. - Ενημέ­
ρωση για το AIDS - Βια και Ηλεκτρο­
νικό Παιχνίδι και - Κυκλοφοριακη Α­
γωγή

4. Πρόγραμμα Ημερίδων: Προγρα­
μματίστηκαν τρεις Ημερίδες:

1. Ημερίδα με θέμα τη Δυσλεξία: 
Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με το Ψυχολογικό Τμήμα του Πανε­
πιστήμιου Ιωαννινων.

2. Ημερίδα για τον Καρκίνο του 
Μαστού. Θα γίνει σε συνεργασία με 
τον Ιατρικό Σύλλογο του Νομού και 
το Α.Π.Θ.

3. Ημερίδα με θέμα: Οργάνωση 
και παρουσίαση μιας εκδήλωσής. Ο 
απευθύνεται στα Μέλη και κυρία στα 
Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλλογών 
του Νομού και θα γίνει με τη συνερ­
γασία της Ο.Π.Σ.Η. Αντικείμενο της 
θα είναι η τεχνική η οι τεχνικές του 
πως οργανώνεται και πολύ περισσό­
τερό πως παρουσιάζεται μια εκδή­
λωσή.

5. Πρόγραμμα Σεμιναρίων: Θα 
πραγματοποιηθεί στις 15, 16, 17 Φε­
βρουάριου Σεμινάριο Θεατρικής Παι­
δείας με θέμα το Νεοελληνικό Θέ­
ατρο. Θα το παρακολουθήσουν Μέλη 
Πολιτιστικών Συλλογών και Εκπαι­
δευτικών οι οποίοι έχουν ασχοληθεί 
με την Τέχνη του Θέατρου.

* Οποιος Πολίτης θελήσει κάποι­
ες πληροφορίες σχετικά με τα Προ­
γράμματα της Λαϊκής Επιμόρφωσης 
μπορεί να απευθύνεται στα τηλ. 
0331 21525 και 71677 (Κα Σόφια Λε- 
νου - Κα Κορδοκαγγελη Αναστασία).

Γ ί » I ♦ · ' ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΕΠΙΑ"

Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΣΥΝΤΟΜΑ ΑΠΟΚΤΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ 
ΥΠΟΓΕΙΟ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Δ.Β.)
Η Βερροια βρίσκεται στην τελική 

ευθεία για να αποκτήσει τον πρώτο 
Υπόγειό Χώρο Στάθμευσης Αυτοκί­
νητων, ο οποίος και αναμένεται να 
λύσει παρα πολλά προβλήματα στο 
κέντρο της πόλης.

Ο υπο κατασκευή Υπόγειός Χώ­
ρος Στάθμευσης Αυτοκίνητων στην 
Πλατεία Δημαρχείου προβλεπεται να 
αποσυμφορησει κυκλοφοριακα την 
Οδο Μητροπολεως, και αποτελεί την 
πρώτη ουσιαστική τομή στο κυκλο- 
φοριακο της πόλης μας.

Ηδη μετά την Διακήρυξή κατατέ­
θηκε Προμελέτη απο Αναδοχο Ομιλο 
τριών Εταιριών, που είναι η Κ Ξ "ΠΕ­
ΡΙΒΑΛΛΟΝ ATE" - "ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕ­
ΧΝΙΚΗ Α.Ε." και η "ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ 
Α.Ε.".

Ο Προϋπολογισμός του έργου α­
νέρχεται σε 1 δις δρχ. και προθλεπε- 
ται να εκτελεστει σε 20 μήνες.

Ετσι η Βερροια θα αποκτήσει στο

κέντρο της, ενα τριωφόρο Υπόγειό 
Χώρο Στάθμευσης, συνολικού εμβα- 
δου 2,5 στρεμμάτων περίπου, ανα Ο­
ροφο, και 210 θεσεις στάθμευσης 
που θα ανακουφίσουν κυκλοφοριακα 
την πόλη μας.

Παράλληλο ο αυλειος χώρος του 
Δημαρχείου θα διαμορφωθεί σε 
Πλατεία και χώρο πράσινου, ιδιαίτε­
ρα χρήσιμος για το κοινο που θα έ­
χει άλλον ενα ελεύθερο χώρο στο 
κέντρο της πόλης.

Υπενθυμίζεται οτι το έργο θα ε- 
κτ~λεστει με αυτοχρηματοδότηση, ε­
νώ το εργολαβικό ανταλλαγμα της 
κατασκευής, είναι η παραχώρηση 
της χρήσής και εμπορικής εκμετάλ­
λευσης απο τον Αναδοχο Ομιλο Ε­
ταιριών για 22 χρονιά. Η δε έναρξη 
των εργασιών αναμένεται αμέσως 
μετά την έγκριση της Προμελέτης 
απο το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροι- 
ας (που εγκριθηκε τελικά κατα πλει- 
οψηφια, στις 29/1).

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 
ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (NAH)
Απο το Γραφείο Ενημέρωσης 

Πολιτών της Νομ/κης Αυτ σης Ημα­
θίας ανακοινώνεται οτι στις 4 Μαρ­
τίου 2001 ήμερα Κυριακή και ωρα 11 
π.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών (Αντωνιαδη 19 
Βέροια) θα απονεμηθουν Διπλώματα 
και Μετάλλιά σε Αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης 1941-44.

Οσοι απο τους ενδιαφερομένους 
δεν θα μπορεσουν να προσέλθουν, 
μπορούν να παραλαβουν το Δίπλω­
μα και το Μετάλλιο τους, οποιαδη- 
ποτε εργάσιμη ημέρα και ωρα, απο

το Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών 
της Νομ/κης Αυτ/σης Ημαθίας (Μη­
τροπολεως 44, οροφος 1ος, Γραφείο 
13). Η παραλαβή θα γίνεται απο τους 
ίδιους η από εξουσιοδοτημένο συγ­
γενικό τους πρόσωπό.

Στους Δήμους, τα Δημοτικά Διαμε­
ρίσματα τους και τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις του Νομού, έχουν απο- 
σταλει αλφαβητικές καταστάσεις 
των δικαιούχων Αγωνιστών ολου 
του Νομού, για ενημέρωση των εν­
διαφερομένων.

Πληροφορίες τηλ. 28014 εσωτ. 119 
και 73.904.

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΕΠΑΘΛΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ "ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ”
Την Πέμπτη 1η Φεβρουάριου, εγινε 

στο Γραφείο του Δήμαρχου Βερρο- 
ιας, η Απονομή των Χρηματικών 
Επάθλων σε Μαθητές της πόλης 
μας, απο το Ζωγιοπουλειο Ιδρυμα.

Ως γνωστόν, το Ζωγιοπουλειο Ιδ­
ρυμα συσταθηκε με βάση της Διαθή­
κη της Ευεργετιδας της Βερροιας, 
Αείμνηστης Θεανους Ζωγιοπουλου, 
κι άρχισε να λειτουργεί πριν απο δυ­
ο περίπου χρονιά.

Κύριοι Σκοποί του Ιδρύματος είναι 
να Χορηγεί Υποτροφίες, σε Αριστού­
χους, οικονομικά αδύνατούς, Απο­

φοίτους των Λυκείων, της πόλης 
μας, για συνέχιση των Σπουδών το­
υς σε ΑΕΙ, και επίσης να Απονέμει 
Χρηματικά Επαθλα, σε Τελειόφοι­
τους Μαθητές - τριες Λυκείων (πα- 
ντα της πόλης μας), που επρωτευ- 
σαν την προηγούμενη Σχολική Χρο­
νιά.

Η Απονομή των Χρηματικών Επά­
θλων, την Πέμπτη 1/2, εγινε για πρ­
ώτη φορά και την Απονομή έκανε ο 
Αντιδημαρχος Βέρροιας Κος Κυρια- 
ζης Κολβατζης, παρουσία και άλλων 
Μελών του Δ.Σ. του Ιδρύματος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
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Αλλη Μια Θαυμασια Παράσταση Του Θεάτρου Μας

"Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ"

ΒΕΡΡΟΙΑ 26 (ΔΕΠ)
Σεμινάριά για Γονείς και 

Εκπαιδευτικούς διοργανωνει το 
Συμβουλευτικό Κέντρο της Δημο­
τικής Επιχείρησης Πολιτισμού 
Βερροιας σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο της Καλλι­
θέας. Το θέμα του Σεμιναρίου α­
φόρα στην μετάβαση απο την 
παιδική ηλικία στην εφηβικη και 
θα γίνεται κάθε Δεύτερα στις 
7.00 μ.μ. απο τις 5 Φεβρουάριου 
μέχρι τις 26 Μαρτίου στην Αίθου­
σα Εκδηλώσεων της "Καλλιθέ­
ας".

Τα θέματα που θα απασχολή­
σουν το Σεμινάριο, μεταξύ άλ­
λων, είναι τα έξης: Τα κυρία χα­
ρακτηριστικό της Παιδικής 
Ηλικίας - Η μαθησιακή αποδοση 
στην Παιδική Ηλικία - Τα κυρία 
χαρακτηριστικό της Εφηβικής 
Ηλικίας - Η διαδικασία της μάθη­
σης στην Εφηβικη Ηλικία - 
Σχεσεις Γονέων - Παιδιών - Η 
επιρροή των Φίλων - Δυσκολίες 
στη συμπεριφορά: στο Σπίτι, στο 
Σχολείο, στην Κοινωνία - Οι ου­
σίες και οι Νέοι σήμερα

I . '
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ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (ΔΕΠ)
Την Πέμπτη 18 Ιανουάριου 2001, οι 

εξυπηρετούμενοι του Προγράμματος 
"Εστία" της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτισμού Βερροιας έκοψαν Βασι­
λόπιτα και ανταλλαξαν Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε σε 
γνωστό Ζαχαροπλαστείο της πόλης 
μας (ατού Σερεμετα) οπού οι Ηλι­
κιωμένοι συντροφιά με το Προσωπι­
κό και τους Εθελοντές του Προγράμ­
ματος, πέρασαν ενα ευχάριστο από­
γευμα σε ζεστό και οικογενειακό 
κλίμα.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την πα­

ρουσία τους ο Πρόεδρός του Δ.Σ. 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισ­
μού Κος Κ. Ασλανογλου και ο Διευ­
θυντής της Δημοτικής Επιχείρησης 
Κος I. Καμπούρης που ανταλλαξαν 
με τους Ηλικιωμένους, τους Εθελο­
ντές και το Προσωπικό Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Απ' ολους τους συμμετέχοντες 
στην εκδήλωσή, τονίστηκε ιδιαίτερα 
η επιτυχημένη μέχρι σήμερα πορεία 
του Προγράμματος, καθώς και η 
αναγκαιότητα συνέχισης και επέκτα­
σης των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Το Κ.Ε.Κ. ΝΕΛΕ Ν.Α. Ημαθίας, 

σε συνεργασία με την ΑΝ.ΗΜΑ 
και την Αμερικάνικη Γεωργική 
Σχολή Θεσσαλονίκης, θα πραγ­
ματοποιήσει Ημερίδα Απονομής 
Βεβαιώσεων Κατάρτισης στους 
Καταρτιζόμενους των Προγρα­
μμάτων που υλοποιήθηκαν απο 
το ΚΕΚ "ΝΕΛΕ" Ν.Α. Ημαθίας, 
στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρω­
τοβουλίας LEADER II - Επαγγελ-

ματικη Κατάρτιση και του Ε.Π. 
Υπουργείου Βιομηχανίας "Ειδι­
κές Ενεργειες Κατάρτισης". Η 
Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την 
Δεύτερα 12 Φεβρουάριου στις 6 
μ.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών Αίθουσα 
Θέατρου με θέμα: "Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα και Τοπική Ανά­
πτυξη".

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Κάθε φορά που αναφερομαστε 
στο ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας, οχι μονο 
δεν κρύβουμε τον ενθουσιασμό μας 
με τις επιτυχίες του, αλλα απενα­
ντίας υπερθεματίζουμε την μεγάλη 
προσφορά του προς την πόλη μας!

Η "ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ" εί­
ναι η φετινή μεγάλη παραγωγή του 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας. Πρόκειται για το 
γνωστό Ρομαντικό Αριστούργημα 
του Βικτορος Ουγκο, μεταγραμμένο 
θεατρικά απο την Ελένη Μαρκενι- 
δου, η οποία και εκανε θαυμασια 
δουλειά!

Ξεκινώντας απο πέρυσι το 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας εχει αναγαγει 
την Παιδική - Νεανική Σκηνη σε Κε­
ντρική Σκηνη. Οι άνθρωποι του 
ΔΗΠΕΘΕ μας αποφασίσανε γιτι πι­
στεύουνε στην αναβάθμιση της 
Θεατρικής Παιδείας και το νεο κοινο 
που γεννιέται. ΓΓ αυτό και οι παρα­
στάσεις του Θέατρου μας για παιδια 
και νέους είναι μεγάλες παραγωγές 
που παρουσιάζονται αποκλειστικά 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ το καινούργιο 
σύγχρονο θέατρο της Βερροιας. Ε­
πίσης τα Στελεχη του ΔΗΠΕΘΕ Βερ- 
ροιας πιστεύουνε οτι οι παραστάσεις 
που απευθύνονται σε παιδια πρέπει 
να είναι απολύτως "κατάλληλες" και 
για τους μεγάλους.

* Η Παναγία των Παρισιων ανήκει 
στα Μνημεία του Ρομαντισμού. Περι­
γράφει την περιπέτεια ανθρώπων 
στις μεγάλες κρίσιμες στιγμές τους. 
Ο έρωτας, τα ακραία πάθη, τα μεγά­
λα διλήμματα, η αθωότητα που παγι­
δεύεται, τα αξεπέραστα εμπόδια που 
οδηγουν σε μεγάλες πράξεις, ο θά­
νατος σαν μεγαλειώδες γεγονος, ο­
λα αυτα σχηματίζουν το ψηφιδωτό 
του Ρομαντισμού.

Ο Ρομαντισμός σκάβει βαθια και 
φερνει στην επιφάνεια αρχέτυπα αν­
θρωπίνων μορφών. Ο Κουασιμόδος, 
η Εσμεραλδα, ο Αιδεσιμοτητας Φρο- 
λο δεν είναι αρχέτυπα που συμπυ­
κνώνουν αναλλοίωτους κανόνες της 
ανθρώπινης υπόστασης; Γι' αυτό συ- 
γκινει αληθινα και ταυτίζεται με την 
έννοια του "Κλασσικού". Ο Ουγκω 
ήταν ένας απο τους Θεμελιωτές του 
Ρομαντισμού. Η Παναγία των Παρι- 
σιων και οι Αθλιοι, είναι τα μεγαλα 
επιτεύγματα του.

Στους συντελεστές της ποραστα- 
σης, σημειώνουμε την καλή σκηνο­
θεσία του εμπείρου Γιάννη Καραχι- 
σαρίδη, τα υπεροχα σκηνικά του Α- 
ντωνη Στεφανοπουλου (για του ο­
ποίου την καλλιτεχνική εξέλιξη χαι­
ρόμαστε), τα θαυμασια κοστούμια 
της Σόφιας Παντουβακη, τις πολύ 
όμορφες χορογραφίες της Αγγελι-

Σννέγε ι« στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο ψύλλο (199ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 23 Φεβρου­
άριου 2001.

0 ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΙΜΗΣΕ 
ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΥ

Με τις Ευλογιές και την Πνευ­
ματική Αρωγή Της Ιερας Μητρο­
πολεως Βερροιας και Ναουσης ο 
Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας, διορ- 

| γανωσε κι εφετος τον Εορτασμό 
Των Προστατών του Ιατρικού Σώ­
ματος ΑΓΙΩΝ ΚΥΡΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝ- 
ΝΟΥ ΤΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ και Θεία 
Λειτουργία την οποία τελεσε στον 
Ιερό Ναο των Αγιων Ανάργυρων 
Βερροιας την Τετάρτη 31 Ιανουά­
ριου, χοροστατουντος του Σεβα- 
σμιωτατου Μητροπολίτη μας Κου
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ.

Η Πανηγυρική Ομιλία της ημέ­
ρας εκφωνήθηκε απο τον Προ-

εδρο της Συνοδικής Επιτροπής 
Βιοηθικης Αρχιμανδρίτη π. ΝΙΚΟ­
ΛΑΟ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ Διδάκτο­
ρα Πανεπιστήμιου HARVARD ο 
οποίος στα πλαίσια του Εορτα­
σμού ανάπτυξε το θέμα: "ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ, ΣΤΗΝ 
ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ".

Κατα την αυτήν τελεστηκε Α­
ρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ όλων 
των αποθιωσαντων Ιατρών Μελών 
του Συλλόγου.

Μετά την θεία Λειτουργία ο 
ΙΣΗ παραθεσε Δεξίωση στην Αί­
θουσα του Κέντρου "ΠΑΠΑΓΑ­
ΛΟΣ".

ΤΡΙΩΔΙΟΝ
Κύριε Εκδοτα,
Εφέτος μη ντυθείτε "Εκδοτης". Πάλιωσε πια η "στολή" ως ιδέα...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ 0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ¿ΙΑΟΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΛΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Είναι πολύ σημαντικό, όχι μόνο για λόγους πολίτικης πρακτικής, 
αλλα και ηθικης διάστασης, να υπάρχει μια Συνέπεια σε λόγους και 
πράξεις των Πολίτικων και Αρχόντων. Τούτο βοηθάει στο να υπάρχει 
μια σχέση Εμπιστοσύνης αναμεσα στους Πολίτικους και τους Πολί­
τες!

Είναι ενθαρρυντικό κι απο κάθε άποψη ελπιδοφορο για την Πόλη 
Μας, η διαπίστωση της υλοποίησης μιας σειράς στόχων που έθετε 
προεκλογικά η σημερινή Δημοτική Αρχή, γεγονός που σημειώνουμε 
με ικανοποίηση και που μας γεμίζει με αισιοδοξία!

Είναι η πραγματικότητα που υπαγορεύει τούτο το Σημείωμα. Η 
πραγματικότητα που λέει οτι περνάμε απο τον προγραμματισμό στην 
υλοποίηση όλων των μεγάλων έργων στην Πόλη Μας!

Εμείς, ως Εφημερίδα, δεν θα κάνουμε "πολιτική" της κριτικής", 
γιατί απλουστατα πιστεύουμε οτι Πολίτικη σημαινε. Συνέπεια. Τα 
πολλά λόγια ήταν παντα φτώχεια. Σε κάθε κακόπιστο λέμε να στρέ­
ψει το κεφάλι του, να δει γύρω του. Η Πόλη Μας, συν τω χρόνω. α­
ποκτά ολα όσα έχει αναγκη ως Μεγαλούπολη!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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ΑΓΙΟΛΟΓΙΚΑ ΖΗΜΕΙΩΜΑΤΑ Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΥΠΟΔΕΧΘΗΚΕ ΤΗΝ ΔΗΜΑΡΧΟ MORELAND
Μνημη π. Φιλάρετου (1890-1963)

(φέ»ος. ως Μνημόσυνό »ου θ01* 
ου < «αίνου Αγ»ορ<ι»η Ποιρος *<·»· 
Γέρον»ος. μσ*αρισ»ου Ι1α»ρος 
Φιλαρ<»ου, »ον Κωνσ»ομον·»η Η· 
γονμινου καλό ύο η»σν VO ποροΚ 
Ott μ·ο φω»ογραφ·σ *ο» π υπογρα 
φπ »ου <»ο» θο I χον* *01 οι Ανο 
»νωσας Των Καιρών" »Π* <υ*οι· 
ρκ» να δουν Ο»πν Προσωπογραφία 
»ου Γίρον»α »ο φυσιογνωμικά »ου 
ν»ρο*»ηριο»ι*α. »Π* <·*ονα »ου 
κοι ί»οι πιο εύκολα. <ν Προσευχή 
νο ουνδαΚ'υν μαζί »ου Να έχουν 
μηροσια σ»α μα»ια »ους και σ»ην 
καρδιο »ους »o ταπεινό »ου βλέμμα 
κοι »ο ιλαρό »ου ύψος, »ο βυβισμέ 
*ο ο»πν β α θ ε ι α *α»ασ»αοη »π** 
εοω»<ρι*πς Ειρήνης *αι της 
Αγιορειτικης Χαρμολύπης

Το 1978 η »ο 79 ο μακαρίτην ο 
Μητροπολίτης Παύλος μετεφερε ο 
ιδως τεμάχιο »ου Αγιου Λείψανου 
»ου Οσιου Αντωνίου, του Πολιού­
χον Βερροιας, στο Μοναστήρι του 
Κωνσταμονιτον. Απο ευλογημένη 
συγκυρία βρέθηκα *οι εκεί. Ε· 
πιστρεψοντας. στον Αρσανα του 
Μοναστηριού, ο Γέρο · Παχωμιος. 
ενός απο τους παλαιούς Μαθητές 
του Ποτρος Φιλάρετου, που ετρεφε 
Αγια Αισθήματα προς τον Γέροντα 
του, μόλις ακούσε την καταγωγή 
μου μας παρουσίασε την Τίμια Κά­
ρο του Οσιον Πατρος του. Σήμερα η 
Κόρα φυλάσσεται στο Κοιμητηρι 
της Μονής

Ενας άλλος Μονάχος, που εφερε 
το ονομα του. μου είπε "ο Γέροντας 
μου εφτασε να λεει εφτά φορές την 
ήμερα τους Χαιρετισμούς της Πα­
ναγίας. Αγιος Ανθρωπος".

Ενας σύγχρονος μας. Ηγούμενος 
σε Μοναστήρι της Ευρυτανίας, 
γνώρισε τον Γέροντα, και να πως 
τον περιγράφει σε επιστολή του: 
"Τότε οι παντες εθεωρουν τον Γέ­
ροντα Φιλάρετον σημειοφορον. 
Προιστατο Μονής εχουσης σκλη­
ρούς και απερίτμητους τη καρδια 
Καλογηρους. ων τινας και προσω- 
ηικως εγνωρισα. Και όμως εξηνθη- 
σεν εν μεσω αυτών ως κρίνον παλ- 
λευκον.

Ενθυμούμαι χαρακτηριστικως το
έξης:

Ημην εικοσαετής περίπου. Με- 
τεθην εις προσκυνησιν εν τη I Μο­
νή του Κασταμονιτου. Εις την εισο-

-

Εμεινα έκπληκτος. Ηγνοουν τις 
ηνο ανηρ.

Κατόπιν επληροφορηθην υπο του 
Αρχονταρη οτι ητο 0 Καθηγούμε­
νος", δηλαδη Ο Πατήρ Φιλάρετος.

Προικισμένος δηλαδη ο Πατήρ 
Φιλάρετος με το προορατικό χάρι­
σμά, φανέρωσε στον νεαρό Προ­
σκυνητή τη* μελλοντική του Μονα­
χική Αφιέρωση, αφού του μίλησε 
για τη* ματαιότητα των κοσμικών 
κατακτησεων.

Αλλα η»αν απλός. Δεν καταλα- 
θαινες καν ποιος ήταν. Και η»σν Η­
γούμενος.

Στο Σημείωμα, που φερει την 
υπογραφή του, δίνει πνευματικές 
νουθεσίες σε ατακτησαντα Μονά­
χο: "... φρόντισε περί της ψυχής 
σου. διατι εαν την χάσης, εχασες 
τα παντα!..." λεει σε εκείνον και 
προς ολους μας και υπογράφει.

Τι σημασία εχει αν υπαρχουν κα- 
ποια λάθη ορθογραφικά; Είχε 0- 
ρθοπραξια στην Ζωη του και αυτό 
είναι πολύ πιο σπουδαίο και πιο ση­
μαντικό. Εξαλλου, γνωρίζοντας απο 
στήθους το Γεροντικό κυρίως, δεν 
χρειαζόταν να γράφει, παρα με τον 
λογο να συμβουλεύει.

Εφέτος που συμπληρώθηκαν ε­
κατόν δέκα χρονιά απο την γέννη­
ση του στο Τσιορνοβο. την σημερι­
νή Φυτια Ημαθίας, και τριαντα επτά 
απο την θανη του την μακαρια στην 
μετάνοια του, αξίζει να τον θυμη­
θούμε κάποιος πιο προσωπικά, ζη-
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t ιναι έτοιμο και το Κυνοκομει

Μι σασί ατμόσφαιρα συγκίνησης, 
το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροιας 
και σε τακτική συνεδρίαση του, την 
Δεύτερα 29 Ιανουάριου. Υποδέχθηκε 
την Βερροιωτισσα Δημσρχο Morela­
nd - Μελβούρνης Κα Στέλλα Μωραι- 
τη - Καριοφυλλιδου!

Πριν απο την έναρξη της συνε­
δρίασης με τα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης, ο Δήμαρχος Βερροιεων 
Κος Ιωάννης Χασιωτης καλωσόρισε 
την Συμπατριωτισσα μας Δήμαρχο 
Moreland και στην συνεχεία εγινε Α­
νταλλαγή Δωρων.

Ο Δήμαρχος Βερροιέων στον σύ­
ντομο Χαιρετισμό του είπε τα έξης:

"Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι
Με ξεχωριστή χαρα, αλλα και δι­

καιολογημένη υπερηφάνεια, υποδε­
χόμαστε σήμερα μια Συμπατριωτισ- 
σα μας που μας τιμά με την δράση 
της στη μακρινή Αυστραλία.

Η Στέλλα Μωραιτη - Καριοφυλλι- 
δου, Δήμαρχος Μορλαντ της Με­
λβούρνης, η πρώτη Ελληνιδα Δή­
μαρχος, στην Αυστραλία, απεδειξε 
τον δυναμισμό της Φυλής μας, ενω 
παραλληλα μας υπενθυμίζει την 
Προοδο των Ελλήνων της Διασπο- 
ρας.

Η Δήμαρχος Μορλαντ είναι γέν­
νημα θρεμα της Βερροιας. Κόρη του 
Χρήστου και της Ροζας Μωραιτη. Ο 
Πατέρας της υπήρξε μαλιστα Δημο­
τικός Υπάλληλος στο Δήμο μας, 
πριν μεταναστευσουν οικογενεια- 
κως.

Η Στέλλα Μωραιτη, ακολούθησε

ιην Οικογένεια της, στην Αυστραλία 
το 1969. Με υπομονή και θάρρος έ­
χτισε τη ζωη της στην μακρινή ήπει­
ρο.

Εγινε Τραπεζικό Στέλεχος, πα­
ντρεύτηκε με Συμπατριώτη μας απο 
τις Σερρες, τον Αποστολο Καριοφυλ- 
λιδη, απέκτησαν δυο γιους, ενω πα­
ραλληλα συμμετείχε με ευαισθησία 
στα κοινωνικά και πολίτικα δρώμενα
της χωράς αυτής.

Το γεγονος οτι εγινε Δήμαρχος 
μιας πόλης στην μακρινή Αυστρα­
λία, αυτό δεν οφείλεται μονο στους 
Θεσμούς που λειτουργούν εκεί αλλα 
και στον δυναμισμό της ίδιας και 
στο ειλικρινές ενδιαφέρον της για 
την πόλη και τους Συμπολίτες της. 
Και επιβραβεύτηκε γι' αυτό.

Για εμάς ολους πρεπει να αποτε­
λεί ενα Λάμπρο Παράδειγμα Δυνα­
μισμού και Αποφασιστικότητας, για 
τη Βερροια δε Τιμή Μεγάλη αφού σε 
κάθε δράση της θα την ακολουθεί 
μαζί με την εθνική της καταγωγή και 
ο τοπος που γεννήθηκε.

Η αγαπητη Συμπατριωτισσα μας, 
εξεδηλωσε την επιθυμία να επισκε- 
φθει τον τοπο καταγωγής της και ο 
Δήμος Βερροιας θέλοντας να εκ­
πληρώσει την επιθυμία της αυτή την 
προσκαλεσε στη Βερροια για να 
γνωρίσει τη Φιλοξενία μας. Ετσι βρί­
σκεται σήμερα μαζί μας και μοιραζό­
μαστε την χαρα και την συγκίνηση 
της για την επίσκεψη της στη Γενε- 
θλια Γη".

Τ
Ο ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ 
του προηγουμένου 
φυλλου είχε βεβαί­
ως αποδέκτη. Τα 
γράφουμε εμείς, α­

λλα για να τα δούνε οι "άλλοι ...
/ ΠΡΟΣ ΓΚΡΙΝΙΑΡΗΔΕΣ:

Σταματήστε την μουρμουρά. Ο­
λα τα ασχημα δεν συμβαίνουν 
μόνο εδω σε εμάς. Βγεστε και 
λίγο έξω απο την Χωρά να δείτε 
τι γίνεται...

/ ΠΡΟΣ ΚΑΚΟΠΙΣΤΟΥΣ: 
Δεν βλεπετε που ολοι οι στοχοι 
της Δημοτικής μας Αρχής υλο­
ποιούνται ένας ένας;!...

/. PARKING: Η Βερροια α­
ποκτά λίαν συντομως τον πρω- 
το υπόγειό Χώρο Στάθμευσης 
Αυτοκίνητων!!!

/ ΚΥΝΙΚΑ: Οσονουπω θα

οϋ!
/ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ: Με τα ο­

χήματα και τα αδέσποτα, ξε­
μπερδεύουμε οπού ναναι...

./ ΤΙΜΗ: Η Βερροια Υποδέ­
χθηκε την Συμπατριωτισσα μας 
Δήμαρχο ΜοΓοΙίΐπά Στέλλα Μω- 
ραιτη · Καριοφυλλιδουϋ!

/ ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΑ: Χίλια 
Φύλλα συμπλήρωσαν τα Μακε­
δονικά Νεα" της Ναουσας! Εύγε 
τους!

./ ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ: Να δούμε
την Εκθεση του Εύθυμη Βαρλα- 
μη με τα Φαγιουμ! Αξίζει!

/ ΠΡΟΣ ΚΟΜΜΑΤΑ: Στα- 
μοτροτε νο δολοφονείτε την 
Πολίτικη...

/ ΑΠΟΚΡΙΕΣ: Να "ντυθού­
με" Ανθρωποι...

Κυκλωψ

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΑΗΜΑΡΧΕ
PARKING ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Αξιότιμε Κύριε,
Σημειώνουμε με ικανοποίηση, οτι ξεκίνησε ηδη και με θετική προο­

πτική για την πόλη μας, η διαδικασία για την κατασκευή Χώρου Στά­
θμευσης Αυτοκίνητων. Η πρώτη αρχιτεκτονική επέμβαση κάτω απο την 
Πλατεία Δημαρχείου με τον Υπόγειό Χώρο Στάθμευσης θα αποτελεσει 
πραγματική κυκλοφοριακη ανασα για το κέντρο της Βερροιας. Θεωρούμε 
οτι εγινε η αρχή. Ευχόμαστε οι Δημοτικές Αρχές που θα έρθουν να θέ­
τουν ως στοχο τους ενα τέτοιο έργο στα χρονικά πλαίσια της θητείας 
τους, ω-στε η πόλη στο εγγύς μέλλον να μπορεί να ανταπεξελθει στο 
υπεράριθμο των αυτοκίνητων που κυκλοφορουν και σταθμεύουν στους 
δρομους της.

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Τ0 ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΖ 
ΕΥΧΑΡΙΖΤΕΙΔΩΡΗΤΕΖ ΤΟΥ
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δον ευρεθην ενώπιον σεβάσμιου τί­
νος Γεροντος. Μόλις αντικρυσε με. 
ειρηκε μοι: "τι ωφελήσει άνθρωπον 
εαν κερδίσει τον κοσμον ολον, ζη- 
μιωθη δε την ψυχήν αυτου;" Και 
συνέχισε, απευθυνων τον λογον: 
"εσυ, παιδί μου, θα γινης Μονα-
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τωντας να ευλογήσει και την δίκη 
μας τριβο και βιοτη.

π. ΠΟΡΦΥΡΌΣ
Υ.Γ. Για την φωτογραφία ευχαρι­

στώ τον κ. Φώτη Ζιωγα, συντοπίτη 
του Πατρος Φιλάρετου

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΘΕΑΤΡΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
... - ■ ■ . 

ΒΕΡΡΟΙΑ 9 (ΝΕΛΕ):
Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης - 

ΝΕΛΕ - της Δ νσης Πολιτισμού της 
Ν Α. Ημαθίας, διοργανωνει με την 
συνεργασία της Γ.Γ.Λ.Ε. τριήμερο 
Σεμινάριο Θεατρικής Παιδείας στις 
15. 16 και 17 Φεβρουάριου του 2001 
με θέμα το "Νεοελληνικό Θέατρο”.

Το Σεμινάριο μπορούν να το πα­
ρακολουθήσουν οσοι ασχολούνται 
με την Τέχνη του Θέατρου σ' ερασι­
τεχνική και επαγγελματική βάση με 
οποιαδηποτε ιδιότητα (Ηθοποιοί, 
Σκηνοθέτες, Σεναριογράφοι, Σκηνο­
γράφοι κλπ).

Αποκλείονται του Σεμιναρίου 
οσοι δεν έχουν τη δυνατότητα να το 
παρακολουθήσουν απο την αρχή με-

χρι το τέλος.
Σχετικά με το τοπο και το αναλυ­

τικό πρόγραμμα του Σεμιναρίου θα 
εκδοθει άλλη ανακοίνωση-

Οι ενδιαφερόμενοι πρεπει να δη­
λώσουν συμμέτοχη στην Δ νση Πο­
λιτισμού, Μητροπολεως 44. 5ος ορο- 
φος, Γραφείο 6.

Για περισσότερες πληροφορίες 
μπορούν ν' απευθύνονται στα τηλ. 
0331 21525 και 71677 (Κες Λενου 
Σόφια και Καρδοκαγγελη Αναστα­
σία).

Στο τέλος του Σεμιναρίου θα δο­
θούν Βεβαιώσεις μόνο σ' οσους θα 
το παρακολουθήσουν όλες τις ήμε­
ρες.

"Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ"
Συνέχεια από την 1 η σελίδα

κης Πατσέλη, την έξοχη μουσική του 
Κώστα Μπραβακη, και τους ατμο­
σφαιρικούς φωτισμούς του Πανα­
γιώτη Πελαλίδη!

Ο Νικος Δαδινοπουλος, με επαγ­
γελματική άνεση ανταποκριθηκε 
στις σκηνικές απαιτήσεις του Αιδε­
σιμότατου Φρολο! Ο Χρηστός Καλο- 
ου, έδωσε ρεσιτάλ υποκριτικής ως 
Κουασιμόδος! Ηταν ο Κορυφαίος 
της Παράστασης!!! Ο Αντωνης Μπα- 
μπουνης εκπληκτικός ως Κλοπεν - 
Κλοπαν!

Η δίκη μας Βιβή Νικοπουλου 
(Εσμεραλδα), το εχουμε ξαναγράψει 
είναι Καλή Ηθο-ποιος! Ωστοσο ολοι 
οι ρόλοι δεν μπορεί να ταιριάζουν 
στους Καλούς Ηθοποιούς. Φρονούμε 
πως η συχνή (σχεδόν βέβαια) συμμέ­
τοχη »πς σε κάθε παραγωγή του 
ΔΗΠΕΘΕ μας, επιδρά σε βάρος της 
εγνωσμένης καλλιτεχνικής της 
αξίας. Επειδή πιστεύουμε στις υπο­
κριτικές της δυνατότητες, ζητούμε 
απο κάθε Ιθύνοντα του ΔΗΠΕΘΕ 
Βερροιας, να προστατευτεί αυτή η 
Καλή Ηθοποιός, απο την συχνή έκ­
θεσή της, σε ένα ούτως η άλλως δε­
δομένο κοινό θεατρόφιλων της πό­
λης μας. Στην συγκεκριμένη παρά­
σταση σίγουρα προσφερε πολλά...

Στους λοιπούς ρολους, πολύ κα­
λοί οι Σπυρος Δροσος (Φοίβος Ντε 
Σατοπερ) και Χρηστός Ασλανιδης 
(Γκρεγκουαρ - Σαρμολι)! Εξοχες οι 
δυο Καμπάνες, Ελενα Βουμθακη 
(Ντιν-α) και Σόφια Γιαννιώτη (Νταν- 
α)! Μας αρεσαν οι Καλλιόπη Ψαλτι- 
δου (Ερημιτισσα) και Νικολέτα Φιλο- 
σογλου (Φλερ Ντε Λυ).

Ενθαρυντικη η συμμέτοχη των 
Κομπάρσων Λαζαρου Μπιντζη και 
Λαζαρου Χιονιδη! Με πολύ ψυχή η 
Ελισάβετ Πιπεριδου, στον βουβο ρο- 
λο της Τζαλί, τα καταφερε θαυμά­
σια! Μπράβο της!

Η "Παναγία των Παρισιων" επιβε­
βαίωσε τοσο την εμπειρία του ΔΗ­
ΠΕΘΕ Βέρροιας οσο και τις τεχνικές 
δυνατότητες του Χώρου Τεχνών. Εί­
μαστε σίγουροι για τις ευοίωνες 
προοπτικές του Θέατρου μας!

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Πραγματοποιήθηκε κανονι­
κά, προχθές το βράδυ στο Κέ­
ντρο "ΕΛΗΑ", το καθιερωμένο 
Αποκριάτικο Γλεντι του Λυκείου 
Ελληνιδων Βέρροιας. Η Αίθουσα 
της "ΕΛΗΑΣ" κατακλειστηκε 
στην κυριολεξία απο τις Φίλες 
του Λ.Ε.Β. οι οποίες δημιούργη­
σαν μια ζεστή και εορταστική α­
τμόσφαιρα. Η εκδήλωσή ξεκίνη­
σε με σύντομο Χαιρετισμό της 
Προέδρου του Λ.Ε.Β. Κας Αλ­
κμήνης Μπεμπετσου και στη συ­
νέχεια τα Χορευτικά Τμήματα 
του Λυκείου μας χόρεψαν παρα­
δοσιακούς χορούς. Η ολη εκδή­
λωσή στεφθηκε απο απόλυτη ε­
πιτυχία χάρη στις φιλότιμες 
προσπάθειες των Κυρίων του 
Δ.Σ. του Λ.Ε.Β.

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ
ΑΝ.ΗΜΑ.·Ανατπυξιακή Ημαθίας 

Αστική Μη Κερδοσκοπική
Το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσ­

σαλονίκης (Λεωφ. Στρατού 2 Α', 
τηλ. 031 - 821231), εχει προ­
γραμματίσει τις έξης εκδηλω-

; σεις:
• ΘΕΑΤΡΟ: 15 (10.30) - 16 

ι (21.00) - 17 (11.00) Φεβρουάριου,
Μονή Λαζαριστων: "Curumi". 

ΕΚΘΕΣΕΙΣ: α. Απο 22 2
εως 5 4 2001, στο ΓΙΘ: · Aiwan 
Tromeur: "Περί του μακρινού

| Βορρά η Ο Φακελλος της Υπό­
θεσης Stordhal". β. Απο 22 2 ε­
ως 5 4 2001, στο ΓΙΘ: Στέλλα Α- 
γιαννιτη: "Το μαγικό ταξίδι", γ. 
Απο 21 2 εως 9 3 2001, "GALLE­
RY AAS": Burattori & Abrioux: 
"Συλλεκτικόν Ερμαριον Φωτο­
γραφικών Αξιοπερίεργων".

Ο Εκδοτης των "Κ" εκφρά­
ζει τα ειλικρινή του Συλλυπητή­
ρια προς τους Αγαπητούς Φί­
λους Θωμά και Πέτρο Λιολιο για 
τον θανατο της Λατρευτής τους 
Μητέρας Μαργαρίτας. Συμμετέ­
χουμε στο πένθος της Οικογέ­
νειας τους. Η Μητέρα τους υ­
πήρξε και για Εμάς, Ενας Δικός 
Μας Ανθρωπος.

Δ.Ι.Κ.

Στα πλαίσια υλοποίησης του Υποπρογράμματος 9, του Τοπικού 
Συμφώνου Απασχόλησης η Αναπτυξιακή Ημαθίας Αστική λειτουργεί δι­
πολικό πρόγραμμα (Κέντρο Συμβουλευτικής - Εμπορευματικο Δίκτυο - 
Ε.Δ.Ι.Σ.) με σκοπο την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συστήματος απα­
σχόλησης των Α.μ.Ε.Α. και στοχο τΠν κοινωνικό - οικονομική ενσωματω- 
ση των Α.μ.Ε.Α.

1. Το Ινστιτούτο Συμβουλευτικής κα. Υποστήριξής παρεχει υπηρεσίες 
σε τομείς ενημέρωσης, πληροφόρησης, σύνδεσης και επικοινωνίας 
με άλλους φορείς, συμβουλευτική- υποστηρικτική σε ατομα και

"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"
Τ.θ. 40 59100 ΒΕΡΟΙΑ

( ομικων δημιουργών & παραγωγικών εργαστηρίων) Α.μ.Ε.) 
του διαδικτύου στη διεύθυνση www.edis.gr με δυνατότητα 
ηλεκτρονικών συναλλαγών καθώς και μέσα απο εκθέσεις τοι

mpVÄe=mV'0U Δ'ΚΤυου πΡοωθησης - Διακίνησης Προϊόντων Α 
( ΡΑ_ΙΣ) σε πόλεις - μέλη ανα την Ελλαδα.

Ε.Δ.Ι.Σ.: Ωρες λειτουργίας: Καθημερινά 10.00 π.μ. - 13 00 μ υ 
Θεσσαλονίκης 46, Βέροια 
τηλ. 0331 - 23708 & fax.0331-20271

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 
Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροι- 
ας, ευχαριστούν θερμά:

1. Την Κα Σονια Μπαχατουριδου, 
για την δωρεά του ποσού των 
100.000 δρχ. στην μνημη του αγαπη­
μένου της συζυγου Θεοχαρη και των 
σεβαστών γονέων του, Δέσποινας 
και Κων νου.

2. Την Κα Μυροφορα Καρυπιδου, 
για την δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ. για ενα πλήρες γεύμα στην 
μνημη του υιου της, Αντωνίου Καρυ- 
πιδη.

3. Τον Κο Βασίλειο Διναλη, για 
την δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ. στην μνημη του αδελφού του. 
Κων/νου Διναλη.

4. Την Χριστιανική Αδελφότητα 
"Ο Ιερός Φώτιος" για την επίσκεψη 
τους στο Ιδρυμα και την ευχάριστη 
συντροφιά που προσφεραν στους 
Τροφίμους του Γηροκομείου με Χρι­
στιανικούς Υμνους και Τραγούδια 
καθώς και για την δωρεά του ποσού 
των 80.000 δρχ.

5. Την Κα Χατζημασουρα Στέλλα, 
για την δωρεά του ποσού των 30.000 
δρχ. στην μνημη της μητέρας της, 
για την συμπλήρωσή 3 χρόνων απο 
τον θανατο της.

6. Ανώνυμο Κύριο, για την δωρεά 
του ποσού των 30.000 δρχ. στην 
μνημη προσφιλών προσώπων.

7. Τον Σύλλογο Καθηγητών 6ου 
Γυμνάσιου Βερροιας, για την δωρεά 
του ποσού των 22.000 δρχ. αντί στέ­
φανου, στην μνημη του συνάδελφου 
τους Κωνσταντίνου Γαλανή.

8. Την Κα Ελισάβετ Τζικα Συν χο 
Δασκαλα, για την δωρεά του ποσού 
των 10.000 δρχ. αντί στέφανου, στην 
μνημη της συνάδελφου της, Καιτης 
Κατσαμακα - Δεμερτζη.

9. Την Οικ. Γεωργίου Γεωργαλη, 
για την δωρεά του ποσού των 10.000

δρχ. στην μνημη Αναστασίου και Α­
σπασίας Γ ουναρη.

10. Την Κα Ελεωνόρα Γιουσουφά- 
κη, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στην μνημη προσφιλών 
προσώπων.

11. Τον Κο Αναστάσιο Παπαδό- 
πουλο, για την δωρεά του ποσού 
των 10.000 δρχ. στην μνημη του πα­
τέρα του, Εφραιμ.

•12. Τις Εθελόντριες Αδελφες του 
Ελληνικού Ερυθρου Σταυρου Βερ- 
Ροιας, για την επίσκεψη τους στο Ι­
δρυμα και για την ευχάριστη συ­
ντροφιά που προσφεραν στους Ηλι­
κιωμένους που με την πρωτοβουλία 
τους συγκεντρώθηκε το ποσό των 
125.000 δρχ. Στην επίσκεψη παρα- 
βρεθηκαν και ο Γιατρός Κος Τακης 
Γεωργίου με τους Κους Γεώργιο Γε­
ωργίου και Τάσο Ζαμπελακη που με 
την μουσική τους, προσφεραν χαρα 
και διασκέδαση στους Ηλικιωμέ­
νους.

13. Τους Αφους Κιοσέογλου, για 
την δωρεά του ποσού των 100.000 
δρχ. στην μνήμη του αδελφού τους 
Παυλου Κιοσέογλου, για την συ­
μπλήρωση τριετους μνημοσύνου.

14. Τον Κο Παναγιωτοπουλο Ανα­

στάσιο, για την δωρεά του ποσού 
των 30.000 δρχ. στην μνημη της μη­
τέρας του Βασιλικής, για την συ­
μπλήρωσή 40 ήμερων απο τον θανα­
το της.

15. Τον Κο Γιαννιο Αντώνιο, για 
την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. στην μνημη του αδελφού του 
Αθανασίου Γιαννιου, αντί στέφανου.

16. Τις Κες Βικυ και Φανη, για την 
δωρεά του ποσού των 70.000 δρχ. με 
την συμπλήρωσή 3 χρόνων απο τον 
θανατο του πατέρα τους, Παντελή 
Κοτριδη.

17. Τους Κο Βασίλειο και Κα Μα- 
ριανθη Ντινα για την δωρεά του πο­
σού των 30.000 δρχ. στην μνημη 
του πατέρα τους Δημητριου Ντινα, 
για την συμπλήρωσή 3 χρόνων απο 
τον θανατο του.

18. Τον Κο Γιαννακακη Παναγιώ­
τη, για την δωρεά του ποσού των 
30.000 δρχ. στην μνημη της πεθε­
ράς του Στέλλας Τσολακη, για την 
συμπλήρωσή 3 χρόνων απο τον θα­
νατά της.

19. Την Κα Κωνσταντινιδου Φω­
τεινή, για την δωρεά του ποσού των 
20.000 δρχ. στην μνημη του συζυ­
γου της Πέτρου Κωνσταντινιδη, για 
την συμπλήρωσή τριετους μνημοσύ­
νου.

20. Τις Κες Εφη και Σουλτάνα 
Χατζή, για την δωρεά του ποσού 
των 20.000 Δρχ. στην μνημη της 
Καλλιόπης Γεωργιαδου.

"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ”
Τ.θ. 40 59100 ΒΕΡΟΙΑ
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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

\ΡΑΧΜΕΣ 100

)1> Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης 
ρ ης Δ νσης Πολιτισμού της Ν Α, Η- 
ηαθισς έχοντας ως αναφορα τις α- 
3/αγκες του Συγχρόνου Ελληνα Πο-

•ι ,ι κιτη προσπαθεί να αναμορφώσει το 
πυνολο των Προγραμμάτων του.

Στην προσπάθεια του αυτή εχει 
την βοήθεια και στήριξή των Δήμων,

. των Πολιτιστικών και Κοινωνικών 
»Φορέων του Νομού.

Για το 2001 εχει προγραμματίσει:
1. Πρόγραμμα Κατάρτισης στους 

Δήμους του Νομού: Δήμος Ανθε- 
rjiujv: Κέντημα Μηχανης - Δήμος 
Λποστολου Παυλου: Επισκευή Συντ. 
Γεωργικών Μηχανημάτων - Δήμος 
Λντιγονιδων: Κατασκευή Χρηστικών 
χαι Διακοσμητι-κων Αντικείμενων - 
Δήμος Βερροι-ας: Κατασκευή Κο- 
ρμηματων απο Ασήμι και Κατασκευή 
I Χρηστικών και Διακοσμητικων Αντι­
κείμενων - Δήμος Βεργίνας: Χειρι­
σμός Η Υ - Δήμος Δοβρα: Κοπτικη - 
3απτικη - Δήμος Ειρηνουπολης: Κο- 
ττικη - Ραπτική - Δήμος Ναουσας: 
Κατασκευή Χρηστικών και Διακο- 
σμητικων Αντικείμενων

2. Πρόγραμμα "Συμβουλευτική - 
Υποστηρικτική" σε Ατομα και Ομα- 

ι 5ες: Το Πρόγραμμα ξεκίνησε πιο ορ- 
»γανωμενα εδω και δυο χρονιά και ε- 
>»ζω στην αρχή οι Πολίτες ησαν επι­
φυλακτικοί σήμερα το ζητουν οι ίδιοι 
• και μαλιστα με επίμονη. Λειτουργεί
□ε τρεις Δήμους του Νομού και οχι 

i jovo στις Εδρες των τριών Δήμων
□ λλα σ' ολα τα Δημοτικά Διαμερί­
σματα.

* Λειτουργεί: Στο Δήμο Αλεξαν- 
I δρειας - Δήμο Μακεδονιδος - Δήμος 
¡Πλατέος

Θα ήταν άδικο αν δεν τονίζαμε 
ι την στήριξή του Προγράμματος τοσο 
απο τους Δήμαρχους οσο και απο

»τους Υπευθύνους των Δημοτικών 
^Διαμερισμάτων.

Στο πλαίσιο της Υπηρεσίας και με 
ιτην ευθυνη της Προϊστάμενης του 
Τμήματος Κας Σόφιας Ταστανιδου -

Βνί,Λενου συνέρχεται κατα τακτα δία­
ν ιστηματα η Ομαδα των Κοινωνιολο-

3ω.
τν

ΤΙ

γων και Ψυχολογων με στοχο την 
καλύτερη οργάνωση του Προγράμ­
ματος.

3. Πρόγραμμα Ομιλιών σε Γενικό 
Πληθυσμό: Το Πρόγραμμα αυτό κα­
ταρτίστηκε με την συνεργασία των 
Πολιτιστικών και Μορφωτικών Συλ­
λογών του Νομού και περιλαμβάνει 
ενα πακέτο πεντε θεμάτων.

Εχουν προγραμματιστεί 62 Ομι­
λίες με τα παρακατω θέματα: Αλκο­
όλ και Οδηγηση - Προβλήματα Εφη­
βείας - Σχέσεις Γονέων - Παιδιών - 
Σχεσεις δυο Φύλλων κ.λ.π. - Ενημέ­
ρωση για το AIDS - Βια και Ηλεκτρο­
νικό Παιχνίδι και - Κυκλοφοριακη Α­
γωγή

4. Πρόγραμμα Ημερίδων: Προγρα­
μματίστηκαν τρεις Ημερίδες:

1. Ημερίδα με θέμα τη Δυσλεξία: 
Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με το Ψυχολογικό Τμήμα του Πανε­
πιστήμιου Ιωαννινων.

2. Ημερίδα για τον Καρκίνο του 
Μαστού. Θα γίνει σε συνεργασία με 
τον Ιατρικό Σύλλογο του Νομού και 
το Α.Π.Θ.

3. Ημερίδα με θέμα: Οργάνωση 
και παρουσίαση μιας εκδήλωσής. Ο 
απευθύνεται στα Μέλη και κυρία στα 
Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλλογών 
του Νομού και θα γίνει με τη συνερ­
γασία της Ο.Π.Σ.Η. Αντικείμενο της 
θα είναι η τεχνική η οι τεχνικές του 
πως οργανώνεται και πολύ περισσό­
τερό πως παρουσιάζεται μια εκδή­
λωσή.

5. Πρόγραμμα Σεμιναρίων: Θα 
πραγματοποιηθεί στις 15, 16, 17 Φε­
βρουάριου Σεμινάριο Θεατρικής Παι­
δείας με θέμα το Νεοελληνικό Θέ­
ατρο. Θα το παρακολουθήσουν Μέλη 
Πολιτιστικών Συλλογών και Εκπαι­
δευτικών οι οποίοι έχουν ασχοληθεί 
με την Τέχνη του Θέατρου.

* Οποιος Πολίτης θελήσει κάποι­
ες πληροφορίες σχετικά με τα Προ­
γράμματα της Λαϊκής Επιμόρφωσης 
μπορεί να απευθύνεται στα τηλ. 
0331 21525 και 71677 (Κα Σόφια Λε- 
νου - Κα Κορδοκαγγελη Αναστασία).

Γ ί » I ♦ · ' ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΕΠΙΑ"

Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΣΥΝΤΟΜΑ ΑΠΟΚΤΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ 
ΥΠΟΓΕΙΟ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Δ.Β.)
Η Βερροια βρίσκεται στην τελική 

ευθεία για να αποκτήσει τον πρώτο 
Υπόγειό Χώρο Στάθμευσης Αυτοκί­
νητων, ο οποίος και αναμένεται να 
λύσει παρα πολλά προβλήματα στο 
κέντρο της πόλης.

Ο υπο κατασκευή Υπόγειός Χώ­
ρος Στάθμευσης Αυτοκίνητων στην 
Πλατεία Δημαρχείου προβλεπεται να 
αποσυμφορησει κυκλοφοριακα την 
Οδο Μητροπολεως, και αποτελεί την 
πρώτη ουσιαστική τομή στο κυκλο- 
φοριακο της πόλης μας.

Ηδη μετά την Διακήρυξή κατατέ­
θηκε Προμελέτη απο Αναδοχο Ομιλο 
τριών Εταιριών, που είναι η Κ Ξ "ΠΕ­
ΡΙΒΑΛΛΟΝ ATE" - "ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕ­
ΧΝΙΚΗ Α.Ε." και η "ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ 
Α.Ε.".

Ο Προϋπολογισμός του έργου α­
νέρχεται σε 1 δις δρχ. και προθλεπε- 
ται να εκτελεστει σε 20 μήνες.

Ετσι η Βερροια θα αποκτήσει στο

κέντρο της, ενα τριωφόρο Υπόγειό 
Χώρο Στάθμευσης, συνολικού εμβα- 
δου 2,5 στρεμμάτων περίπου, ανα Ο­
ροφο, και 210 θεσεις στάθμευσης 
που θα ανακουφίσουν κυκλοφοριακα 
την πόλη μας.

Παράλληλο ο αυλειος χώρος του 
Δημαρχείου θα διαμορφωθεί σε 
Πλατεία και χώρο πράσινου, ιδιαίτε­
ρα χρήσιμος για το κοινο που θα έ­
χει άλλον ενα ελεύθερο χώρο στο 
κέντρο της πόλης.

Υπενθυμίζεται οτι το έργο θα ε- 
κτ~λεστει με αυτοχρηματοδότηση, ε­
νώ το εργολαβικό ανταλλαγμα της 
κατασκευής, είναι η παραχώρηση 
της χρήσής και εμπορικής εκμετάλ­
λευσης απο τον Αναδοχο Ομιλο Ε­
ταιριών για 22 χρονιά. Η δε έναρξη 
των εργασιών αναμένεται αμέσως 
μετά την έγκριση της Προμελέτης 
απο το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροι- 
ας (που εγκριθηκε τελικά κατα πλει- 
οψηφια, στις 29/1).

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 
ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (NAH)
Απο το Γραφείο Ενημέρωσης 

Πολιτών της Νομ/κης Αυτ σης Ημα­
θίας ανακοινώνεται οτι στις 4 Μαρ­
τίου 2001 ήμερα Κυριακή και ωρα 11 
π.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών (Αντωνιαδη 19 
Βέροια) θα απονεμηθουν Διπλώματα 
και Μετάλλιά σε Αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης 1941-44.

Οσοι απο τους ενδιαφερομένους 
δεν θα μπορεσουν να προσέλθουν, 
μπορούν να παραλαβουν το Δίπλω­
μα και το Μετάλλιο τους, οποιαδη- 
ποτε εργάσιμη ημέρα και ωρα, απο

το Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών 
της Νομ/κης Αυτ/σης Ημαθίας (Μη­
τροπολεως 44, οροφος 1ος, Γραφείο 
13). Η παραλαβή θα γίνεται απο τους 
ίδιους η από εξουσιοδοτημένο συγ­
γενικό τους πρόσωπό.

Στους Δήμους, τα Δημοτικά Διαμε­
ρίσματα τους και τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις του Νομού, έχουν απο- 
σταλει αλφαβητικές καταστάσεις 
των δικαιούχων Αγωνιστών ολου 
του Νομού, για ενημέρωση των εν­
διαφερομένων.

Πληροφορίες τηλ. 28014 εσωτ. 119 
και 73.904.

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΕΠΑΘΛΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ "ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ”
Την Πέμπτη 1η Φεβρουάριου, εγινε 

στο Γραφείο του Δήμαρχου Βερρο- 
ιας, η Απονομή των Χρηματικών 
Επάθλων σε Μαθητές της πόλης 
μας, απο το Ζωγιοπουλειο Ιδρυμα.

Ως γνωστόν, το Ζωγιοπουλειο Ιδ­
ρυμα συσταθηκε με βάση της Διαθή­
κη της Ευεργετιδας της Βερροιας, 
Αείμνηστης Θεανους Ζωγιοπουλου, 
κι άρχισε να λειτουργεί πριν απο δυ­
ο περίπου χρονιά.

Κύριοι Σκοποί του Ιδρύματος είναι 
να Χορηγεί Υποτροφίες, σε Αριστού­
χους, οικονομικά αδύνατούς, Απο­

φοίτους των Λυκείων, της πόλης 
μας, για συνέχιση των Σπουδών το­
υς σε ΑΕΙ, και επίσης να Απονέμει 
Χρηματικά Επαθλα, σε Τελειόφοι­
τους Μαθητές - τριες Λυκείων (πα- 
ντα της πόλης μας), που επρωτευ- 
σαν την προηγούμενη Σχολική Χρο­
νιά.

Η Απονομή των Χρηματικών Επά­
θλων, την Πέμπτη 1/2, εγινε για πρ­
ώτη φορά και την Απονομή έκανε ο 
Αντιδημαρχος Βέρροιας Κος Κυρια- 
ζης Κολβατζης, παρουσία και άλλων 
Μελών του Δ.Σ. του Ιδρύματος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
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Αλλη Μια Θαυμασια Παράσταση Του Θεάτρου Μας

"Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ"

ΒΕΡΡΟΙΑ 26 (ΔΕΠ)
Σεμινάριά για Γονείς και 

Εκπαιδευτικούς διοργανωνει το 
Συμβουλευτικό Κέντρο της Δημο­
τικής Επιχείρησης Πολιτισμού 
Βερροιας σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο της Καλλι­
θέας. Το θέμα του Σεμιναρίου α­
φόρα στην μετάβαση απο την 
παιδική ηλικία στην εφηβικη και 
θα γίνεται κάθε Δεύτερα στις 
7.00 μ.μ. απο τις 5 Φεβρουάριου 
μέχρι τις 26 Μαρτίου στην Αίθου­
σα Εκδηλώσεων της "Καλλιθέ­
ας".

Τα θέματα που θα απασχολή­
σουν το Σεμινάριο, μεταξύ άλ­
λων, είναι τα έξης: Τα κυρία χα­
ρακτηριστικό της Παιδικής 
Ηλικίας - Η μαθησιακή αποδοση 
στην Παιδική Ηλικία - Τα κυρία 
χαρακτηριστικό της Εφηβικής 
Ηλικίας - Η διαδικασία της μάθη­
σης στην Εφηβικη Ηλικία - 
Σχεσεις Γονέων - Παιδιών - Η 
επιρροή των Φίλων - Δυσκολίες 
στη συμπεριφορά: στο Σπίτι, στο 
Σχολείο, στην Κοινωνία - Οι ου­
σίες και οι Νέοι σήμερα

I . '
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ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (ΔΕΠ)
Την Πέμπτη 18 Ιανουάριου 2001, οι 

εξυπηρετούμενοι του Προγράμματος 
"Εστία" της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτισμού Βερροιας έκοψαν Βασι­
λόπιτα και ανταλλαξαν Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε σε 
γνωστό Ζαχαροπλαστείο της πόλης 
μας (ατού Σερεμετα) οπού οι Ηλι­
κιωμένοι συντροφιά με το Προσωπι­
κό και τους Εθελοντές του Προγράμ­
ματος, πέρασαν ενα ευχάριστο από­
γευμα σε ζεστό και οικογενειακό 
κλίμα.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την πα­

ρουσία τους ο Πρόεδρός του Δ.Σ. 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισ­
μού Κος Κ. Ασλανογλου και ο Διευ­
θυντής της Δημοτικής Επιχείρησης 
Κος I. Καμπούρης που ανταλλαξαν 
με τους Ηλικιωμένους, τους Εθελο­
ντές και το Προσωπικό Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Απ' ολους τους συμμετέχοντες 
στην εκδήλωσή, τονίστηκε ιδιαίτερα 
η επιτυχημένη μέχρι σήμερα πορεία 
του Προγράμματος, καθώς και η 
αναγκαιότητα συνέχισης και επέκτα­
σης των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Το Κ.Ε.Κ. ΝΕΛΕ Ν.Α. Ημαθίας, 

σε συνεργασία με την ΑΝ.ΗΜΑ 
και την Αμερικάνικη Γεωργική 
Σχολή Θεσσαλονίκης, θα πραγ­
ματοποιήσει Ημερίδα Απονομής 
Βεβαιώσεων Κατάρτισης στους 
Καταρτιζόμενους των Προγρα­
μμάτων που υλοποιήθηκαν απο 
το ΚΕΚ "ΝΕΛΕ" Ν.Α. Ημαθίας, 
στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρω­
τοβουλίας LEADER II - Επαγγελ-

ματικη Κατάρτιση και του Ε.Π. 
Υπουργείου Βιομηχανίας "Ειδι­
κές Ενεργειες Κατάρτισης". Η 
Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την 
Δεύτερα 12 Φεβρουάριου στις 6 
μ.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών Αίθουσα 
Θέατρου με θέμα: "Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα και Τοπική Ανά­
πτυξη".

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Κάθε φορά που αναφερομαστε 
στο ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας, οχι μονο 
δεν κρύβουμε τον ενθουσιασμό μας 
με τις επιτυχίες του, αλλα απενα­
ντίας υπερθεματίζουμε την μεγάλη 
προσφορά του προς την πόλη μας!

Η "ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ" εί­
ναι η φετινή μεγάλη παραγωγή του 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας. Πρόκειται για το 
γνωστό Ρομαντικό Αριστούργημα 
του Βικτορος Ουγκο, μεταγραμμένο 
θεατρικά απο την Ελένη Μαρκενι- 
δου, η οποία και εκανε θαυμασια 
δουλειά!

Ξεκινώντας απο πέρυσι το 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας εχει αναγαγει 
την Παιδική - Νεανική Σκηνη σε Κε­
ντρική Σκηνη. Οι άνθρωποι του 
ΔΗΠΕΘΕ μας αποφασίσανε γιτι πι­
στεύουνε στην αναβάθμιση της 
Θεατρικής Παιδείας και το νεο κοινο 
που γεννιέται. ΓΓ αυτό και οι παρα­
στάσεις του Θέατρου μας για παιδια 
και νέους είναι μεγάλες παραγωγές 
που παρουσιάζονται αποκλειστικά 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ το καινούργιο 
σύγχρονο θέατρο της Βερροιας. Ε­
πίσης τα Στελεχη του ΔΗΠΕΘΕ Βερ- 
ροιας πιστεύουνε οτι οι παραστάσεις 
που απευθύνονται σε παιδια πρέπει 
να είναι απολύτως "κατάλληλες" και 
για τους μεγάλους.

* Η Παναγία των Παρισιων ανήκει 
στα Μνημεία του Ρομαντισμού. Περι­
γράφει την περιπέτεια ανθρώπων 
στις μεγάλες κρίσιμες στιγμές τους. 
Ο έρωτας, τα ακραία πάθη, τα μεγά­
λα διλήμματα, η αθωότητα που παγι­
δεύεται, τα αξεπέραστα εμπόδια που 
οδηγουν σε μεγάλες πράξεις, ο θά­
νατος σαν μεγαλειώδες γεγονος, ο­
λα αυτα σχηματίζουν το ψηφιδωτό 
του Ρομαντισμού.

Ο Ρομαντισμός σκάβει βαθια και 
φερνει στην επιφάνεια αρχέτυπα αν­
θρωπίνων μορφών. Ο Κουασιμόδος, 
η Εσμεραλδα, ο Αιδεσιμοτητας Φρο- 
λο δεν είναι αρχέτυπα που συμπυ­
κνώνουν αναλλοίωτους κανόνες της 
ανθρώπινης υπόστασης; Γι' αυτό συ- 
γκινει αληθινα και ταυτίζεται με την 
έννοια του "Κλασσικού". Ο Ουγκω 
ήταν ένας απο τους Θεμελιωτές του 
Ρομαντισμού. Η Παναγία των Παρι- 
σιων και οι Αθλιοι, είναι τα μεγαλα 
επιτεύγματα του.

Στους συντελεστές της ποραστα- 
σης, σημειώνουμε την καλή σκηνο­
θεσία του εμπείρου Γιάννη Καραχι- 
σαρίδη, τα υπεροχα σκηνικά του Α- 
ντωνη Στεφανοπουλου (για του ο­
ποίου την καλλιτεχνική εξέλιξη χαι­
ρόμαστε), τα θαυμασια κοστούμια 
της Σόφιας Παντουβακη, τις πολύ 
όμορφες χορογραφίες της Αγγελι-

Σννέγε ι« στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο ψύλλο (199ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 23 Φεβρου­
άριου 2001.

0 ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΙΜΗΣΕ 
ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΥ

Με τις Ευλογιές και την Πνευ­
ματική Αρωγή Της Ιερας Μητρο­
πολεως Βερροιας και Ναουσης ο 
Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας, διορ- 

| γανωσε κι εφετος τον Εορτασμό 
Των Προστατών του Ιατρικού Σώ­
ματος ΑΓΙΩΝ ΚΥΡΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝ- 
ΝΟΥ ΤΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ και Θεία 
Λειτουργία την οποία τελεσε στον 
Ιερό Ναο των Αγιων Ανάργυρων 
Βερροιας την Τετάρτη 31 Ιανουά­
ριου, χοροστατουντος του Σεβα- 
σμιωτατου Μητροπολίτη μας Κου
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ.

Η Πανηγυρική Ομιλία της ημέ­
ρας εκφωνήθηκε απο τον Προ-

εδρο της Συνοδικής Επιτροπής 
Βιοηθικης Αρχιμανδρίτη π. ΝΙΚΟ­
ΛΑΟ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ Διδάκτο­
ρα Πανεπιστήμιου HARVARD ο 
οποίος στα πλαίσια του Εορτα­
σμού ανάπτυξε το θέμα: "ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ, ΣΤΗΝ 
ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ".

Κατα την αυτήν τελεστηκε Α­
ρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ όλων 
των αποθιωσαντων Ιατρών Μελών 
του Συλλόγου.

Μετά την θεία Λειτουργία ο 
ΙΣΗ παραθεσε Δεξίωση στην Αί­
θουσα του Κέντρου "ΠΑΠΑΓΑ­
ΛΟΣ".

ΤΡΙΩΔΙΟΝ
Κύριε Εκδοτα,
Εφέτος μη ντυθείτε "Εκδοτης". Πάλιωσε πια η "στολή" ως ιδέα...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ 0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ¿ΙΑΟΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΛΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Είναι πολύ σημαντικό, όχι μόνο για λόγους πολίτικης πρακτικής, 
αλλα και ηθικης διάστασης, να υπάρχει μια Συνέπεια σε λόγους και 
πράξεις των Πολίτικων και Αρχόντων. Τούτο βοηθάει στο να υπάρχει 
μια σχέση Εμπιστοσύνης αναμεσα στους Πολίτικους και τους Πολί­
τες!

Είναι ενθαρρυντικό κι απο κάθε άποψη ελπιδοφορο για την Πόλη 
Μας, η διαπίστωση της υλοποίησης μιας σειράς στόχων που έθετε 
προεκλογικά η σημερινή Δημοτική Αρχή, γεγονός που σημειώνουμε 
με ικανοποίηση και που μας γεμίζει με αισιοδοξία!

Είναι η πραγματικότητα που υπαγορεύει τούτο το Σημείωμα. Η 
πραγματικότητα που λέει οτι περνάμε απο τον προγραμματισμό στην 
υλοποίηση όλων των μεγάλων έργων στην Πόλη Μας!

Εμείς, ως Εφημερίδα, δεν θα κάνουμε "πολιτική" της κριτικής", 
γιατί απλουστατα πιστεύουμε οτι Πολίτικη σημαινε. Συνέπεια. Τα 
πολλά λόγια ήταν παντα φτώχεια. Σε κάθε κακόπιστο λέμε να στρέ­
ψει το κεφάλι του, να δει γύρω του. Η Πόλη Μας, συν τω χρόνω. α­
ποκτά ολα όσα έχει αναγκη ως Μεγαλούπολη!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

http://www.edis.gr
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Συμμετείχε Και Η Ν.Α.Η. Στο Περίπτερο Του Ε.Ο.Τ.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ SALTZBURG
ΒΕΡΡΟΙΔ 8 (ΤΕΔΚ):
Σας γνωστοποιούμε πως το Διοι­

κητικό Συμβούλιο της Τοπικής Ενω­
σης Δήμων και Κοινοτήτων Νομού 
Ημαθίας, κατα την Συνεδρίαση του - 
3 7-2-2001 (η οποία απετελεσε συνε­
χεία της Συνεδρίασης 1 1-2-2001), 
εξεδωσε την Γνωμοδότηση του επι 
του “Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμ­
μάτων".

Στην Συνεδρίαση του Δ.Σ. της 
ΤΕΔΚ, της 7-2-2001, ήταν παρόντα 
τα 6 απο τα 7 Μέλη του Δ.Σ. (Κοι 
Γιάννης Δημουλης, Δήμαρχος Αλε­
ξάνδρειάς, Πρόεδρός της ΤΕΔΚ, 
Κοσμάς Καρυπιδης, Δήμαρχος Ανθε­
μίων. Αντιπρόεδρός της ΤΕΔΚ. Χρη­
στός Σκουμποπουλος, Δημοτικός 
Σύμβουλος Βερροιας, Γενικός Γραμ­
ματέας της ΤΕΔΚ. Μωυσης Μωυσι- 
δης. Δήμαρχος Ειρηνουπολης, Γιάν­
νης Γκιουσλης, Δημοτικός Σύμβου­
λος Πλάτανου, Λεύτερης Παμπουχι- 
δης, Δημοτικός Σύμβουλος Ανθε­
μίων. Το Μέλος Κος Τάσος Τασιο- 
πουλος, Δήμαρχος Αντιγονιδων, α­
πούσιαζε. λογω ανειλημμένων υπο­
χρεώσεων. στην Αθήνα).

Η Γνωμοδότηση, που εκδοθηκε 
(κατα πλειοψηφια). και υποβλήθηκε 
στον Κο Νομάρχη, είναι η έξης:

* Το Δ.Σ. της ΤΕΔΚ Ν Ημαθίας, έ­
χοντας υποψη:

’ το “Σχέδιο Διαχείρισης Απορριμ­
μάτων Νομού Ημαθίας", που εκπο­
νήθηκε. μετά απο αναθεση εκ μέ­
ρους της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, απο την Εταιρεία "I. 
Φραντζης και Συνεργάτες ΕΠΕ Προ­
στασία Περιβάλλοντος",

* τις απόψεις και τις θεσεις των 
Μελών του και των Κων Δήμαρχων 
της Ημαθίας, όπως αυτές αναπτύ­
χθηκαν και παρουσιασθηκαν στις 
αλλεπάλληλες Συναντήσεις, Συσκέ­
ψεις και Συνεδριάσεις των Αιρετών 
Εκπρόσωπων της Τ.Α.. κατα τους τε­
λευταίους 18 μήνες.

* την αναλυτική ενημέρωση και 
την πληρη παρουσίαση του "Σχεδίου 
Διαχείρισης" απο τον Μελετητή Κο
I. Φραντζη. κατα την Συνεδρίαση του 
1 1-2-2001. και την συζητηση μεταξύ 
των Εκπρόσωπων των Δήμων της Η­
μαθίας. που διεξηχθη κατα την Συνε­
δρίαση αυτή,

* τις διατάξεις του άρθρου 9 της 
κ.υ.α. '69728 824 96 (ΦΕΚ Β’ 358 17- 
5-1996),

με την Απόφαση του 9 3 7-2-2001, 
εκδίδει την ακόλουθη Γνωμοδό­

τηση:
1. Αποδέχεται το "Σχέδιο Διαχεί­

ρισης Απορριμμάτων Νομού Ημαθί­
ας", που εκπονήθηκε, μετά απο ανα­
θεση εκ μέρους της Περιφέρειας Κε­
ντρικής Μακεδονίας, απο την Εται­
ρεία "I. Φραντζης και Συνεργάτες 
ΕΠΕ Προστασία Περιβάλλοντος".

2. Προτείνει την υλοποίηση του 
"Σεναρίου 3". που προβλέπει την κα­
τασκευή και λειτουργία Μονάδάς Α-

Η ΔΕΥΑΒ ΠΡΟΠΑΤΕΥΕΙ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 9 (ΔΕΥΑΒ):
Με στοχο την ενημέρωση και προ­

στασία των Καταναλωτών, η ΔΕΥΑΒ 
πληροφορεί τους Συμπολίτες μας 
οτι:

1. Οι ιδιοκτήτες ακίνητων θα πρέ­
πει να ελέγχουν τα ονοματα στα 
οποία εκδιδονται οι αποδείξεις των 
ακίνητων του (νερού - αποχέτευσης) 
και να διαπιστώνουν, κατα ποσο τα 
ονοματα ανταποκρινονται στους 
πραγματικούς Καταναλωτές (ιδιο­
κτήτες η ενοικιαστές) και οχι σε κά­
ποιους παλαιοτερους.

2. Οταν κάποιος ιδιόκτητης η ενοι­
κιαστής, μεταφερθει απο ενα ακίνη­
το σε κάποιο άλλο, θα πρεπει να ερ- 
θει στη ΔΕΥΑΒ να το δηλώσει, ώστε 
να σταματήσει και η έκδοση λογα­
ριασμών στο ονομα του, απο το ακί­
νητο που φεύγει. Στην αντίθετη πε­
ρίπτωση θα συνεχιστεί η έκδοση λο­
γαριασμών στο ονομα του, ενω αυ­

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ ΗΘΗ

Κύριε Εκδοτα,
Εύστοχος - για άλλη μια φορά με τα εφυολογηματα του - ο Ιστορικός 

της Βέρροιας, όταν δηλώνει, οτι διστάζει να κυκλοφορήσει στην πόλη 
μας. αφού δεν γνωρίζει την Αγγλικήν! Αμάν πια, μ’ αυτή την ξενόγλωσση 
δουλοπρεπεια των συγχρόνων συμπολιτών μας...

* Με σεβασμό
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

νακυκλωσης - Κομποστοποιησης, 
παραλληλα με λειτουργία ΧΥΤΑ.

3. Θεωρεί οτι το ζητημα της τελι­
κής διάθεσης πρεπει να αντιμετωπι- 
σθει σε ενιαία εγκατάσταση, που θα 
καλύπτει ολη την Ημαθία.

4. Εκτίμα οτι η λειτουργία ΧΥΤΑ 
αποτελεί αναπόσπαστο συστατικό 
στοιχείο της λειτουργίας όλων των 
μορφών του συστήματος διάθεσης 
των απορριμμάτων.

5. Θεωρεί οτι οι εγκαταστάσεις 
της διάθεσης αυτής πρεπει να υπο­
στηρίζονται απο την λειτουργία συ­
στήματος μεταφορτωσης και ολο­
κληρωμένου συστήματος μηχανικού 
εξοπλισμού.

6 Κρίνει απαραίτητη την διερευ- 
νηση των δυνατοτήτων της σταδια­
κής περαιτέρω εξειδικευσης και 
επέκτασης του "Σεναρίου 3", με τον 
συνδυασμό του Συστήματος Ανακύ­
κλωσης - Κομποστοποιησης με σύ­
στημα αναεροθιας επεξεργασίας 
των γεωργικών και λοιπών μη οικια­
κών απορριμμάτων.

7. Πιστεύει οτι αποτελεί αναγκη 
πρώτης προτεραιότητας η χρηματο­
δότηση της εκπόνησης Ολων των α­
ναγκαίων Μελετών (όπως αυτές 
προσδιορίζονται στο “Σχέδιο Δια­
χείρισης"), ώστε να δημιουργηθουν 
οι συνθήκες ετοιμότητας της Ημα­
θίας για την υλοποίηση των προθλε- 
πομενων έργων".

Το Μέλος του Δ.Σ. Κος Γ. Γκιου­
σλης κατεθεσε και ψήφισε το έξης 
κείμενο:

"Συνολικό Πρόγραμμα Δ.Σ.Α. Ν. 
Ημαθίας με επι μέρους στάδιά

I. Βασική Υποδομή:
Α ΧΥΤΑ σε συνδυασμό με 2 Στα­

θμούς Μεταφορτωσης και μηχανο­
λογικό εξοπλισμό.

Β. Διαλογή στην πηγη (Βερροια - 
Ναουσα - Αλεξάνδρειά).

II. Εξελιγμένη Υποδομή:
Α. Μονάδά Ανακύκλωσης Υλικών 

(διαλογή ανακυκλωσιμων υλικών και 
οργανικού κλάσματος).

Β. Μονάδά Compost αερόβιας ε­
πεξεργασίας".

Η Γνωμοδότηση του Δ.Σ. της 
ΤΕΔΚ υποβλήθηκε στον Κο Νομάρχη 
Ημαθίας, για την κίνηση των περαι­
τέρω διαδικασιών (έκδοση Απόφα­
σης του Νομαρχιακού Συμβουλίου, 
έγκριση του Σχεδίου Διαχείρισης, 
και έναρξη των ενεργειών υλοποίη­
σης του Σχεδίου απο τον καθ' υλη α­
ρμόδιό Φορέα, που είναι ο Ενιαίος 
Σύνδεσμος Διαχείρισης Απορριμμά­
των OTA Ν. Ημαθίας).

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο (200ο!) ψύλλο 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 9 Μαρτίου 
2001.

τός θα εχει φύγει απο το ακίνητο.
3. Με βάση τον Κανονισμό Υδρευ­

σης της Επιχείρησης, άρθρο 14 παρ. 
2.4 του Κανονισμού Αποχέτευσης, 
άρθρο 3 παρ. 5. 6, 7, κανένας Κατα­
ναλωτής δεν μπορεί να προχωρήσει 
σε εργασίες στους αγωγούς της 
ΔΕΥΑΒ και στο τμήμα των δρόμων 
απο τη ρυμοτομική γραμμή εως και 
τους αγωγούς φρεάτιά της Επιχείρη­
σης. Οι εργασίες αυτές γίνονται α­
ποκλειστικά απο τη ΔΕΥΑΒ για λο­
γαριασμό των Καταναλωτών. Οι τε­
λευταίοι προκαταβάλλουν μονο τη 
σχετική δαπανη στην Επιχείρηση

4 Τέλος υπενθυμίζεται στους Κα­
ταναλωτές οτι, θα πρεπει να φροντί­
ζουν για την εμπρόθεσμη εξόφληση 
των λογ σμων τους ώστε να μην α­
ναγκάζεται η Επιχείρηση να προχω- 
ρα στη δυσάρεστη για ολους μας 
διακοπή της υδροληψίας τους.

ΒΕΡΡΟΙΑ 13 (N A H.)
Στη Διεθνή Εκθεση Τουρισμού 

SALTZBURG της Αυστρίας, που 
πραγματοποιήθηκε απο 8 εως 11 Φε­
βρουάριου, συμμετείχε και η Νομα­
ρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας, έχο­
ντας το δικό της χώρο στο Περίπτε­
ρο του Ε.Ο.Τ.

Στην παραπανω Εκθεση, υπενθυ­
μίζεται οτι η Ημαθία συμμετείχε επι 
δυο χρονιά (1991 και 1992), ενω στη 
συνεχεία, λογω της κοινής παρου­
σίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μα­
κεδονίας, η συμμέτοχη στην Αυ­
στρία ήταν στην Εκθεση της Βιέν­
νης. Η εκτίμηση όμως του γεγονό­
τος, οτι η περιφέρεια της Αυστρίας 
και οχι η περιοχή της Βιέννης είχε 
και εχει σαν προορισμο τη Βόρεια Ε­
λλάδα, μετεφερε το ενδιαφέρον 
στην Περιφερειακή Εκθεση του SA­
LTZBURG.

Κατα τη διάρκεια της Εκθεσης και 
πέρα απο τις άλλες επαφες που 
πραγματοποιήθηκαν απο τον Νομά­
ρχη Ημαθίας Κο Γιάννη Σπαρτση και 
τον Προιστ νο του Γρ. Τουρισμού Κο 
Γιώργο Σαλιαγκα, εγινε συνάντηση

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 
ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΠΑΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (ΝΑΗ)
Απο το Γραφείο Ενημέρωσης 

Πολιτών της Νομκης Αυτ σης Ημα­
θίας ανακοινώνεται οτι στΐ£. 4 Μαρ­
τίου 2001 ήμερα Κυριακή και ωρα 11 
π.μ. στην Αντωνιάδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών (Αντωνιαδη 19 
Βέροια) θα απονεμηθουν Διπλώματα 
και Μετάλλιά σε Αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης 1941-44.

Οσοι απο τους ενδιαφερομένους 
δεν θα μπορεσουν να προσελθουν, 
μπορούν να παραλαθουν το Δίπλω­
μα και το Μετάλλιο τους, οποιαδη- 
ποτε εργάσιμη ήμερα και ωρα, απο 
το Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών

ΣΠΟΥΔΑΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ!
Ο Σύλλογος Μελέτης και 

Διάδοσης του Ελληνικού Λόγου 
Ν. Ημαθίας "Η ΓΛΑΥΞ", διοργα- 
νωσε την Τετάρτη 14 Φεβρου­
άριου, στην Αντωνιάδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών, μια α- 
κρως ενδιαφέρουσα Εκδήλωσή 
Λογου, με θέμα την Διαχρονικό- 
τητα της Σχέσης Ελληνισμού και 
Χριστιανισμού! Η εκδήλωσή 
πραγματοποιήθηκε υπο την αι­
γίδα της NAH και την παρακο­
λούθησαν πλήθος Συμπολίτες 
μας που κατέκλυσαν στην κυ­
ριολεξία την Αίθουσα της Στέ­
γης! Ομιλητές ήταν ο Πρωτο­
πρεσβύτερος π. Γεώργιος Με- 
ταλληνος Καθηγητης Πανεπι­
στήμιου και ο Δημοσιογράφος - 
Συγγραφέας Αγγελος Σακκέτος, 
οι οποίοι και κράτησαν αμείωτο 
το ενδιαφέρον του κοινού που 
παρακολούθησε αυτή την ξε­
χωριστή εκδήλωσή!

με τον επι 31 χρονιά Αρχισυντάκτη 
της μεγαλύτερης Εφημερίδας της 
περιοχής (150.000 φύλλα ημερη- 

Ύσιως) Saltzburger Nachrichten, 
Καθηγητη Κο KARL HEINZ RITS- 
CEL. ο οποίος είχε φιλοξενηθεί στην 
Ημαθία το 1994 και εκανε σημαντικό 
Αφιερώματα για την Ημαθία στην 
παραπανω Εφημερίδα. Ο Κος RITS- 
CEL. είναι Καθηγητης στο Πανεπι­
στήμιο του SALTZBURG στην Ιστο­
ρία της Τέχνης και Γενικός Δ ντης 
των Μουσείων της περιοχής, ενω 
αρθρογραφει για παρόμοια θέματα 
στην ίδια Εφημερίδα. Στον Καθηγη­
τη εγινε πρόταση να επισκεφθει πά­
λι την Ημαθία και να κάνει Αφιερώ­
ματα στα Μουσεία της περιοχής και 
ο οποίος αποδέχτηκε με χαρα την 
Πρόσκληση αυτή, ενω ζητησε να με- 
ταφερθουν οι Χαιρετισμοί του σε Ο­
λους τους ανθρώπους που γνώρισε 
κατα την παραμονή του στο Νομο 
μας.

Στην Εκθεση συμμετείχαν και άλ­
λες Ν.Α. της Π.Κ.Μ. καθώς και οι 
Νομάρχες Χαλκιδικής, Πιερίας και 
Κιλκίς.

της Νομ κης Αυτ σης Ημαθίας (Μη- 
τροπολεως 44. οροφος 1ος, Γραφείο 
13). Η παραλαβή θα γίνεται απο τους 
ίδιους η απο εξουσιοδοτημένο συγ­
γενικό τους πρόσωπό.

Στους Δήμους, τα Δημοτικά Διαμε­
ρίσματα τους και τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις του Νομού, έχουν απο- 
σταλει αλφαβητικές καταστάσεις 
των δικαιούχων Αγωνιστών ολου 
του Νομού, για ενημέρωση των εν­
διαφερομένων.

Πληροφορίες τηλ. 28014 εσωτ. 119 
και 73.904.

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ 
ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 15 (NAH)
Απο το Γραφείο Εκλογών 

της Νομαρχιακής Αυτ σης Ημα­
θίας. στα πλαίσια της Ετήσιας 
Αναθεώρησης των Εκλογικών 
Καταλογών Ετους 2001, ανακοι­
νώνεται οτι, παρέχεται το Δι­
καίωμα στους Ευρωπαίους Πο­
λίτες, που κατοικούν στην Ελ­
λάδα και δεν είναι Ελληνες Πο­
λίτες, να καταθεσουν μέχρι 31 
Μαρτίου 2001 δικαιολογητικα 
για την Εγγραφη τους σε Ειδι­
κούς Εκλογικούς Καταλόγους, 
προκειμενου να ασκησουν το Δι­
καίωμα του Εκλεγειν και Εκλε- 
γεσθαι στις Δημοτικές και Κοι­
νοτικές Εκλογές και στις Εκλο­
γές για την ανάδειξη Αντιπρό­
σωπων στο Ευρωπαϊκό Κοινο­
βούλιο. Οι ενδιαφερόμενοι πρέ­
πει να απευθύνονται στους Δή­
μους του τοπου κατοικίας τους.

Μετά Απο Παρέμβαση Του Νομάρχη Μας

ΛΥΘΗΚΕ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΕΠΟΧΙΚΗΣ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΒΕΡΡΟΙΑ 8 (NAH):
Με επιτυχία στεφθηκαν οι πα­

ρεμβάσεις του Νομάρχη Ημαθίας 
Κου Γιάννη Σπαρτση προς το Υπου­
ργείο Εργασίας για το θέμα των 
διατάξεων που αφορούσαν την Ε­
ποχική Απασχόληση Αλλοδαπού 
Προσωπικού απο την Αλβανία και τη 
Βουλγαρία και προεβλεπαν εισό­
δημα τριπλάσιο του ανειδίκευτου ε­
ργάτη, γεγονος που καθιστούσε α­
δύνατη την απασχόληση αλλοδαπών 
για την πλειονότητα των Αγροτών.

Σε σημερινό (8 2) έγγραφο του 
προς τη Ν Α. Ημαθίας το Υπουργείο 
Εργασίας αναφέρει:

"Για λογους επείγουσας αναγκης. 
η οποία οφείλεται μονο στη φετινή 
συγκομιδή εποχιακών αγροτικών 
προϊόντων και για χρονικο διάστημά 
μέχρι 31 5 2001 θα μπορέσουμε να 
προχωρήσουμε χωρίς την προβλε- 
πομενη απο το Νομο τρίμηνη προ-

ΤΑ ΦΑΓΙΟΥΜ 
ΤΟΥ ΒΑΡΛΑΜΗ

Μετά την μεγάλη επιτυχία 
που σημείωσε η Εκθεση "Τα Φα- 
γιουμ του Βαρλαμη", δόθηκε πα­
ράταση στην λειτουργία της, μέ­
χρι το Σαθβατο 3 Μαρτίου. Οι ώ­
ρες λειτουργίας είναι καθημερι­
νό 10.00 - 14.00 & 18.00 - 21.00 
(Τρυφωνος 4, Βερροια). Την Κα- 
θαρα Δεύτερα η Εκθεση θα πα- 
ραμεινει κλειστή. Τα τηλέφωνα 
που μπορείτε να απευθυνθείτε 1 
για επισκέψεις Σχολείων και Συ­
λλογών είναι 92108 και 74058. 
Υπεύθυνες λειτουργίας της Ε­
κθεσης είναι οι Κυρίες Μαιρη 
Τσιρακογλου και Τζινα Γιαννα- 
ρη. ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΧΝΗΣ ΒΕΡΓΙΝΑΣ 
Τ.Θ. 121 ΒΕΡΡΟΙΑ 59100 ΤΗΛ. 
92108 ΦΑΧ 92297. '

ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΥΛΑΞΗΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ

Σε εφαρμογή τεθηκε ηδη, απο 
τις 19 Φεβρουάριου, το Πρόγρα­
μμα Φύλαξης Σχολικών Κτιρίων, 
στο οποίο συμμετέχει και ο Δήμος 
Βερροιας.

Για τους στοχους του Προ­
γράμματος και την μεγάλη σημα­
σία που θα έχει η εφαρμογή του 
για τα Σχολεία της πόλης μας, 
αναφέρθηκαν σε Συνέντευξη Τύ­
που στις 14 Φεβρουάριου ο Δή­
μαρχος Βερροιέων Κος I. Χασιω- 
της και ο Αντιδημαρχος Κος Στρ. 
Λελεκακης.

Το Πρόγραμμα θα διαρκέσει 
11 μήνες, κι έχουν επιλεγει 25

Η ΚΡΙΣΗ ΣΤΑ ΣΚΟΠΙΑ
Στο ιστορικό γίγνεσθαι παντα παρουσιάζονται οι ευκαιρίες που 

ανατρέπουν τα οποία δεδομένα. Μπροστά σε μια τέτοια κατασταση 
βρίσκεται αυτό το διάστημά η Ελληνική Διπλωματία η οποία και κα­
λείται να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων.

Υπο το κράτος κλιμακούμενης κρισεως στη Νοτιά Βαλκανική, 
συνέρχεται σήμερα στα Σκόπια η Διαβαλκανικη Σύνοδος Κορυφής. Η 
διαγραφομενη απειλή για την κρατική υπόσταση της Π.Γ.Δ.Μ προέ­
ρχεται από το αλβανικό στοιχείο της περιοχής που εχει λάβει δια­
στάσεις ανεξέλεγκτου και λίαν επικίνδυνου ταραχοποιού.

Ο Ελληνας Πρωθυπουργός που θα συμμετέχει στην Διαβαλκανι- 
κη είναι εκ των πραγμάτων ο μΟνος ισχυρός πολίτικος παραγων, που 
ηγείται Χωράς Μέλους της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ. Ετσι η Ελληνική Κυ­
βέρνηση καλείται να συμβάλλει στην επίλυση των προβλημάτων της 
περιοχής και στην εκτόνωση της κρισεως στο γειτονικό κρατίδιο.

Σεβαστό μέρος της Πολίτικης Ηγεσίας στην ΠΓΔΜ. που εκφροζει 
συγκεκριμένη δυναμική, αρχίζει να συνειδητοποιεί οτι ο κίνδυνος 
για την χωρά τους προέρχεται σαφώς απο την Αλβανία παρα απο 
την Ελλαδα. δείχνοντας παραλληλα τάσεις συμβιβασμού προς την 
Αθήνα - στο θέμα της ονομασίας του κρατιδίου.

Η Ελλαδα. εχει μπροστά της μια μεγάλη ευκαιρία Να απαιτήσει 
απο τους συμμάχους · εταίρους της. να ακουστεί δυνατότερα η φω­
νή της αναλαμβανοντας παραλληλα τις ανάλογες πρωτοβουλίες ο- 

! ποδεικνυοντας έμπρακτα οτι είναι ο μονος ενεργός παραγων σταθε­
ί ροτητας στα Βαλκανια.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ειδοποίηση για την ερευνά της Αγο­
ράς Εργασίας και για τη δυνατότητα 
παροχής των εργασιών απο άνε­
ργους που ζουν και εργάζονται νό­
μιμα στη χωρά.

Ειδικά οσον αφόρα την πρόβλεψη 
για το εισόδημα του αιτουντος την 
πρόσληψη διευκρινίζουμε οτι ε­
ξαιρούνται απο τα προπονώ οι αγρο­
τικές εκμεταλλεύσεις που φορολο­
γούνται βασει αντικειμενικού προ­
σδιορισμού του εισοδήματος, σύ­
μφωνα με το άρθρο 42 του Ν. 
2238 94 το οποίο αποδεικνυεται με 
την υποβολή του αντίστοιχου Εκ­
καθαριστικού Σημειώματος της Ε­
φορίας".

Επειτα απο αυτή τη θετική 
εξελιξη καλούνται οι Αγρότες του 
Νομού Ημαθίας να υποβάλλουν τα 
δικαιολογητικα τους στις Υπηρεσίες 
της Ν.Α. Ημαθίας.

Η ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΤΑ 
ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ

Την Κυριακή 18 Φεβρουάρι­
ου. πραγματοποιήθηκε στο Κέ­
ντρο "ΡΕΜΒΗ ", η Κοπή της Βα- 
σιλοπιττας της Ομοσπονδίας Ε­
μπορικών Συλλογών Κ Δ Μακε­
δονίας. Παραλληλα γιορτάστη­
καν και τα 25 χρονιά της Ομο­
σπονδίας. Στον Χαιρετισμό του 
ο Πρόεδρός της Ομοσπονδίας - 
και Πρόεδρός του Εμπορικού 
Συλλόγου Βερροιας - Κος Ιορδ. 
Χατζογλου. αναφερθηκε στην ε­
πιβίωση της Αγοράς και τα προ­
βλήματα του Εμπορικού Κό­
σμου. Η Ομοσπονδία τίμησε για 
την προσφορά τους προς τους 
Εμπορους, τον Κο Μιχ. Χρυσο- 
χοιδη (απούσιαζε λογω υποχρε­
ώσεων) και τον Μητροπολίτη 
Βερροιας Κο Παντελεημονα.

ατομα ως Φυλακές (15 ανδρες και 
10 γυναίκες), ενω θα επιλέγουν α­
κόμη δυο ατομα. Συνολικά θα 
φυλαχτουν 7 Σχολικά Συγκροτή­
ματα και οι Φυλακές θα εκτελουν 
υπηρεσία 30 μερες το μήνα (χωρίς 
αργίες), και κυρίως τις ώρες που 
δεν λειτουργούν τα Σχολεία (από­
γευμα - βράδυ).

Μετά την λήξη του Προ­
γράμματος θα γίνουν Εκθέσεις 
από τους Δή-μους που συμμετέ­
χουν, για να εξαχθούν τα αναλο- 
γα αποτελέσματα - συμπεράσμα­
τα. απο τα οποία και θα εξαρτηθει 
η συνέχεια του Προγράμματος.

0 ΕΑΑΗΜΣΜΟΖ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ Μ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ
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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

\ΡΑΧΜΕΣ 100

)1> Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης 
ρ ης Δ νσης Πολιτισμού της Ν Α, Η- 
ηαθισς έχοντας ως αναφορα τις α- 
3/αγκες του Συγχρόνου Ελληνα Πο-

•ι ,ι κιτη προσπαθεί να αναμορφώσει το 
πυνολο των Προγραμμάτων του.

Στην προσπάθεια του αυτή εχει 
την βοήθεια και στήριξή των Δήμων,

. των Πολιτιστικών και Κοινωνικών 
»Φορέων του Νομού.

Για το 2001 εχει προγραμματίσει:
1. Πρόγραμμα Κατάρτισης στους 

Δήμους του Νομού: Δήμος Ανθε- 
rjiujv: Κέντημα Μηχανης - Δήμος 
Λποστολου Παυλου: Επισκευή Συντ. 
Γεωργικών Μηχανημάτων - Δήμος 
Λντιγονιδων: Κατασκευή Χρηστικών 
χαι Διακοσμητι-κων Αντικείμενων - 
Δήμος Βερροι-ας: Κατασκευή Κο- 
ρμηματων απο Ασήμι και Κατασκευή 
I Χρηστικών και Διακοσμητικων Αντι­
κείμενων - Δήμος Βεργίνας: Χειρι­
σμός Η Υ - Δήμος Δοβρα: Κοπτικη - 
3απτικη - Δήμος Ειρηνουπολης: Κο- 
ττικη - Ραπτική - Δήμος Ναουσας: 
Κατασκευή Χρηστικών και Διακο- 
σμητικων Αντικείμενων

2. Πρόγραμμα "Συμβουλευτική - 
Υποστηρικτική" σε Ατομα και Ομα- 

ι 5ες: Το Πρόγραμμα ξεκίνησε πιο ορ- 
»γανωμενα εδω και δυο χρονιά και ε- 
>»ζω στην αρχή οι Πολίτες ησαν επι­
φυλακτικοί σήμερα το ζητουν οι ίδιοι 
• και μαλιστα με επίμονη. Λειτουργεί
□ε τρεις Δήμους του Νομού και οχι 

i jovo στις Εδρες των τριών Δήμων
□ λλα σ' ολα τα Δημοτικά Διαμερί­
σματα.

* Λειτουργεί: Στο Δήμο Αλεξαν- 
I δρειας - Δήμο Μακεδονιδος - Δήμος 
¡Πλατέος

Θα ήταν άδικο αν δεν τονίζαμε 
ι την στήριξή του Προγράμματος τοσο 
απο τους Δήμαρχους οσο και απο

»τους Υπευθύνους των Δημοτικών 
^Διαμερισμάτων.

Στο πλαίσιο της Υπηρεσίας και με 
ιτην ευθυνη της Προϊστάμενης του 
Τμήματος Κας Σόφιας Ταστανιδου -

Βνί,Λενου συνέρχεται κατα τακτα δία­
ν ιστηματα η Ομαδα των Κοινωνιολο-

3ω.
τν

ΤΙ

γων και Ψυχολογων με στοχο την 
καλύτερη οργάνωση του Προγράμ­
ματος.

3. Πρόγραμμα Ομιλιών σε Γενικό 
Πληθυσμό: Το Πρόγραμμα αυτό κα­
ταρτίστηκε με την συνεργασία των 
Πολιτιστικών και Μορφωτικών Συλ­
λογών του Νομού και περιλαμβάνει 
ενα πακέτο πεντε θεμάτων.

Εχουν προγραμματιστεί 62 Ομι­
λίες με τα παρακατω θέματα: Αλκο­
όλ και Οδηγηση - Προβλήματα Εφη­
βείας - Σχέσεις Γονέων - Παιδιών - 
Σχεσεις δυο Φύλλων κ.λ.π. - Ενημέ­
ρωση για το AIDS - Βια και Ηλεκτρο­
νικό Παιχνίδι και - Κυκλοφοριακη Α­
γωγή

4. Πρόγραμμα Ημερίδων: Προγρα­
μματίστηκαν τρεις Ημερίδες:

1. Ημερίδα με θέμα τη Δυσλεξία: 
Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με το Ψυχολογικό Τμήμα του Πανε­
πιστήμιου Ιωαννινων.

2. Ημερίδα για τον Καρκίνο του 
Μαστού. Θα γίνει σε συνεργασία με 
τον Ιατρικό Σύλλογο του Νομού και 
το Α.Π.Θ.

3. Ημερίδα με θέμα: Οργάνωση 
και παρουσίαση μιας εκδήλωσής. Ο 
απευθύνεται στα Μέλη και κυρία στα 
Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλλογών 
του Νομού και θα γίνει με τη συνερ­
γασία της Ο.Π.Σ.Η. Αντικείμενο της 
θα είναι η τεχνική η οι τεχνικές του 
πως οργανώνεται και πολύ περισσό­
τερό πως παρουσιάζεται μια εκδή­
λωσή.

5. Πρόγραμμα Σεμιναρίων: Θα 
πραγματοποιηθεί στις 15, 16, 17 Φε­
βρουάριου Σεμινάριο Θεατρικής Παι­
δείας με θέμα το Νεοελληνικό Θέ­
ατρο. Θα το παρακολουθήσουν Μέλη 
Πολιτιστικών Συλλογών και Εκπαι­
δευτικών οι οποίοι έχουν ασχοληθεί 
με την Τέχνη του Θέατρου.

* Οποιος Πολίτης θελήσει κάποι­
ες πληροφορίες σχετικά με τα Προ­
γράμματα της Λαϊκής Επιμόρφωσης 
μπορεί να απευθύνεται στα τηλ. 
0331 21525 και 71677 (Κα Σόφια Λε- 
νου - Κα Κορδοκαγγελη Αναστασία).

Γ ί » I ♦ · ' ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΕΠΙΑ"

Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΣΥΝΤΟΜΑ ΑΠΟΚΤΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ 
ΥΠΟΓΕΙΟ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Δ.Β.)
Η Βερροια βρίσκεται στην τελική 

ευθεία για να αποκτήσει τον πρώτο 
Υπόγειό Χώρο Στάθμευσης Αυτοκί­
νητων, ο οποίος και αναμένεται να 
λύσει παρα πολλά προβλήματα στο 
κέντρο της πόλης.

Ο υπο κατασκευή Υπόγειός Χώ­
ρος Στάθμευσης Αυτοκίνητων στην 
Πλατεία Δημαρχείου προβλεπεται να 
αποσυμφορησει κυκλοφοριακα την 
Οδο Μητροπολεως, και αποτελεί την 
πρώτη ουσιαστική τομή στο κυκλο- 
φοριακο της πόλης μας.

Ηδη μετά την Διακήρυξή κατατέ­
θηκε Προμελέτη απο Αναδοχο Ομιλο 
τριών Εταιριών, που είναι η Κ Ξ "ΠΕ­
ΡΙΒΑΛΛΟΝ ATE" - "ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕ­
ΧΝΙΚΗ Α.Ε." και η "ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ 
Α.Ε.".

Ο Προϋπολογισμός του έργου α­
νέρχεται σε 1 δις δρχ. και προθλεπε- 
ται να εκτελεστει σε 20 μήνες.

Ετσι η Βερροια θα αποκτήσει στο

κέντρο της, ενα τριωφόρο Υπόγειό 
Χώρο Στάθμευσης, συνολικού εμβα- 
δου 2,5 στρεμμάτων περίπου, ανα Ο­
ροφο, και 210 θεσεις στάθμευσης 
που θα ανακουφίσουν κυκλοφοριακα 
την πόλη μας.

Παράλληλο ο αυλειος χώρος του 
Δημαρχείου θα διαμορφωθεί σε 
Πλατεία και χώρο πράσινου, ιδιαίτε­
ρα χρήσιμος για το κοινο που θα έ­
χει άλλον ενα ελεύθερο χώρο στο 
κέντρο της πόλης.

Υπενθυμίζεται οτι το έργο θα ε- 
κτ~λεστει με αυτοχρηματοδότηση, ε­
νώ το εργολαβικό ανταλλαγμα της 
κατασκευής, είναι η παραχώρηση 
της χρήσής και εμπορικής εκμετάλ­
λευσης απο τον Αναδοχο Ομιλο Ε­
ταιριών για 22 χρονιά. Η δε έναρξη 
των εργασιών αναμένεται αμέσως 
μετά την έγκριση της Προμελέτης 
απο το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροι- 
ας (που εγκριθηκε τελικά κατα πλει- 
οψηφια, στις 29/1).

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 
ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (NAH)
Απο το Γραφείο Ενημέρωσης 

Πολιτών της Νομ/κης Αυτ σης Ημα­
θίας ανακοινώνεται οτι στις 4 Μαρ­
τίου 2001 ήμερα Κυριακή και ωρα 11 
π.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών (Αντωνιαδη 19 
Βέροια) θα απονεμηθουν Διπλώματα 
και Μετάλλιά σε Αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης 1941-44.

Οσοι απο τους ενδιαφερομένους 
δεν θα μπορεσουν να προσέλθουν, 
μπορούν να παραλαβουν το Δίπλω­
μα και το Μετάλλιο τους, οποιαδη- 
ποτε εργάσιμη ημέρα και ωρα, απο

το Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών 
της Νομ/κης Αυτ/σης Ημαθίας (Μη­
τροπολεως 44, οροφος 1ος, Γραφείο 
13). Η παραλαβή θα γίνεται απο τους 
ίδιους η από εξουσιοδοτημένο συγ­
γενικό τους πρόσωπό.

Στους Δήμους, τα Δημοτικά Διαμε­
ρίσματα τους και τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις του Νομού, έχουν απο- 
σταλει αλφαβητικές καταστάσεις 
των δικαιούχων Αγωνιστών ολου 
του Νομού, για ενημέρωση των εν­
διαφερομένων.

Πληροφορίες τηλ. 28014 εσωτ. 119 
και 73.904.

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΕΠΑΘΛΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ "ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ”
Την Πέμπτη 1η Φεβρουάριου, εγινε 

στο Γραφείο του Δήμαρχου Βερρο- 
ιας, η Απονομή των Χρηματικών 
Επάθλων σε Μαθητές της πόλης 
μας, απο το Ζωγιοπουλειο Ιδρυμα.

Ως γνωστόν, το Ζωγιοπουλειο Ιδ­
ρυμα συσταθηκε με βάση της Διαθή­
κη της Ευεργετιδας της Βερροιας, 
Αείμνηστης Θεανους Ζωγιοπουλου, 
κι άρχισε να λειτουργεί πριν απο δυ­
ο περίπου χρονιά.

Κύριοι Σκοποί του Ιδρύματος είναι 
να Χορηγεί Υποτροφίες, σε Αριστού­
χους, οικονομικά αδύνατούς, Απο­

φοίτους των Λυκείων, της πόλης 
μας, για συνέχιση των Σπουδών το­
υς σε ΑΕΙ, και επίσης να Απονέμει 
Χρηματικά Επαθλα, σε Τελειόφοι­
τους Μαθητές - τριες Λυκείων (πα- 
ντα της πόλης μας), που επρωτευ- 
σαν την προηγούμενη Σχολική Χρο­
νιά.

Η Απονομή των Χρηματικών Επά­
θλων, την Πέμπτη 1/2, εγινε για πρ­
ώτη φορά και την Απονομή έκανε ο 
Αντιδημαρχος Βέρροιας Κος Κυρια- 
ζης Κολβατζης, παρουσία και άλλων 
Μελών του Δ.Σ. του Ιδρύματος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
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Αλλη Μια Θαυμασια Παράσταση Του Θεάτρου Μας

"Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ"

ΒΕΡΡΟΙΑ 26 (ΔΕΠ)
Σεμινάριά για Γονείς και 

Εκπαιδευτικούς διοργανωνει το 
Συμβουλευτικό Κέντρο της Δημο­
τικής Επιχείρησης Πολιτισμού 
Βερροιας σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο της Καλλι­
θέας. Το θέμα του Σεμιναρίου α­
φόρα στην μετάβαση απο την 
παιδική ηλικία στην εφηβικη και 
θα γίνεται κάθε Δεύτερα στις 
7.00 μ.μ. απο τις 5 Φεβρουάριου 
μέχρι τις 26 Μαρτίου στην Αίθου­
σα Εκδηλώσεων της "Καλλιθέ­
ας".

Τα θέματα που θα απασχολή­
σουν το Σεμινάριο, μεταξύ άλ­
λων, είναι τα έξης: Τα κυρία χα­
ρακτηριστικό της Παιδικής 
Ηλικίας - Η μαθησιακή αποδοση 
στην Παιδική Ηλικία - Τα κυρία 
χαρακτηριστικό της Εφηβικής 
Ηλικίας - Η διαδικασία της μάθη­
σης στην Εφηβικη Ηλικία - 
Σχεσεις Γονέων - Παιδιών - Η 
επιρροή των Φίλων - Δυσκολίες 
στη συμπεριφορά: στο Σπίτι, στο 
Σχολείο, στην Κοινωνία - Οι ου­
σίες και οι Νέοι σήμερα

I . '

»*

ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (ΔΕΠ)
Την Πέμπτη 18 Ιανουάριου 2001, οι 

εξυπηρετούμενοι του Προγράμματος 
"Εστία" της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτισμού Βερροιας έκοψαν Βασι­
λόπιτα και ανταλλαξαν Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε σε 
γνωστό Ζαχαροπλαστείο της πόλης 
μας (ατού Σερεμετα) οπού οι Ηλι­
κιωμένοι συντροφιά με το Προσωπι­
κό και τους Εθελοντές του Προγράμ­
ματος, πέρασαν ενα ευχάριστο από­
γευμα σε ζεστό και οικογενειακό 
κλίμα.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την πα­

ρουσία τους ο Πρόεδρός του Δ.Σ. 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισ­
μού Κος Κ. Ασλανογλου και ο Διευ­
θυντής της Δημοτικής Επιχείρησης 
Κος I. Καμπούρης που ανταλλαξαν 
με τους Ηλικιωμένους, τους Εθελο­
ντές και το Προσωπικό Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Απ' ολους τους συμμετέχοντες 
στην εκδήλωσή, τονίστηκε ιδιαίτερα 
η επιτυχημένη μέχρι σήμερα πορεία 
του Προγράμματος, καθώς και η 
αναγκαιότητα συνέχισης και επέκτα­
σης των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Το Κ.Ε.Κ. ΝΕΛΕ Ν.Α. Ημαθίας, 

σε συνεργασία με την ΑΝ.ΗΜΑ 
και την Αμερικάνικη Γεωργική 
Σχολή Θεσσαλονίκης, θα πραγ­
ματοποιήσει Ημερίδα Απονομής 
Βεβαιώσεων Κατάρτισης στους 
Καταρτιζόμενους των Προγρα­
μμάτων που υλοποιήθηκαν απο 
το ΚΕΚ "ΝΕΛΕ" Ν.Α. Ημαθίας, 
στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρω­
τοβουλίας LEADER II - Επαγγελ-

ματικη Κατάρτιση και του Ε.Π. 
Υπουργείου Βιομηχανίας "Ειδι­
κές Ενεργειες Κατάρτισης". Η 
Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την 
Δεύτερα 12 Φεβρουάριου στις 6 
μ.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών Αίθουσα 
Θέατρου με θέμα: "Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα και Τοπική Ανά­
πτυξη".

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Κάθε φορά που αναφερομαστε 
στο ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας, οχι μονο 
δεν κρύβουμε τον ενθουσιασμό μας 
με τις επιτυχίες του, αλλα απενα­
ντίας υπερθεματίζουμε την μεγάλη 
προσφορά του προς την πόλη μας!

Η "ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ" εί­
ναι η φετινή μεγάλη παραγωγή του 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας. Πρόκειται για το 
γνωστό Ρομαντικό Αριστούργημα 
του Βικτορος Ουγκο, μεταγραμμένο 
θεατρικά απο την Ελένη Μαρκενι- 
δου, η οποία και εκανε θαυμασια 
δουλειά!

Ξεκινώντας απο πέρυσι το 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας εχει αναγαγει 
την Παιδική - Νεανική Σκηνη σε Κε­
ντρική Σκηνη. Οι άνθρωποι του 
ΔΗΠΕΘΕ μας αποφασίσανε γιτι πι­
στεύουνε στην αναβάθμιση της 
Θεατρικής Παιδείας και το νεο κοινο 
που γεννιέται. ΓΓ αυτό και οι παρα­
στάσεις του Θέατρου μας για παιδια 
και νέους είναι μεγάλες παραγωγές 
που παρουσιάζονται αποκλειστικά 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ το καινούργιο 
σύγχρονο θέατρο της Βερροιας. Ε­
πίσης τα Στελεχη του ΔΗΠΕΘΕ Βερ- 
ροιας πιστεύουνε οτι οι παραστάσεις 
που απευθύνονται σε παιδια πρέπει 
να είναι απολύτως "κατάλληλες" και 
για τους μεγάλους.

* Η Παναγία των Παρισιων ανήκει 
στα Μνημεία του Ρομαντισμού. Περι­
γράφει την περιπέτεια ανθρώπων 
στις μεγάλες κρίσιμες στιγμές τους. 
Ο έρωτας, τα ακραία πάθη, τα μεγά­
λα διλήμματα, η αθωότητα που παγι­
δεύεται, τα αξεπέραστα εμπόδια που 
οδηγουν σε μεγάλες πράξεις, ο θά­
νατος σαν μεγαλειώδες γεγονος, ο­
λα αυτα σχηματίζουν το ψηφιδωτό 
του Ρομαντισμού.

Ο Ρομαντισμός σκάβει βαθια και 
φερνει στην επιφάνεια αρχέτυπα αν­
θρωπίνων μορφών. Ο Κουασιμόδος, 
η Εσμεραλδα, ο Αιδεσιμοτητας Φρο- 
λο δεν είναι αρχέτυπα που συμπυ­
κνώνουν αναλλοίωτους κανόνες της 
ανθρώπινης υπόστασης; Γι' αυτό συ- 
γκινει αληθινα και ταυτίζεται με την 
έννοια του "Κλασσικού". Ο Ουγκω 
ήταν ένας απο τους Θεμελιωτές του 
Ρομαντισμού. Η Παναγία των Παρι- 
σιων και οι Αθλιοι, είναι τα μεγαλα 
επιτεύγματα του.

Στους συντελεστές της ποραστα- 
σης, σημειώνουμε την καλή σκηνο­
θεσία του εμπείρου Γιάννη Καραχι- 
σαρίδη, τα υπεροχα σκηνικά του Α- 
ντωνη Στεφανοπουλου (για του ο­
ποίου την καλλιτεχνική εξέλιξη χαι­
ρόμαστε), τα θαυμασια κοστούμια 
της Σόφιας Παντουβακη, τις πολύ 
όμορφες χορογραφίες της Αγγελι-

Σννέγε ι« στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο ψύλλο (199ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 23 Φεβρου­
άριου 2001.

0 ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΙΜΗΣΕ 
ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΥ

Με τις Ευλογιές και την Πνευ­
ματική Αρωγή Της Ιερας Μητρο­
πολεως Βερροιας και Ναουσης ο 
Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας, διορ- 

| γανωσε κι εφετος τον Εορτασμό 
Των Προστατών του Ιατρικού Σώ­
ματος ΑΓΙΩΝ ΚΥΡΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝ- 
ΝΟΥ ΤΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ και Θεία 
Λειτουργία την οποία τελεσε στον 
Ιερό Ναο των Αγιων Ανάργυρων 
Βερροιας την Τετάρτη 31 Ιανουά­
ριου, χοροστατουντος του Σεβα- 
σμιωτατου Μητροπολίτη μας Κου
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ.

Η Πανηγυρική Ομιλία της ημέ­
ρας εκφωνήθηκε απο τον Προ-

εδρο της Συνοδικής Επιτροπής 
Βιοηθικης Αρχιμανδρίτη π. ΝΙΚΟ­
ΛΑΟ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ Διδάκτο­
ρα Πανεπιστήμιου HARVARD ο 
οποίος στα πλαίσια του Εορτα­
σμού ανάπτυξε το θέμα: "ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ, ΣΤΗΝ 
ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ".

Κατα την αυτήν τελεστηκε Α­
ρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ όλων 
των αποθιωσαντων Ιατρών Μελών 
του Συλλόγου.

Μετά την θεία Λειτουργία ο 
ΙΣΗ παραθεσε Δεξίωση στην Αί­
θουσα του Κέντρου "ΠΑΠΑΓΑ­
ΛΟΣ".

ΤΡΙΩΔΙΟΝ
Κύριε Εκδοτα,
Εφέτος μη ντυθείτε "Εκδοτης". Πάλιωσε πια η "στολή" ως ιδέα...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ 0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ¿ΙΑΟΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΛΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Είναι πολύ σημαντικό, όχι μόνο για λόγους πολίτικης πρακτικής, 
αλλα και ηθικης διάστασης, να υπάρχει μια Συνέπεια σε λόγους και 
πράξεις των Πολίτικων και Αρχόντων. Τούτο βοηθάει στο να υπάρχει 
μια σχέση Εμπιστοσύνης αναμεσα στους Πολίτικους και τους Πολί­
τες!

Είναι ενθαρρυντικό κι απο κάθε άποψη ελπιδοφορο για την Πόλη 
Μας, η διαπίστωση της υλοποίησης μιας σειράς στόχων που έθετε 
προεκλογικά η σημερινή Δημοτική Αρχή, γεγονός που σημειώνουμε 
με ικανοποίηση και που μας γεμίζει με αισιοδοξία!

Είναι η πραγματικότητα που υπαγορεύει τούτο το Σημείωμα. Η 
πραγματικότητα που λέει οτι περνάμε απο τον προγραμματισμό στην 
υλοποίηση όλων των μεγάλων έργων στην Πόλη Μας!

Εμείς, ως Εφημερίδα, δεν θα κάνουμε "πολιτική" της κριτικής", 
γιατί απλουστατα πιστεύουμε οτι Πολίτικη σημαινε. Συνέπεια. Τα 
πολλά λόγια ήταν παντα φτώχεια. Σε κάθε κακόπιστο λέμε να στρέ­
ψει το κεφάλι του, να δει γύρω του. Η Πόλη Μας, συν τω χρόνω. α­
ποκτά ολα όσα έχει αναγκη ως Μεγαλούπολη!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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ΒΙΒλΙΟΠΑΡΟΥΖΙΑΖΗ
ΓΙΩΡΓΟΥ Δ. ΤΣΑΛΕΡΑ

“ΠΟΡΤΡΕΤΑ ΔΥΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ”

'OI k \1|·<»1"

ΤΑ ΦΑΓΙΟΥΜ ΤΟΥ ΒΑΡΛΑΜΗ

ΙΑΙΜΡΟ Ι'|β ’Π* <ξ«·0«»»*Λ ’Η»Λ 
rO <»α m>Àv»«wo δώρημα »o 
<«4λ*α »ou εκλεκτού luyno»piw<n 
ΚατΜνΠ’η Λυκεκτριη rWïPTOV A 
Τ1ΑΛΙΡΑ M« τίτλο ΠΟΡΤΡΙΤΑ 
δυο γυναικών

Προκειτο« v<a mm» αηυλυτο πετυ 
MAM<*n M< ΑόΚφό λθ»ΟΙ»|»ικό

ονθφ*Η>0 ατη» ηνρ«»α δυα ηε 
dtwiwoiw» οβ» νορης βνττρτασης. 
onoovfi στην καταλυτική YO ’Π 
(wA εττίλβοη ”K αρρώστιας

Περιγραφή |WPWV, ΙΟΠυ», 10po 
κνηρων. ωραία δαομενη λεπτομί· 
p**) a ή ΟΡΟ <Ρ<ΐθζίΤα·

ΥρανικΟ τ·α *ικη εναντία OîO θα 
n»w με πρώτο οδηγητικά TO Αρ<η 
0C<«K pOÔCÇ KupiOU *. OUVth'TOUY 
<»o ενδ*θφ<ραν κείμενο

MwnpCÇ (MtUXtOMtYWV AMCPWY. 
αναπολήσεις εποχων νιστης, ερω« 
το. «ρριγους, now 6tv iniotpc- 
ραυν δινσνται συγκινητικά με ταυ- 
τοχpava θραύσματα αλλοτινης έκ­
στασης

Διάλογοι περιεκτικοί με ουσιώδη 
διατύπωση μέσο uno ενδιαφίρουσο

Η ΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ
ΒΑΡΙΑ ΠΩΣ ΦΑΙΝΕΤ’ Η ΒΡΑΔΙΑ

(ΣΤΟΧΑΣΜΟΙ ΠΙΚΡΙΑΣ ΜΕΓΑΛΗΣ)
“Το ηλιογερμα ano aotpo

θανατο δεν θυμίζει ί
κι αν ψευγ η μέρα ai ερχεται 

το βράδυ το μαβί 
είναι για μένα η ζωη π αρχίζει"

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗΣ

Βάριο πως φσινετ' η βραδια χλωμό και το φεγγάρι 
θαμπα τ' οατερια το θωρω που φέγγουν σαν λιχναρι

κι η σκέψη μου ακροβατεί στου ουρανου τους δρομους 
φαχνει επίμονα να βρει τους θεϊκούς τους νομούς.

ποιος να κινεί τα νήματα και παίρνει τις ψυχές μας 
άλλων νωρίς, άλλων αργα και κλείνει τις ζωές μας;

Γιατι τοσ αναπαντεχα του πήρανε τ' αστέρι 
αυτό που τοσ αγαπησε κι ήταν δικό του ταίρι:

Να τσνε ενα λιόγερμα ζωής ο θανατος της
κι εν απ' τ' αστέρια τ' ουρανου να ειν ο εαυτός της:

Να ζει κάπου καλλίτερα χωρίς φοβο και πάθος 
κι ο θανατος της τελικά να μην ητανε λάθος:

Να δείχνουνε ανασταση του ποιητη τα λόγια 
που χαραξαν στο μνήμα της αντί για μοιρολογια:

Ας ήταν να μου ελεγε στο όνειρό μια λέξη
πως λεει αλήθεια ο ποιητης κι ας εφευγε πριν φεξει!

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΧΩΛΙΔΟΥ - ΜΟΥΣΤΑΚΑ
’ Το ποίημα αυτό το ερπνευσθηκα απο το πιο πάνω πεντάστιχο του 

Ποιητη Λεύτερη Κιντζονιδη. το οποίο είναι γραμμένο στο Μνήμα μιας νέ­
ας κοπέλας στην Αλεξάνδρειά.

Α.Χ Μ

ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ
__ ____  __  ______ __ ___ __ ■* ν · Wa ν·ί·’·ν<·\··'· '* *????.<· · \■’

Το Διοικητικό Συμβούλιο, οι 
Εργαζόμενοι και οι Τροψιμοι του 
Γηροκομείου Βερροιας, ευχαρι­
στούν θερμά, όλους οσους 6ο- 

. ηθησαν στην διοργάνωση ψυχα­
γωγικής εκδήλωσής, με την συμ­
μετοχή του θ' Σ. Στρατού, που 
πραγματοποιήθηκε στον χώρο του 
Γηροκομείου στις 8-2-2001 και
ιδιαίτερα:

1. Τον Στρατηγό Διοικητή Β' 
Σ. Στρατού, για την ευγενική προ­
σφορά για 1 πλήρες γεύμα και για 
την διάθεση της Στρατιωτικής 
Ορχήστρας του Β' Σ. Στρατού.

ΑΑΑΗΑΟΓΡΑΦΙΑ
* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: Μακε­

δονική” (Α.Φ. 1150), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ·’ 
(Α Φ 5015), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7424), 
Μακεδονική" (Α.Φ. 1151), "ΗΜΕ­

ΡΗΣΙΑ' (Α.Φ 5016 ♦ 5017), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7425 ♦ 7426), "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 
326). "Μακεδονική" (Α.Φ. 1152). "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5018), "ΛΑΟΣ"
(Α Φ 7427), "Επικαιροτητα" (Α Φ 
185). "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ 813). "Μα­
κεδονική" (Α.Φ. 1153), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ” 
(Α.Φ. 5019). "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7428), 
ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ 2490). 
Επικαιροτητα" (Α.Φ. 186), "Βέροια"

’ Α Φ. 1401). Μακεδονική" (Α.Φ.
1154) , "ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 5020), 
ΛΑΟΣ" (Α.Φ 7429), "Προοδευτική” 
Α Φ 286). "Νεο Βήμα της Ναουσας”

(Α Φ. 334), Μακεδονική" (Α.Φ
1155) , "ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 5021),
ΛΑΟΣ (Α.Φ. 7430), Μακεδονική"

(Α.Φ 1156), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ 5022 
♦ 5023). “ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7431 ♦ 7432). 
ΚΕΡΚΙΔΑ (Α.Δ. 327). "μετεξέλιξη" 

(τ. 3). Μακεδονική" (Α.Φ. 1157). "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5024), "ΛΑΟΣ”

ιδιατυπια
Περίτεχνες προσωπογραφίες. 

Λυο γυναικών παραδειγματικής σ 
παμονης που εξικνσυντοι μεχΡ» οη 
pnwv εικαστικών ρ» ολιστικών no 
ροστοοιων. oto πλαίσια πλοκής p* 
OiOlO έκβαση

"A·· Sacrami»·» (Σιναι ιερός o 
πονεμίνσς, o εξαθλιωμένος) napa 
τηρούσε o Β·π·€·» όταν με δέος 
προσφερε πνευματική συμπαραστα 
αη στον βασανισμένο Συνάνθρωπο

Μ» τούτη ’Π διάθεση ΠΟΜ cano· 
ρευετοι ano πίστη στην αξία του Α 
νθρωπου, στάθηκε δίπλα στο δραμα I 
ιων πρωταγωνιστριών του ο Γιω- 
ργος ToaAtρας προσφεροντας επί­
σης την ρωρη της ενθάρρυνσης 
ιου σαν άνθρωπος που εχει διανυ- 
σει τον Apopo της Αρετής

Η αφηγηση του. θα πω κλε'ΐνο- 
ντας. είναι συναρπαστική,

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΠΑΝΤ ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗΣ
Ιατρός · Κριτικός · Τακτικό Μέλος
Διεθνούς Οροσπονδιας ΚριτίΑων 

Λογοτεχνίας

>

2. Τον Δ/ντή, το Προσωπικό 
της Λέσχης και τα Μέλη της Ο­
ρχήστρας του Β’ Σ. Στρατού για 
την άψογη συνεργασία τους.

3. Τις Κυρίες που τίμησαν με 
την παρουσία τους την εκδήλωση.

Ολοι όσοι παραβρέθηκαν 
στην εκδήλωση, χαρισαν στους Η­
λικιωμένους ένα ευχάριστο και 
ξεχωριστό μεσημεριανό με τρα­
γούδια, χορούς, και πάνω απ’ όλα 
αγάπη, ζεστασιά και συγκίνηση 
κάνοντας την αξέχαστη στην θύ­
μηση των Ηλικιωμένων.

(Α.Φ. 7433); “ΑΡΓΟΝΑΥΤΗΣ" (Α.Φ. 
122). "ΝΕΟΙ ΚΑΡΟΓ (Α.Φ. 814). "ΦΩ­
ΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2491), "ΜΑ- 
ΚΕΔΝΟΣ (τ. 38), Μακεδονική" 
(Α.Φ. 1158). "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
5025), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 7434). Έπικαι- 
ροτητα" (Α.Φ. 187), "Μακεδονικά Νέ­
α (Α Φ. 1007), "Βέροια" (Α.Φ. 1402). 
Μακεδονική" (Α.Φ. 1159), "ΗΜΕ­

ΡΗΣΙΑ” (Α.Φ 5026). "ΛΑΟΣ" (Α.Φ, 
7435). Τους ευχαριστούμε ολους!

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 
1. Του ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την 
Συνέντευξη, στις 14 2). 2. Του Δ.Σ. 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνεδρίαση. στις 
19 2), 3. Του Ν Σ ΗΜΑΘΙΑΣ (για την 
Συνεδρίαση, στις 21 2), 4. Του Γαλ­
λικού Ινστιτούτού Θεσ νίκης (για τις 
Εκθέσεις, στις 23 2). 5. Της N A H. 
(για την Απονομή Διπλωμάτων Ε.Α.. 
στις 4 3), 6. Του Β Σ.Σ. (για την Τε­
λετή Παραδοσεως Δ σης, στις 23 2), 
7. Του Β Σ.Σ. (για την Δεξίωση, στις 
10 3). Ευχαριστούμε για την ξεχωρι­
στή τιμή!

Μιχρι to Ιοββοιο 3 Μοριιου, θο
λειιουργεί η 1κ0«οη με τα Φογιουμ 
tOU tυθυμη Κορλομη, Oto Κίνιρο 
Κχνης κοι ϋ··ΐπο (Ιρυφωνος 4), 
στη ΙΙίρροιο

Η ΙκθΦΟή που ιελει υπο ιην αι­
γίδα της Νομαρχιακής Αυιοδιοίκη 
σης Ημαθίας, παρουσιάζει ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον, κι αξίζει αναμφίβολα να
την επιοκεφθ(ιτεΙ

• ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΦΑΓΙΟΥΜ, I ιναι 
Προσωπογραφίες, ζωγραφισμένες 
με εγκαυστική τεχνική και τέμπερα 
πάνω σ« ξύλο η λινό ύφασμα απο 
απογόνους των Καλλιτεχνών της 
Αλεξανδρινής Σχολής, απο τον Το 
αιώνα π X ως τον 3ο μ X. Ονομά­
στηκαν έτσι απο την Κοιλάδά Φα- 
γιουμ, νοτιά του Κάιρου, που βρεθη- 
αν τα περισσότερα δείγματα και 
όπου είχαν εγκατασταθεί Μακεδο- 
νες και άλλοι Ελληνες βετεράνοι 
Στρατιώτες σαν Κληρούχοι.

Τα πρόσωπα που απεικονίζονται 
σ* αυτα τα Πορτραιτα ζωγραφίστη­
καν για να εξασφαλίσουν στους α- 
πεικονιζόμενους την αιώνια ζωη και 
αποτελούν την ελληνική συμβο-λη 
στην προαιώνια μάχη των Αιγυ­
πτίων απέναντι στο θανατο. Ενω οι 
μούμιες πάνω στις οποίες ήταν το­
ποθετημένα τα Πορτραιτα ανήκουν 
στο Αιγυπτιακό Τελετουργικό, τα 
Πορτραιτα ανήκουν στη Νατουραλι- 
στικη Παράδοση της Ελληνικής Ζω­
γραφικής την οποία εφεραν οι Μακε- 
δονες Εποικοι και αντικαταστησαν 
τις τρισδιάστατες νεκρικές μάσκες 
της Αιγυπτιακής Παράδοσης.

Η Ζωγραφική των Φαγιουμ, συ­
νδέει την Αρχαία και την Ελληνι­
στική Τέχνη με τη Βυζαντινή Εικ­
ονογραφία και δείχνει, την αέναη 
συνέχεια και την οικουμενική διά­
σταση του Ελληνικού Πολιτισμού.

Στα Πορτραιτα αυτα μας παρέ­
χονται πληροφορίες τοσο για το ντύ­
σιμο την κόμμωση και τα κοσμήματα 
της εποχής τους αλλα και τη Ζω­
γραφική που καλύπτουν ένα ευρύτε­
ρο κοινωνικό φασμα και δεν περιορί­
ζονται σε επιφανείς εκπροσώπους.

Ο Νατουραλισμός που χαρακτηρί­
ζει τα καλύτερα από τα Πορτραιτα 
καταγεται απ' ευθείας απο τον Α- 
πελλή, τον περίφημο Ζωγράφο του 
Αλέξανδρου και τους συγχρόνους 
του Ελληνες Καλλιτέχνες που είχαν 
εγκατασταθεί στην Αίγυπτο. Η πα­
ρουσία των Πορτραίτων στα νεκρικά 
σώματα τους προσδίδει ένταση και 
πνευματική διάσταση. Οι επιδράσεις 
απο την Τέχνη της Ανατολής που ε­
νσωματώνονται σ' αυτα, οδηγουν σε 
μια σταδιακή μορφολογική αλλαγή 
που καταλήγει στις Βυζαντινές Φο­
ρητές Εικόνες.

* "ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΒΑΡΛΑΜΗ : Η 
Σύγχρονη Ζωγραφική των Φαγιουμ 
εντάσσεται στη γιγαντια σύλληψη 
του Βαρλαμη να αναβιώσει και να 
κάνει προσιτό στο ευρυ κοινό τον 
εικονογραφικό πλούτο του Ελληνι­
κού Πολιτισμού συνδέοντας έτσι 
τους απλούς ανθρώπους με γεγο­
νότα και δυνάμεις που έχουν καθο­
λική αναγνώριση και παγκόσμια α- 
πηχηση.

Ο Βαρλαμης μεταφέρει τις μο­
ρφές των "Φαγιουμ" στη σημερινή 
πραγματικότητα. Οι ματιές, οι εκ­
φράσεις, τα κοσμήματα, η κόμμωση, 
μας ταξιδεύουν σ' ένα παραμυθένιο 
κοσμο που, μετά απο είκοσι αιώνες, 
παραμένει τοσο ζωντανός και κο­
ντινός, τοσο δικός μας, άνθρωποι 
σαν και μας με αναγκες, επιθυμίες, 
πόθους και ελπίδες για αιώνια ζωή.

Αλλάζοντας μόνο το μέγεθος και 
το φωτισμό των μορφών - η μεγέ­
θυνση είναι μια χαρακτηριστικό μο­
ντέρνα χειρονομία, - αφαιρεί την ει­
κόνα απο την αρχική λειτουργία της 
και της δίνει τη δυνατότητα να επι­
κοινωνήσει πιο αποτελεσματικά.

Η Τέχνη του συγκινεί και ενθου­
σιάζει το μεγάλο κοινό, το πληροφο­
ρεί, ενθαρρύνει την προσωπική ταύ­
τιση με την ιστορία μας και επιτρέ­
πει στο κάθε άτομο να μπορεί να 
συμμετέχει στα κοινά και στα σφαι­
ρικά ενδιαφέροντα της Κοινωνίας. Η 
καλλιτεχνική αυτή στάση που συ­
μπεριλαμβάνει επίσης και το μεγάλο 
Κύκλο του Αλέξανδρου κάνει την ε-

0 ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΚΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ
Η Ευξεινος Λέσχη Βερροιας 

καλει τα Μέλη και τους Φίλους 
στον Αποκριάτικο Χορο της που 
θα γίνει στο Κέντρο "ΓΚΑΝΤΙ- 
ΔΗΣ την 23η Φεβρουάριου. 
Πλούσιο Πρόγραμμα με τους 
διακεκριμένους Καλλιτέχνες: 
στη λύρα ο Παναγιώτης Ασλα- 
νιδης και στο τραγούδι ο Γιωτης 
Γαθριηλιδης. Προσκλήσεις διατί­
θενται απο τα Γραφεία της 
Λέσχης 16ης Οκτωβρίου - Διος 
γωνία και απο τα Μέλη του Διοι­
κητικού Συμβουλίου. Για περισ­
σότερες πληροφορίες στο τηλ. 
28356 απο ωρα 10π.μ. μέχρι 
2μ.μ.Τιμη Πρόσκλησης 3500 δρχ. 
με απεριόριστό ποτο.

ργασια του Βαρλαμη εργαλείο δια­
μόρφωσης της συλλογικής συνείδη­
σης και δικαιώνει το ουσιαστικό 
νόημα της καλλιτεχνικής δημιουργί­
ας, όπως την διαμόρφωσε και την ό­
ρισε ο Ελληνικός Πολιτισμός.

• Η ΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΦΑΓΙΟΥΜ: Το 
Ποίημα που ακολουθεί συνέθεσε ο 
Ευθ. Βαρλαμης, με θέμα σχετικό με 
τα Εργα της Εκθεσης: "Ματια μου, 
τα ματια μου!' Θεε παντοδύναμε,/ 
μαθεμε να βλέπω μέσα μου το φως 
σου! Ματια με ματια την ψυχή μου./ 
Οσο μακρια κι αν φευγουν,/ ματια με 
ματια αιώνια, άγγιχτο, κρυσταλ­
λένια,/ σα μικρά δευτερόλεπτα άηχα 
τα βλέφαρα σου.' Επρεπε να περα­
σουν δυο ολόκληρες χιλιετίες για ν' 
αγγίξω τους μακρινούς μου συγγε­
νείς απ' την Αλεξάνδρειά,/ τη Μεμ- 
φιδα, τον Ποντο. τη Μακεδονία μας, 
την Κύπρο μας./ Τους κοίταξα στα 
ματια/ κι αρχισαν να μου μιλούν για 
την κοινή μας γειτονιά,/ τα συγγενι­
κά μας μπαλκόνια./ τον κρυφό μας 
ποθο,/ τη δίψα του έρωτα,/ την αιω­
νιότητα./ Για σας, για τη φυλή μας, 
για την κοινή μας πατρίδα της ειρή­
νης,/ δι-νω τα πλουτη ζάπλουτα και 
γίνομαι ζητιάνος/ κι απο ζητιάνος 
μεγιστανος./» Βαρλαμης, Ζωγράφος, 
δυο χιλιάδες μ.Χ.

* Ο ΕΥΘΥΜΗΣ ΒΑΡΛΑΜΗΣ γεννή­
θηκε στη Βέρροια και σπούδασε Κα­
λές Τέχνες και Αρχιτεκτονική στο 
Πανεπιστήμιο για Εφαρμοσμένες Τέ­
χνες της Βιέννης, όπου και δίδαξε 
απο το 1974 ως το 1981. Σήμερα 
διευθύνει το Διεθνες Ινστιτούτο 
Σχεδιασμου IDEA που ίδρυσε στην 
Αυ-στρια.

Σφαιρικός Καλλιτέχνης - Ζωγρά­
φος, Γλυπτής, Συγγραφέας, De­
signer - είναι γνωστός και απο το 
Κολοσσιαίο Εργο του "ΑΛΕΞΑΝ­
ΔΡΟΣ 2000" την μεγαλύτερη Εικα­
στική Συλλογή στον Κοσμο με θέμα 
τον Μεγαλέξανδρο. Εμπνευσμένος 
και χαρισματικός άνθρωπος εκφρά­
ζει με τις δημιουργίες του την χρυσή 
τομή αναμεσα στην Τέχνη και την 
Ζωή, απαντώντας σε επίκαιρα και 
διαχρονικά θέματα της Ανθρωπό­
τητας.

Δημιούργησε και διηυθηνε μια 
σειρά απο Πειραματικά Ερευνητικά 
Προγράμματα και το 1988 στο Τμήμα 
Αρχιτεκτονικής της Θερινής Ακα­
δημίας του Σαλτσμπουργκ παρου­
σίασε και ανέπτυξε την Εργασία του 
για μια Φυσική και Ανθρώπινη Αρχι­
τεκτονική που δίνει σημασία στις α­
νάγκες των παιδιών.

Δημοσίευσε πολυάριθμα κείμενα 
και μελέτες στα γερμανικά, αγγλικά I 
και ελληνικά. Εργα του βρίσκονται 
σε μεγάλες Συλλογές και Μουσεία 
της Ευρώπης (Albertina, Μουσείο 
Μοντέρνας Τέχνης της Βιέννης, 
DAM - Γερμανικό Αρχιτεκτονικό 
Μουσείο κ.α.).

Το 1995 εικονογράφησε, με Πρό­
σκληση του Οικουμενικού Πατριά­
ρχη Κου Βαρθολομαίου, την "Αποκά­
λυψη του Ιωάννη" για το Συμπόσιό 
"Αποκάλυψη και Περιβάλλον" στον 
Επετειακό Εορτασμό της Πατμου. Το 
1998 παρουσίασε το καλλιτεχνικό 
παιδαγωγικό project "Η Κιβωτός του 
Νωε" στο Hainburg, στις όχθες του 
Δούναβη. Το 1999 εκδόθηκε ο 1ος 
τόμος του Βιβλίου του "Η Ελλαδα 
στις Πρωτεύουσες της Ευρώπης" 
και το 2000 εγκαινιάστηκε στην Κα­
βάλα το Μνημείο της Αφιξης του Απ. 
Παυλου στην Ευρώπη.

"Πολιτιστικά Δρώμενα"
Κυκλοφόρησε πρόσφατα το 

30ο τεύχος του αξιολογοτατου 
Περιοδικού της Δημοτικής Επι­
χείρησης Πολιτισμού Βέρροιας 
"Πολιτιστικά Δρώμενα", με εν­
διαφέρουσα όπως παντα υλη! Οι 
Αναγνώστες των "Π.Δ.", μπο­
ρούν να διαβασουν σ' αυτό το 
τεύχος για τα "ΠΑΥΛΕΙΑ" (του 
Αρχιμ. Γ. Χρυσοστόμου), το Πρό­
γραμμα "ΜΕΛΙΝΑ" (του Β. Βα- 
λαβανη), την Ξενάγηση στη Λαϊ­
κή Αρχιτεχτονική του Ρουμλου- 
κιου (του Γ. Ντελιόπουλου), την 
Συνέντευξη του Δημητρη Μαυ- 
ροπουλου (στον Μ. Κουρογλου) 
κ.α. ενδιαφέροντα.

/ Τις προαλλις · Σαν Σε Ονει­
ρο . βρίΟηκα αίφνης στη δίνη μιας 
εκρηκτικής Καρναβαλ.κης Παρέ­
λασης, όπου χαρούμενα χρώματα 
πλέκανε μαζί με χαρούμενες φω­
νές μια ζηλευτη χαρούμενη ατμό- 
σφαίρα

) / Αγνοώ την πόλη στην
οποία βρέθηκα Λεν Ουμαμαι το Ο­
νομα Ωστοσο είχα την ισχυρή ε­
ντύπωση ότι σα να μου ήταν γνω­
στό το μέρος.

/ Η Παρέλαση αποτελειτο α­
πο χιλιάδες ατομα, που ήταν ολοι 
τους ινδεδημενοι με τις ίδιες καρ-
ναβαλικες στολές!

/ Χιλιάδες Μονοκεροι παρη- 
λαυναν χορεύοντας στον ίδιο ρυθ­
μό!

/ Επικεφαλής της Παρέλα­
σης ηγείτο Ο Βασιλιάς Των ζωτι­
κών!

/ Ακολουθούσα κι εγω περι­
χαρής αυτή την υπέροχη πομπή, 
ωσπου εγινε αντιληπτό, οτι δεν 
φορούσα την αναλογη στολή.

./ Ως δια Μαγείας - όπως συ­
μβαίνει πιο εύκολα την περίοδο 
της Αποκριάς - κάτι σαν αόρατό 
ραβδί, με μετετρεψε σε ατίθασο 
μαύρο Μονοκερο που παρηλαυνε 
με φρενηρη χαρα!

/ Η Παρέλαση ήταν θαυμασια

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΑΛΕΝΤΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 16 (NAH)
Απο το Γραφείο Φυσικής Α­

γωγής Ν. Ημαθίας ανακοινώνεται 
οτι οι Πτυχιουχοι Φυσικής Αγω­
γής που επιθυμούν να εργαστούν 
στο Πρόγραμμα Αξιοποίησης Τα­
λέντων, ως Προπονητές των Τμη­
μάτων Υποδοχής, μπορούν να υ­
ποβάλλουν τα κάτωθι δικαιολογη- 
τικα στο Γραφείο Φυσικής Αγω­
γής απο 16-2-2001 μέχρι σήμερα 
23-2-2001: 1. Αίτηση, 2. Βιογρα-

ΤΙΜΗΤΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 21 (NAH)
Το ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗ­

ΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΚΑΠΕ), το πλαίσιο 
των δραστηριοτήτων του για την 
προώθηση της χρήσής Ανανεώσιμης 
Ενέργειας καθώς και την προβολή 
της αναγκης για Εξοικονόμηση Ενέ­
ργειας στη χωρά μας, θα απονειμει 
για τρίτη συνεχή χρονιά Τιμητικά 
Βραβεία για τις Ανανεώσιμες Πήγες 
Ενέργειας (ΑΠΕ), την Ορθολογική 
Χρηση Ενέργειας (ΟΧΕ) και την Εξ­
οικονόμηση Ενέργειας (ΕΕ).

Τα Βραβεία αφορούν στις ακόλου­
θες κατηγορίες:

* Καλύτερη Ιδιωτική Επένδυση- 
‘Καλύτερη Πρωτοβουλία της Το­

πικής Αυτοδιοίκησης 
'Καλύτερη Εφαρμογή Ερευνητι­

κών Προγραμμάτων απο Επιχειρή­
σεις του Δημοσίου η του Ιδιωτικού

0 ΧΟΡΟΣ WN ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΩΝ
Ο Σύλλογος Αγωνιστών 

Εθνικής Αντίστασης Νομού 
Ημαθίας καλει τα Μέλη και τους 
Φίλους του στον Ετήσιο Χορο 
που θα γίνει στο Κέντρο "ΕΛΗΑ" 
στις 25 Φεβρουάριου 2001 και 
ωρα 8 μ.μ. με πολλά Αντιστα­
σιακό Τραγούδια απο την Χορω­
δία του Συλλόγου. Και πλούσιο 
Μενού με 3000 χιλιάδες κατα 
άτομο. Πληροφορίες στο τηλέ­
φωνο 62.682.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
* Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Το δραμα 

με την "ΒΕΡΟΙΑ" συνεχίζεται. 
Ηττηθηκε στην Πατρα (10 2) απο 
τον ΠΑΤΡΑΙΚΟ με 1-0, και απο 
τον ΕΘΝΙΚΟ, στην έδρα της 
(18 2) με 1-2. Καταντια... για μια 
"Βασίλισσα".

* Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ - ΕΠΣΗ: Η 
Α.Ε. ΠΟΝΤΙΩΝ Βερροιας νίκησε 
πάλι! Αυτή την φορά το Ροδο­
χωρι με 1-0!

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μερες, συνεχίζεται για 
2η Εβδομάδά η ταινία του Αντ. 
Καφετζοπουλου "ΣΤΑΚΑΜΑΝ" 
και μαζί η περιπέτεια "ΟΡΙΑ Α­
ΝΤΟΧΗΣ". Ακολουθεί η ελληνι­
κή ταινία "ο καλύτερος μου φί­
λος" με τους Λακη Λαζοπουλο 
και Αντωνη Καφετζοπουλο.

από καθι άποψη, αλλα όπως αυμ- 
βαιν» ι ποντα και μ» τα ωραία προ- 
γματα, ολο φτάνουν κάποτε στο 
τέλος τους.

/ Μεσ' την τρελλη μου την
χαρα, δεν καταλαβα το τέλος της 
Γιορτής, κι έτσι οργα τη νύχτα κά­
τω απο τον έναστρο Ουρανό αντί- 
ληφθηκα την επιστροφή μου στα 
γήινα.,,

/ Μοναδικό σημάδι εκείνης 
της θαυμάσιος περιπέτειας, είναι 
ενα Μαύρο Κεράς, που διατηρώ, 
προς φύλαξη, καρφωμένο στην 
καρδια μου. μαζί με μια αίσθηση
γλυκύτατου πονου...

/ Ετσι, διδάχθηκα πολλά, α­
πο εκείνη την εμπειρία μου! Και 
κυρίως οτι η Χάρο είναι και με 
τους πολλούς.

/ Σκέφτομαι μαλιστα. να μην 
περιμένω τις επόμενες Αποκριές.

✓ Οα Χαίρομαι συχνότερα με
τις καθημερινές παρελάσεις της 
ζωής. Αυτές που είναι δίπλα μου. 
Κοντά μου...

.✓ Το δε Μαύρο Κεράς, θα το 
Αφιερώσω στο Ναό των Ξωτικων, 
που βρίσκεται βαθια μέσα στο Δά­
σος...

./ Τον Δρομο για Εκεί τον 
Γ νωριζω.

φικο Σημείωμα. 3. Δήλωσή του Ν. 
1599 88 οτι είναι άνεργος και οτι 
τα στοιχεία στην Αίτηση και το 
Βιογραφικο είναι αληθη. 4. Φωτο­
τυπία Πτυχίου και Ειδικότητας (ε­
πικυρωμένη), 5. Φωτοτυπία Ταυ­
τότητας (επικυρωμένη), 6. Προϋ­
πηρεσία, 7. Προπονητικη Εμπει­
ρία, 8. Μεταπτυχιακοί Τίτλοι 
Σπουδών. 9. Αθλητική Εμπειρία, 
10. Σεμινάριά, 11. Οικογενειακή 
Κατασταση.

Τομέα (pilot project)
‘ Καλύτερη Επιστημονική Εργασία
* Καυτερή Σχολική Εργασία
Η προθεσμία υποβολής Υποψη­

φιοτήτων λήγει στις 28 Φεβρουάριου 
2001.

Το κείμενο του Κανονισμού και το 
έντυπο Αίτησης Συμμέτοχης βρίσκο­
νται στη σελίδα του ΚΑΠΕ στο 
Διαδίκτυο: www.cres.gr press awa­
rds.html

Περισσότερες πληροφορίες στη 
Ν Α. Ημαθίας: Κα Γαλοπουλου

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 20839 
(εσωτ. 131).

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

Τώρα, αναζητήστε τα ΦΕΚ 
του 2001 γρήγορα και εύκολα 
μέσα απο το Ιντερνετ, με τη βοή­
θεια του Προσωπικού μας.

Περισσότερες Πληροφορίες 
Ελλης 8, Τηλ. 0331 - 24494

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ"
Π ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΟΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ............................. 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ. ΤΡΑΠΕΖΩΝ.
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
‘Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΛΑΪΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ

ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

\ΡΑΧΜΕΣ 100

)1> Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης 
ρ ης Δ νσης Πολιτισμού της Ν Α, Η- 
ηαθισς έχοντας ως αναφορα τις α- 
3/αγκες του Συγχρόνου Ελληνα Πο-

•ι ,ι κιτη προσπαθεί να αναμορφώσει το 
πυνολο των Προγραμμάτων του.

Στην προσπάθεια του αυτή εχει 
την βοήθεια και στήριξή των Δήμων,

. των Πολιτιστικών και Κοινωνικών 
»Φορέων του Νομού.

Για το 2001 εχει προγραμματίσει:
1. Πρόγραμμα Κατάρτισης στους 

Δήμους του Νομού: Δήμος Ανθε- 
rjiujv: Κέντημα Μηχανης - Δήμος 
Λποστολου Παυλου: Επισκευή Συντ. 
Γεωργικών Μηχανημάτων - Δήμος 
Λντιγονιδων: Κατασκευή Χρηστικών 
χαι Διακοσμητι-κων Αντικείμενων - 
Δήμος Βερροι-ας: Κατασκευή Κο- 
ρμηματων απο Ασήμι και Κατασκευή 
I Χρηστικών και Διακοσμητικων Αντι­
κείμενων - Δήμος Βεργίνας: Χειρι­
σμός Η Υ - Δήμος Δοβρα: Κοπτικη - 
3απτικη - Δήμος Ειρηνουπολης: Κο- 
ττικη - Ραπτική - Δήμος Ναουσας: 
Κατασκευή Χρηστικών και Διακο- 
σμητικων Αντικείμενων

2. Πρόγραμμα "Συμβουλευτική - 
Υποστηρικτική" σε Ατομα και Ομα- 

ι 5ες: Το Πρόγραμμα ξεκίνησε πιο ορ- 
»γανωμενα εδω και δυο χρονιά και ε- 
>»ζω στην αρχή οι Πολίτες ησαν επι­
φυλακτικοί σήμερα το ζητουν οι ίδιοι 
• και μαλιστα με επίμονη. Λειτουργεί
□ε τρεις Δήμους του Νομού και οχι 

i jovo στις Εδρες των τριών Δήμων
□ λλα σ' ολα τα Δημοτικά Διαμερί­
σματα.

* Λειτουργεί: Στο Δήμο Αλεξαν- 
I δρειας - Δήμο Μακεδονιδος - Δήμος 
¡Πλατέος

Θα ήταν άδικο αν δεν τονίζαμε 
ι την στήριξή του Προγράμματος τοσο 
απο τους Δήμαρχους οσο και απο

»τους Υπευθύνους των Δημοτικών 
^Διαμερισμάτων.

Στο πλαίσιο της Υπηρεσίας και με 
ιτην ευθυνη της Προϊστάμενης του 
Τμήματος Κας Σόφιας Ταστανιδου -

Βνί,Λενου συνέρχεται κατα τακτα δία­
ν ιστηματα η Ομαδα των Κοινωνιολο-

3ω.
τν

ΤΙ

γων και Ψυχολογων με στοχο την 
καλύτερη οργάνωση του Προγράμ­
ματος.

3. Πρόγραμμα Ομιλιών σε Γενικό 
Πληθυσμό: Το Πρόγραμμα αυτό κα­
ταρτίστηκε με την συνεργασία των 
Πολιτιστικών και Μορφωτικών Συλ­
λογών του Νομού και περιλαμβάνει 
ενα πακέτο πεντε θεμάτων.

Εχουν προγραμματιστεί 62 Ομι­
λίες με τα παρακατω θέματα: Αλκο­
όλ και Οδηγηση - Προβλήματα Εφη­
βείας - Σχέσεις Γονέων - Παιδιών - 
Σχεσεις δυο Φύλλων κ.λ.π. - Ενημέ­
ρωση για το AIDS - Βια και Ηλεκτρο­
νικό Παιχνίδι και - Κυκλοφοριακη Α­
γωγή

4. Πρόγραμμα Ημερίδων: Προγρα­
μματίστηκαν τρεις Ημερίδες:

1. Ημερίδα με θέμα τη Δυσλεξία: 
Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με το Ψυχολογικό Τμήμα του Πανε­
πιστήμιου Ιωαννινων.

2. Ημερίδα για τον Καρκίνο του 
Μαστού. Θα γίνει σε συνεργασία με 
τον Ιατρικό Σύλλογο του Νομού και 
το Α.Π.Θ.

3. Ημερίδα με θέμα: Οργάνωση 
και παρουσίαση μιας εκδήλωσής. Ο 
απευθύνεται στα Μέλη και κυρία στα 
Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλλογών 
του Νομού και θα γίνει με τη συνερ­
γασία της Ο.Π.Σ.Η. Αντικείμενο της 
θα είναι η τεχνική η οι τεχνικές του 
πως οργανώνεται και πολύ περισσό­
τερό πως παρουσιάζεται μια εκδή­
λωσή.

5. Πρόγραμμα Σεμιναρίων: Θα 
πραγματοποιηθεί στις 15, 16, 17 Φε­
βρουάριου Σεμινάριο Θεατρικής Παι­
δείας με θέμα το Νεοελληνικό Θέ­
ατρο. Θα το παρακολουθήσουν Μέλη 
Πολιτιστικών Συλλογών και Εκπαι­
δευτικών οι οποίοι έχουν ασχοληθεί 
με την Τέχνη του Θέατρου.

* Οποιος Πολίτης θελήσει κάποι­
ες πληροφορίες σχετικά με τα Προ­
γράμματα της Λαϊκής Επιμόρφωσης 
μπορεί να απευθύνεται στα τηλ. 
0331 21525 και 71677 (Κα Σόφια Λε- 
νου - Κα Κορδοκαγγελη Αναστασία).

Γ ί » I ♦ · ' ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΕΠΙΑ"

Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΣΥΝΤΟΜΑ ΑΠΟΚΤΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ 
ΥΠΟΓΕΙΟ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Δ.Β.)
Η Βερροια βρίσκεται στην τελική 

ευθεία για να αποκτήσει τον πρώτο 
Υπόγειό Χώρο Στάθμευσης Αυτοκί­
νητων, ο οποίος και αναμένεται να 
λύσει παρα πολλά προβλήματα στο 
κέντρο της πόλης.

Ο υπο κατασκευή Υπόγειός Χώ­
ρος Στάθμευσης Αυτοκίνητων στην 
Πλατεία Δημαρχείου προβλεπεται να 
αποσυμφορησει κυκλοφοριακα την 
Οδο Μητροπολεως, και αποτελεί την 
πρώτη ουσιαστική τομή στο κυκλο- 
φοριακο της πόλης μας.

Ηδη μετά την Διακήρυξή κατατέ­
θηκε Προμελέτη απο Αναδοχο Ομιλο 
τριών Εταιριών, που είναι η Κ Ξ "ΠΕ­
ΡΙΒΑΛΛΟΝ ATE" - "ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕ­
ΧΝΙΚΗ Α.Ε." και η "ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ 
Α.Ε.".

Ο Προϋπολογισμός του έργου α­
νέρχεται σε 1 δις δρχ. και προθλεπε- 
ται να εκτελεστει σε 20 μήνες.

Ετσι η Βερροια θα αποκτήσει στο

κέντρο της, ενα τριωφόρο Υπόγειό 
Χώρο Στάθμευσης, συνολικού εμβα- 
δου 2,5 στρεμμάτων περίπου, ανα Ο­
ροφο, και 210 θεσεις στάθμευσης 
που θα ανακουφίσουν κυκλοφοριακα 
την πόλη μας.

Παράλληλο ο αυλειος χώρος του 
Δημαρχείου θα διαμορφωθεί σε 
Πλατεία και χώρο πράσινου, ιδιαίτε­
ρα χρήσιμος για το κοινο που θα έ­
χει άλλον ενα ελεύθερο χώρο στο 
κέντρο της πόλης.

Υπενθυμίζεται οτι το έργο θα ε- 
κτ~λεστει με αυτοχρηματοδότηση, ε­
νώ το εργολαβικό ανταλλαγμα της 
κατασκευής, είναι η παραχώρηση 
της χρήσής και εμπορικής εκμετάλ­
λευσης απο τον Αναδοχο Ομιλο Ε­
ταιριών για 22 χρονιά. Η δε έναρξη 
των εργασιών αναμένεται αμέσως 
μετά την έγκριση της Προμελέτης 
απο το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροι- 
ας (που εγκριθηκε τελικά κατα πλει- 
οψηφια, στις 29/1).

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 
ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (NAH)
Απο το Γραφείο Ενημέρωσης 

Πολιτών της Νομ/κης Αυτ σης Ημα­
θίας ανακοινώνεται οτι στις 4 Μαρ­
τίου 2001 ήμερα Κυριακή και ωρα 11 
π.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών (Αντωνιαδη 19 
Βέροια) θα απονεμηθουν Διπλώματα 
και Μετάλλιά σε Αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης 1941-44.

Οσοι απο τους ενδιαφερομένους 
δεν θα μπορεσουν να προσέλθουν, 
μπορούν να παραλαβουν το Δίπλω­
μα και το Μετάλλιο τους, οποιαδη- 
ποτε εργάσιμη ημέρα και ωρα, απο

το Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών 
της Νομ/κης Αυτ/σης Ημαθίας (Μη­
τροπολεως 44, οροφος 1ος, Γραφείο 
13). Η παραλαβή θα γίνεται απο τους 
ίδιους η από εξουσιοδοτημένο συγ­
γενικό τους πρόσωπό.

Στους Δήμους, τα Δημοτικά Διαμε­
ρίσματα τους και τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις του Νομού, έχουν απο- 
σταλει αλφαβητικές καταστάσεις 
των δικαιούχων Αγωνιστών ολου 
του Νομού, για ενημέρωση των εν­
διαφερομένων.

Πληροφορίες τηλ. 28014 εσωτ. 119 
και 73.904.

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΕΠΑΘΛΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ "ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ”
Την Πέμπτη 1η Φεβρουάριου, εγινε 

στο Γραφείο του Δήμαρχου Βερρο- 
ιας, η Απονομή των Χρηματικών 
Επάθλων σε Μαθητές της πόλης 
μας, απο το Ζωγιοπουλειο Ιδρυμα.

Ως γνωστόν, το Ζωγιοπουλειο Ιδ­
ρυμα συσταθηκε με βάση της Διαθή­
κη της Ευεργετιδας της Βερροιας, 
Αείμνηστης Θεανους Ζωγιοπουλου, 
κι άρχισε να λειτουργεί πριν απο δυ­
ο περίπου χρονιά.

Κύριοι Σκοποί του Ιδρύματος είναι 
να Χορηγεί Υποτροφίες, σε Αριστού­
χους, οικονομικά αδύνατούς, Απο­

φοίτους των Λυκείων, της πόλης 
μας, για συνέχιση των Σπουδών το­
υς σε ΑΕΙ, και επίσης να Απονέμει 
Χρηματικά Επαθλα, σε Τελειόφοι­
τους Μαθητές - τριες Λυκείων (πα- 
ντα της πόλης μας), που επρωτευ- 
σαν την προηγούμενη Σχολική Χρο­
νιά.

Η Απονομή των Χρηματικών Επά­
θλων, την Πέμπτη 1/2, εγινε για πρ­
ώτη φορά και την Απονομή έκανε ο 
Αντιδημαρχος Βέρροιας Κος Κυρια- 
ζης Κολβατζης, παρουσία και άλλων 
Μελών του Δ.Σ. του Ιδρύματος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
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Αλλη Μια Θαυμασια Παράσταση Του Θεάτρου Μας

"Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ"

ΒΕΡΡΟΙΑ 26 (ΔΕΠ)
Σεμινάριά για Γονείς και 

Εκπαιδευτικούς διοργανωνει το 
Συμβουλευτικό Κέντρο της Δημο­
τικής Επιχείρησης Πολιτισμού 
Βερροιας σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο της Καλλι­
θέας. Το θέμα του Σεμιναρίου α­
φόρα στην μετάβαση απο την 
παιδική ηλικία στην εφηβικη και 
θα γίνεται κάθε Δεύτερα στις 
7.00 μ.μ. απο τις 5 Φεβρουάριου 
μέχρι τις 26 Μαρτίου στην Αίθου­
σα Εκδηλώσεων της "Καλλιθέ­
ας".

Τα θέματα που θα απασχολή­
σουν το Σεμινάριο, μεταξύ άλ­
λων, είναι τα έξης: Τα κυρία χα­
ρακτηριστικό της Παιδικής 
Ηλικίας - Η μαθησιακή αποδοση 
στην Παιδική Ηλικία - Τα κυρία 
χαρακτηριστικό της Εφηβικής 
Ηλικίας - Η διαδικασία της μάθη­
σης στην Εφηβικη Ηλικία - 
Σχεσεις Γονέων - Παιδιών - Η 
επιρροή των Φίλων - Δυσκολίες 
στη συμπεριφορά: στο Σπίτι, στο 
Σχολείο, στην Κοινωνία - Οι ου­
σίες και οι Νέοι σήμερα

I . '
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ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (ΔΕΠ)
Την Πέμπτη 18 Ιανουάριου 2001, οι 

εξυπηρετούμενοι του Προγράμματος 
"Εστία" της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτισμού Βερροιας έκοψαν Βασι­
λόπιτα και ανταλλαξαν Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε σε 
γνωστό Ζαχαροπλαστείο της πόλης 
μας (ατού Σερεμετα) οπού οι Ηλι­
κιωμένοι συντροφιά με το Προσωπι­
κό και τους Εθελοντές του Προγράμ­
ματος, πέρασαν ενα ευχάριστο από­
γευμα σε ζεστό και οικογενειακό 
κλίμα.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την πα­

ρουσία τους ο Πρόεδρός του Δ.Σ. 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισ­
μού Κος Κ. Ασλανογλου και ο Διευ­
θυντής της Δημοτικής Επιχείρησης 
Κος I. Καμπούρης που ανταλλαξαν 
με τους Ηλικιωμένους, τους Εθελο­
ντές και το Προσωπικό Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Απ' ολους τους συμμετέχοντες 
στην εκδήλωσή, τονίστηκε ιδιαίτερα 
η επιτυχημένη μέχρι σήμερα πορεία 
του Προγράμματος, καθώς και η 
αναγκαιότητα συνέχισης και επέκτα­
σης των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Το Κ.Ε.Κ. ΝΕΛΕ Ν.Α. Ημαθίας, 

σε συνεργασία με την ΑΝ.ΗΜΑ 
και την Αμερικάνικη Γεωργική 
Σχολή Θεσσαλονίκης, θα πραγ­
ματοποιήσει Ημερίδα Απονομής 
Βεβαιώσεων Κατάρτισης στους 
Καταρτιζόμενους των Προγρα­
μμάτων που υλοποιήθηκαν απο 
το ΚΕΚ "ΝΕΛΕ" Ν.Α. Ημαθίας, 
στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρω­
τοβουλίας LEADER II - Επαγγελ-

ματικη Κατάρτιση και του Ε.Π. 
Υπουργείου Βιομηχανίας "Ειδι­
κές Ενεργειες Κατάρτισης". Η 
Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την 
Δεύτερα 12 Φεβρουάριου στις 6 
μ.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών Αίθουσα 
Θέατρου με θέμα: "Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα και Τοπική Ανά­
πτυξη".

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Κάθε φορά που αναφερομαστε 
στο ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας, οχι μονο 
δεν κρύβουμε τον ενθουσιασμό μας 
με τις επιτυχίες του, αλλα απενα­
ντίας υπερθεματίζουμε την μεγάλη 
προσφορά του προς την πόλη μας!

Η "ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ" εί­
ναι η φετινή μεγάλη παραγωγή του 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας. Πρόκειται για το 
γνωστό Ρομαντικό Αριστούργημα 
του Βικτορος Ουγκο, μεταγραμμένο 
θεατρικά απο την Ελένη Μαρκενι- 
δου, η οποία και εκανε θαυμασια 
δουλειά!

Ξεκινώντας απο πέρυσι το 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας εχει αναγαγει 
την Παιδική - Νεανική Σκηνη σε Κε­
ντρική Σκηνη. Οι άνθρωποι του 
ΔΗΠΕΘΕ μας αποφασίσανε γιτι πι­
στεύουνε στην αναβάθμιση της 
Θεατρικής Παιδείας και το νεο κοινο 
που γεννιέται. ΓΓ αυτό και οι παρα­
στάσεις του Θέατρου μας για παιδια 
και νέους είναι μεγάλες παραγωγές 
που παρουσιάζονται αποκλειστικά 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ το καινούργιο 
σύγχρονο θέατρο της Βερροιας. Ε­
πίσης τα Στελεχη του ΔΗΠΕΘΕ Βερ- 
ροιας πιστεύουνε οτι οι παραστάσεις 
που απευθύνονται σε παιδια πρέπει 
να είναι απολύτως "κατάλληλες" και 
για τους μεγάλους.

* Η Παναγία των Παρισιων ανήκει 
στα Μνημεία του Ρομαντισμού. Περι­
γράφει την περιπέτεια ανθρώπων 
στις μεγάλες κρίσιμες στιγμές τους. 
Ο έρωτας, τα ακραία πάθη, τα μεγά­
λα διλήμματα, η αθωότητα που παγι­
δεύεται, τα αξεπέραστα εμπόδια που 
οδηγουν σε μεγάλες πράξεις, ο θά­
νατος σαν μεγαλειώδες γεγονος, ο­
λα αυτα σχηματίζουν το ψηφιδωτό 
του Ρομαντισμού.

Ο Ρομαντισμός σκάβει βαθια και 
φερνει στην επιφάνεια αρχέτυπα αν­
θρωπίνων μορφών. Ο Κουασιμόδος, 
η Εσμεραλδα, ο Αιδεσιμοτητας Φρο- 
λο δεν είναι αρχέτυπα που συμπυ­
κνώνουν αναλλοίωτους κανόνες της 
ανθρώπινης υπόστασης; Γι' αυτό συ- 
γκινει αληθινα και ταυτίζεται με την 
έννοια του "Κλασσικού". Ο Ουγκω 
ήταν ένας απο τους Θεμελιωτές του 
Ρομαντισμού. Η Παναγία των Παρι- 
σιων και οι Αθλιοι, είναι τα μεγαλα 
επιτεύγματα του.

Στους συντελεστές της ποραστα- 
σης, σημειώνουμε την καλή σκηνο­
θεσία του εμπείρου Γιάννη Καραχι- 
σαρίδη, τα υπεροχα σκηνικά του Α- 
ντωνη Στεφανοπουλου (για του ο­
ποίου την καλλιτεχνική εξέλιξη χαι­
ρόμαστε), τα θαυμασια κοστούμια 
της Σόφιας Παντουβακη, τις πολύ 
όμορφες χορογραφίες της Αγγελι-

Σννέγε ι« στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο ψύλλο (199ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 23 Φεβρου­
άριου 2001.

0 ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΙΜΗΣΕ 
ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΥ

Με τις Ευλογιές και την Πνευ­
ματική Αρωγή Της Ιερας Μητρο­
πολεως Βερροιας και Ναουσης ο 
Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας, διορ- 

| γανωσε κι εφετος τον Εορτασμό 
Των Προστατών του Ιατρικού Σώ­
ματος ΑΓΙΩΝ ΚΥΡΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝ- 
ΝΟΥ ΤΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ και Θεία 
Λειτουργία την οποία τελεσε στον 
Ιερό Ναο των Αγιων Ανάργυρων 
Βερροιας την Τετάρτη 31 Ιανουά­
ριου, χοροστατουντος του Σεβα- 
σμιωτατου Μητροπολίτη μας Κου
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ.

Η Πανηγυρική Ομιλία της ημέ­
ρας εκφωνήθηκε απο τον Προ-

εδρο της Συνοδικής Επιτροπής 
Βιοηθικης Αρχιμανδρίτη π. ΝΙΚΟ­
ΛΑΟ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ Διδάκτο­
ρα Πανεπιστήμιου HARVARD ο 
οποίος στα πλαίσια του Εορτα­
σμού ανάπτυξε το θέμα: "ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ, ΣΤΗΝ 
ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ".

Κατα την αυτήν τελεστηκε Α­
ρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ όλων 
των αποθιωσαντων Ιατρών Μελών 
του Συλλόγου.

Μετά την θεία Λειτουργία ο 
ΙΣΗ παραθεσε Δεξίωση στην Αί­
θουσα του Κέντρου "ΠΑΠΑΓΑ­
ΛΟΣ".

ΤΡΙΩΔΙΟΝ
Κύριε Εκδοτα,
Εφέτος μη ντυθείτε "Εκδοτης". Πάλιωσε πια η "στολή" ως ιδέα...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ 0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ¿ΙΑΟΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΛΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Είναι πολύ σημαντικό, όχι μόνο για λόγους πολίτικης πρακτικής, 
αλλα και ηθικης διάστασης, να υπάρχει μια Συνέπεια σε λόγους και 
πράξεις των Πολίτικων και Αρχόντων. Τούτο βοηθάει στο να υπάρχει 
μια σχέση Εμπιστοσύνης αναμεσα στους Πολίτικους και τους Πολί­
τες!

Είναι ενθαρρυντικό κι απο κάθε άποψη ελπιδοφορο για την Πόλη 
Μας, η διαπίστωση της υλοποίησης μιας σειράς στόχων που έθετε 
προεκλογικά η σημερινή Δημοτική Αρχή, γεγονός που σημειώνουμε 
με ικανοποίηση και που μας γεμίζει με αισιοδοξία!

Είναι η πραγματικότητα που υπαγορεύει τούτο το Σημείωμα. Η 
πραγματικότητα που λέει οτι περνάμε απο τον προγραμματισμό στην 
υλοποίηση όλων των μεγάλων έργων στην Πόλη Μας!

Εμείς, ως Εφημερίδα, δεν θα κάνουμε "πολιτική" της κριτικής", 
γιατί απλουστατα πιστεύουμε οτι Πολίτικη σημαινε. Συνέπεια. Τα 
πολλά λόγια ήταν παντα φτώχεια. Σε κάθε κακόπιστο λέμε να στρέ­
ψει το κεφάλι του, να δει γύρω του. Η Πόλη Μας, συν τω χρόνω. α­
ποκτά ολα όσα έχει αναγκη ως Μεγαλούπολη!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

http://www.cres.gr
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Η ΛΑΪΚΗ ΠΟΙΗΣΗ - ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ - Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΤΑ ΑΝΤΑΡΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ
"01 ΚΑΙΡΟΙ" φιλοξενούν στο 

σημερινό τους φύλλο, και θα πα­
ρουσιάσουν σε συνεχείες, την πο­
λύ ενδιαφέρουσα Συνεργασία του 
Συμπολίτη μας, Κου Νικου Κογια 
για την Εθνική Αντίσταση και την 
πολυβασανισμένη - αλλα και ηρωι­
κή - Γένια των δεκαετιών 1940 - 
1950. την ΕΠΟΝ. τα Αετόπουλα, 
τα Αντάρτικο Τραγούδια και η 
σχέση τους με την Παράδοση και 
τα Τραγούδια του 1821. "ΟΙ ΚΑΙ­
ΡΟΙ" είχαν ζητησει απο τον Κο 
Κογια. να συγγράφει την παρακά­
τω Εργασία προκειμενου (και με 
την ευκαιρία της συμπλήρωσής μι­
σού και πλέον αιώνα απο την 
ίδρυση της ΕΠΟΝ στις 23-2-1943) 
να αποτελεσει μια καλή ευκαιρία 

• οχι μονο Επετειακης Ανάμνησης, 
αλλα και έντονου και γονίμου
προβληματισμού. '

[--------------------------------------------- --------- |

1ον
Ξέρω πως καθένα απο εκείνα τα 

Τρογουδια της Αντίστασης, παρμένο 
χωριστά, ξεκομμένο απ' το κλίμα 
τ,ους θα φαντάζει φτωχό και οτι εχει 
χάσει πολλή απ’ τη γοητεία του Τα 
τραγούδια αυτα όμως στο σύνολο 
τους, ήταν αυτα που φλογίζονταν 
απ' την άμεση συγκίνηση, θα ελεγε 
κάνεις οτι δεν αξιοποιουσαν την Α­
ντίσταση, έκαναν Αντίσταση. Δεν 
ήταν στίχοι και μουσική, ήταν Οπλο 
και Αγωνιστική Πράξη. Γι' αυτό πα- 
ρασερναν στον ίλιγγο τους και Νέ­
ους και Γέρους, μα πάνω απ' ολα τα 
διαπυρα Νιατα. που είχαν για σύνθη­
μα το "Πολεμάμε και Τραγουδάμε".

Οπως τα Τραγούδια του '21 έτσι 
και αυτα αποτελούν ενα πολύτιμο 
Ηθικό και Πνευματικό Κεφαλαίο του 
Λαού μας και δεν πρεπει να ξεχα- 
στουν - χαθούν. Για να μην ξεχα- 
σθουν και κυρίως να μην χαθεί αυ­
τός ο πολύτιμος Λαϊκός και Εντε­
χνος θησαυρός, που είναι αμεσα συ- 
νδεδεμενα με τη Ζωη του Λαού μας 
και άρρηκτά δεμενα με την Παράδο­
ση. παραθέτω μερικά αποσπασματα 
παρμένα απ' τις εκατοντάδες των 
Τραγουδιων του Αγώνα που υπάρ­
χουν απ' το '21 και την Εθνική Αντί­
σταση.

Η Παράδοση είναι το πιο σημαντι­
κό. το πιο στερεό θεμελιο πάνω στο 
οποίο στηρίζεται και διαιωνιζεται η 
Ιστορία και ο Πολιτισμός κάθε Λαού. 
Είναι ο καθρέφτης στον οποίο απει­
κονίζεται η ζωη και η δράση των 
Προγονών του και αποτελεί γι αυτό 
την πιο πολύτιμη Πολιτισμική Αξια.

Η Γλωσσά αποτελεί την ουσιαστι­
κότερη μορφή Παράδοσης, με την 
οποία κάθε Λαός αποδείχνει την Ε­
θνική του Ταυτότητα και όπως εχει 
αποδεχθεί. Λαοί που έχασαν τη Γλω­
σσά έχασαν και την Εθνική τους 
Ταυτότητα.

Η Λαικη Ποίηση και το Δημοτικό 
Τραγούδι με τη μορφή του Ιστορι­
κού. Ακριτικου. Κλέφτικου - Αρμα- 
τωλικου και του Αντάρτικου στην 
Κατοχή, θγαλμενο αυθόρμητα απ τα 
σπλαχνα του Ελληνικού Λαού, απο­
τελεί την πιο Ζωντανή Παράδοση 
του. η οποία αγκαλιάζει με ζωντάνιά 
όλες τις πτυχές της Ιστορικής Μα­
κραίωνης Πορείας στο Χρονο και 
τον καθοδηγεί με τις Πατριωτικές 
Νότες, σε όλες τις φάσεις της ζωής 
και των Εθνικοαπελευθερωτικων Α­
γώνων. Τα Τραγούδια του Αγώνα εί­
ναι τα τραγούδια που συμπυκνώ­
νουν το Μεγαλείο της Φυλής μας. 
της Ενδοξης και Αθάνατης Εποποι- 

' ιας του 21. του ΕΑΜ - ΕΛΑΣ και της 
θρυλικής ΕΠΟΝ στην τετράχρονη 
Φασιστική Κατοχή.

Τα τραγούδια αυτα. παλια και τώ­
ρα γεματα Πατριωτικό Παλμό και Α­
γάπη για την Πατρίδα απο στόμα σε 
στόμα στην αρχή αποτελεσαν το Ε­
γερτήριο Σάλπισμά και προσδιόριζαν 
επακριβώς τις αναγκες του Αγώνα 
και με σαφήνεια θύμιζαν στον καθέ­
να το Καθήκον που εχει απέναντι 
στη σκλαβωμένη Πατρίδα.

Είναι ιστορικά επιβεβαιωμένο οτι 
οι Αγώνες για τη Λευτεριά, Εθνική η 
Κοινωνική, ενός Λαού, δεν γίνεται, 
για πολυν καιρό, χωρίς το αναλογο 
σε περιεχόμενό και μορφή τραγούδι. 
Δεν υπάρχει Αγώνας, του Ελληνικού 
Λαού, που να μην τρογουδηθηκε. 
που να μην εμψυχώθηκε, να μην εν- 
θαρρυνθηκε απ τη Λαικη Μούσα, η 
οποία θα παραμεινει η πιο δυνατή 
Παράδοση και θα φωτίζει παντα το 
δρομο στις δύσκολες στιγμές του 
Βίου του. Αν δεχθούμε οτι Πατρίδα 
των Ποιητών είναι η Ποίηση. Πατρί­
δα της Ποίησης είναι η Γλωσσά.

Οπου γεννιέται, διαμορφώνεται 
και δυναμώνει ένας τέτοιος Αγώνας, 
παραλληλα γεννιέται, πλάθεται και 
απλώνεται σαν αναγκη επιτακτική 
και αίτημα του το ζωτικό, το Αγωνι­
στικό Τραγούδι. Για να εκφρασει 
τους Σκοπούς και τα Ιδανικό του Α­
γώνα. να δικαιώσει το Νόημα και τις 
Ουσίες του, να εξυμνήσει τις Γενναί­
ες Πράξεις των Πρωτομαχων του. να 
φρονηματίσει και να παρορμησει 
τους άλλους Αγωνιστές σε ακόμα 
πιο γενναιότερες πράξεις για να

κρατήσει άσβεστά το μίσος και την 
περιφρόνηση προς τον ξένο και ντό­
πιο συνεργάτη - εχθρό.

Τα Τραγούδια του Αγώνα για Δί­
κιο και Λευτεριά, σαν μέσο επικοι­
νωνίας έχουν τεράστιο σημασία και 
παίζουν αποφασιστικό ρολο. οχι μο­
νο για τους Πρωτοπόρους που πα­
λεύουν και διακινδυνεύουν κάθε ώ­
ρα και στιγμή στις πρώτες γραμμές 
του Αγώνα, αλλα κυρίως, για τα 
πλατια στρώματα του Λαού που κα- 
ταδυναστευονται απ τον Κατακτητη. 
Μέσα απ το τραγούδι του θυμίζουν 
πως δεν είναι μονος, οτι ο Αγώνας 
εινσι ο μονος τροπος και το μονο μέ­
σο να απαλλαγεί Χωρά και Λαός απ 
το δυνάστη και τον ντοπιο καταπιε-

Του ΝΙΚΟΥ ΚΟΓΙΑ
στη. Τρανό παραόειγμα. το Ακριτικο, 
το Κλέφτικο - Αρματωλικο. που χρο­
νιά και αιώνες συντρόφευε την ασί­
γαστη κραυγή για Δίκιο και Λευτεριά 
συνοδευμενη με τον αχο του καριο­
φιλιού. υμνούσαν την λαχταρα για τ 
αρματα. την ανυποταχτη Ζωη του 
Κλέφτη, οσο τραχια και δύσκολη και 
αν ήταν. Το τραγούδι ετρεφε και δυ­
νάμωνε την ευψυχία και το γενναίο 
φρόνημα των παλικαριων, πύρωνε 
το μίσος και την περιφρόνηση προς 
τον Τούρκο δυνάστη και τους τουρ- 
κολατρες άρχοντες, εδινε φτερά και 
ορμή στις μάχες με την τουρκια και 
τον οποίον άλλο κατακτητη

Εδιναν Θάρρος και Ελπίδες στο 
σκλαβωμένο Λαο. τον εξοικείωνε με 
τους κίνδυνους του Αγώνα, τον 
όπλιζε με Ψυχική Δύναμη, του εξύ­
ψωνε το Φρόνημα, τον διαπαιδαγω- 
γουσε αγωνιστικό, τον βοηθούσε 
στη διαμόρφωση της Εθνικής του 
Συνείδησης και. "ενεργώντας σαν 
μια Ηρωική Παιδεία . τον προετοίμα­
ζε τελικά για τον Μεγάλο Ξεσηκωμό, 
για το θαυμαστό Ιστορικό Αθλο του 
Εικοσιενα και την Αντίσταση 1941- 
44.

Η ίδια αναγκη που γεννησε παλια, 
στη μακρινή Περίοδο της Τουρκο­
κρατίας το Κλεφτό - Αρματωλικο 
Τραγούδι, γεννησε πρόσφατα, στη 
σύντομη, την τετράχρονη Περίοδο 
της Γερμανοιταλικης και Βουλγαρι­
κής Φασιστικής Κατοχής του 1941 - 
44. το Αντιστασιακό Τραγούδι. Το 
Πολεμώ και Τραγουδώ ' την περίο­

δο εκείνη, της Δοξασμένης Εθνικής 
μας Αντίστασης, δεν ήταν απλό σχή­
μα λογου. ενα ομορφο σύνθημα, μια 
τυχαία επινόηση. Ηταν η συμπυκνω­
μένη έκφραση της ιστορικά βεβαιω­
μένης και καταξιωμένης Αλήθειας, 
πως ο Αγώνας για το Δίκιο και τη
Λευτεριά εχει απόλυτη αναγκη απ 
το Αγωνιστικό Τραγούδι. Πως ο πο­
λύμορφος Αγώνας Ζωής η Θανατου 
ενάντιον των αδίσταχτων Φασιστών 
Κατακτητων και των ντόπιων συνερ­
γατών τους που ρήμαζαν και αφάνι­
ζαν την Πατρίδα και το Λαο. ήταν α­
ξεχώριστος απ το τραγούδι και πως 
το τραγούδι, το Αγωνιστικό Τραγού­
δι ήταν αίτημα και αναγκη επιτακτι­
κή του Αγώνα για τη Ζωη και τη 
Λευτεριά.

"Το τραγούδι , ελεγε ο Ρήγας Φε- 
ραιος, "είναι η φωνή και η συμπυ­
κνωμένη έκφραση της θέλησης του 
Λαού". Το ίδιο εκανε και η ηγεσία 
του Εθνικού Απελευθερωτικού Με­
τώπου. Στη διάρκεια της τριπλής Κα­
τοχής. Ο Λαός μας εγραψε τις πιο 
λαμπρές σελίδες της Νεοελληνικής 
Ιστορίας και τραγούδησε, όπως το 
‘21, τον Πατριωτισμό τη Λεβεντιά 
και τον Ηρωισμό των παιδιών του. 
Το ΕΑΜ εκανε αυτό που εκανε και ο 
Βάρδος της Ελευθερίας Ρήγας 
Φεραιος: Εκλαΐκευσε τους σκοπούς 
του Αγώνα μέσα απ το τραγούδι.

Απο τα μέσα του 18ου αιώνα, ο 
ελληνικός χώρος κοιλοπονουσε. 
Είναι η εποχή που εκκολάπτεται το 
21 και τα πρώτα φύτρα της Ηγε­

σίας. Της Ηγεσίας που θα καλεσει 
τους ραγιάδες σε Ανυπακοή πρώτα 
στον κατακτητη τύραννο, σε Αντί­
σταση μετά και σε Εξέγερση αργότε­
ρα. Απο την εγκυμοσύνη αυτή γεν­
νιέται ο Ρήγας. Ο τοκετος εγινε στο 
Βελεστινο της Θεσσαλίας και ο σπό­
ρος που σκόρπισε ήταν Οικουμενι­
κός.

Ο Ρήγας, οχι μονο πίστευε στον 
Ανθρωπο και τα Δικαιώματα του. 
την Κοινωνική του Ανάπτυξη και την 
Πνευματική Ανάπλαση, αλλα και μά­
χεται για την υλοποίηση τους. 
Γνωρίζει οτι το Μαχομενο Πνεύμα α­
ποτελεί την εκρηκτική υλη στην καρ­
διά των σκλαβωμένων και καταπιε- 
ζομενων κάθε εποχής και γεωγραφι­
κού χώρου. Η αγωνιστική φωνή του 
Ρήγα, ακουγεται στην κατακτημενη 
χωρά και τον σκλαβωμένο Λαο οπού 
Γης. Ξερει πως εκείνο που συγκινει 
και ξεσηκώνει το σκλάβο είναι το Δί­
κιο και η Λευτεριά. Ο ίδιος είναι τρέ­
λα ερωτευμένος με το Δίκιο, τη Λευ­
τεριά, και την Αλήθεια. Ξερει πως 
δεν υπάρχει κατόρθωμα των Κλε­
φτών και Αρματολών που να μην ε- 
γινε τραγούδι και να μην πεταξε γο- 
ργοφτερο απο κορυφή σε κορυφή 
και απο τοπο σε τοπο για να εμψυ­
χώνει το υποδουλο Εθνος. Ξερει 
ακόμα οτι τα τραγούδια του Δίκιου 
και της Λευτεριάς είναι ζυμωμένα 
με τη Λεβεντιά, οτι πλάστηκαν με 
τους ποθους και τους καημούς του 
σκλάβου Λαού και οτι μέσα απο το 
τραγούδι μπορεί να περάσει στο 
σκλαβωμένο Εθνος, οχι μονο τα μη­
νύματα αλλα και να συμπυκνώσει το 
νόημα της Λευτεριάς και το περιε­
χόμενό του Αγώνα στο τραγούδι.

Γνωρίζοντας ο Ρήγας το μεγεθος 
της υποταγής, τις δεισιδαιμονίες 
και τα ταμπού που ο Κατακτητης, 
σε συνεργασία με τους Κοτζαμπά­
σηδες. τους Προεστούς και τα φαια 
φορουντες έχουν περάσει στο ρά­
γιά. καθώς και την αγραμματοσύνη. I 
γεγονος που θα δυσκόλευε το ραγια ι 
να καταλαβει το νόημα των Διακη­
ρύξεων του και κυρίως γνωρίζοντας 
τον καθοριστικό ρολο που παίζει το 
τραγούδι, όταν καλεσε το Λαο να 
ξεσηκωθεί για Δίκιο και Λευτεριά 
δεν περιορίστηκε στο ξερό κάλε­
σμά Στην ξερή απαρίθμηση του Δί­
κιου του και των αγαθών της Λευτε­
ριάς. Τα ενσωμάτωσε στο τραγούδι.

Το Δημοτικό Τραγούδι με τις ρί­
ζες στα βάθη του παρελθόντος και 
ειδικά το Κλέφτικο Τραγούδι επαιξε 
σημαντικό ρολο στην καλλιέργεια 
του Αδούλωτου Πνεύματος στο Λαο 
και την ψυχολογική προετοιμασία 
του Εθνους για τον Μεγάλο Ξεση- 

Σνντχι κι στην 4η οι λιό«

ΧΑΡΤΙΝΟ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟ
Η εκδίκηση της γυφτιάς

Ειθισται. σε περιόδους έξαρσης 
των εκπαιδευτικών θεμάτων, εξετά­
σεις συνήθως, να δημοσιεύονται 
στις εφημερίδες και να προβάλλο­
νται στα καναλια ρεπορτάζ με ε­
σφαλμένες. αθώες εως ασυλλόγι­
στες, απαντήσεις απο γραπτα μα­
θητών. Ρεπόρτερ πρόχειροι και α­
ναλώσιμοι, αποφοιτοι κάποιος ιδιω­
τικής σχολής, αλλα και ανεύθυνοι 
εκπαιδευτικοί φερνουν στο προσκή­
νιο τα λεγομενα μαργαριταρια, με 
στοχο να καταδειξουν δήθεν το επί­
πεδο της εκπαίδευσης, ουσιαστικά 
όμως να σπάσουν πλακα. πρώτα οι 
ίδιοι και υστέρα, όπως πιστεύουν, 
οι αναγνώστες θεατες. Να σπά­
σουν πλακα. οχι να διευρευνησουν 
το πρόβλημα, ικανότητα άλλωστε 
που δεν έχουν, ώστε να δουν οι ίδι­
οι και να δείξουν και στους άλλους 
πως το γνωστικό - μορφωτικό επί­
πεδο των μαθητών είναι συνάρτηση 
ενός πλήθους παραγόντων, όπως 
το οικονομικο και κοινωνικό status 
των οικογενειών, ο τοπος διαβίω­
σης, τα μέσα ενημέρωσης, το εκ­
παιδευτικό σύστημα (υποδομή, προ­
γράμματα. μέθοδοι διδασκαλίας, βι­
βλία), ο δάσκαλος, ο ίδιος ο μαθη­
τής. Βέβαια απο τους ρεπόρτερ δε 
θα περιμενε κάνεις διακριτικότερη 
συμπεριφορά, αν και ποτέ δε θα ε­
πιχειρούσαν ρεπορτάζ για τα εκ­
φραστικά λάθη του δημοσιογραφι­
κού λογου. Λάθη που, σε αντίθεση 
με τα "μαργαριταρια" των παιδιών 
που διαβάζονται απο ενα μοναχα 
δασκαλο, πέφτουν στα κεφαλιό χι­
λιάδων αναγνωστών, αν πρόκειται 
για εφημερίδα, και εκατομμυρίων, 
αν πρόκειται για την τηλεόραση.

Θα περιμενε όμως κάνεις απο 
τους εκπαιδευτικούς να είναι του­
λάχιστον προσεκτικότεροι, μια και 
σε τελευταία αναλυση για ο.τι γίνε­
ται η δε γίνεται στην τάξη, για ο,τι 
μαθαίνει η δε μαθαίνει ο μαθητης ο 
πρώτος υπευθυνος είναι ο δάσκα­
λος. Δίχως αυτήν τη συνείδηση ευ­
θύνης καμία παιδαγωγική σχέση 
και καμία εκπαιδευτική διαδικασία 
δεν είναι δυνατό να βρει δικαίωση. 
"Στα δικά μου χρονιά", γράφει ο 
συγγραφέας Γ. Μπραμος, "στο Λύ­
κειο. ένας καθηγητης μαθηματικών 
μας εβαλε πρόχειρό διαγώνισμα 
στην Αλγεβρα. Οταν ήρθε η ωρα 
των αποτελεσμάτων, ο καθηγητης 
είπε οτι δε λαμβάνει για ορισμένους 
υποψη του τη βαθμολογία και γι' 
αυτους. τους αποτυχοντες, θα επα- 
ναλαβει το μάθημά. Θυμαμαι ακόμα 
τη φράση του: "Μάλλον δε σας τα 
εξηγησα καλα και κάποιοι απο σας 
δεν τα καταλαθαν". Απο τους 80 
μαθητές είχαμε αποτυχει μονο οι 
οχτώ, αλλα αυτός θεώρησε το πο- 
σοστο μεγάλο και μπήκε στον κοπο 
της επανάληψης", ("Τα μαργαριτά­
ρια και οι χλευαστές τους", εφ. "Η 
Καθημερινή", 3-9-2000). Αυτή είναι 
η στάση που αναμένει κάνεις απο 
τον εκπαιδευτικό. Ποσο μάλλον, αν 
πρόκειται για "επώνυμους" δάσκα­
λους. διανοουμένους, οι οποίοι φι­
λοδοξούν να παίξουν η και παίζουν 
καθοδηγητικο ρολο στην ελληνική 
κοινωνία.

Ρέκτης φιλολογος ωστοσο, κριτι­
κός θέατρου, στιχουργος. μεταφρα-

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερ- 
ροιας, ευχαριστούν θερμά:

1. Τους Κο Δήμο και Κα Κατερίνα 
Μαζαρακη, για την δωρεά του ποσού 
των 20.000 δρχ. σχην μνημη Κατίνας 
Κιοσέογλου.

2. Την Κα Ελισσαβετ Γεωργαλή, 
για την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. στην μνήμη Αναστασίου και Α­
σπασίας Γουναρη.

3. Την Οικ. Νικολάου Βουρουτζή, 
για την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. στην μνημη του πατέρα και 
παππού τους, Ζηση.

4. Τους Υπάλληλους της Ε.Τ.Ε. 
Βέρροιας, για την δωρεά του ποσού 
των 10.000 δρχ. στην μνημη του θα- 
νοντος Παναγιώτη Δεληγιαννη, πα­
τέρα της Συναδέλφου τους Γεω­
ργίας Δεληγιαννη.

5. Την Κα Καλλιόπη Βουρουτζή,
για την δωρεά του ποσού των 15.000 
δρχ. στην μνημη του συζυγου ιης 
Ζήση.

6. Την Οικ. Ριτζαλέου - Βουρου­
τζή, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στην μνήμη του πατέρα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Ομίλου Προστασίας Παιδιού 
Βέρροιας ευχαριστεί την Κα Γιο­
λα Χατζηδημητριου για την δω­
ρεά 20 000 δρχ. ως οικονομική 
ενίσχυση του Ομίλου.

στης του αρχαίου δράματος και δεν 
ξέρω τι άλλο, ο οποίος ραλίστα ενο­
χλείται, όταν βλεπει δημοσιεύσεις 
μαργαριταριων" "χωρίς αναλυση 

και χωρίς αναγωγή στα αίτια και τις 
συνθήκες" (εφ. "Τα Νέα" 26-8-2000, 
Πρόσωπα 21ος αιώνα), δε διστάζει 
να καταφυγει στην ίδια τακτική. Η 
επιδίωξη αυτήν τη φορά πιο φιλό­
δοξη, κατα τα προσόντα του: όχι να 
διερευνησει καποια πτυχή της λυ- 
κειακης εκπαίδευσης, αλλα να 
χλευάσει την παραγωγή αριστού­
χων "με τη σέσουλα", παραθλεπο- 
ντας οτι κι ο καλός βαθμός δεν εί­
ναι μια παράμετρος απόλυτη, έκτος 
τοπου και χρονου, αλλα συνάρτηση 
πολλών επίσης παραγόντων, όπως 
άλλωστε και το ίδιο το γενικότερο 
επίπεδο των μαθητών. Βέβαια για 
έναν τέτοιο στοχο δεν άξιζε τον κο­
πο να διατεθεί μια σελίδα σε εφη­
μερίδα ευρυτατης κυκλοφορίας. 
Αυτό ο καθένας μπορεί να το κάνει. 
Το ζητημα στον τοπο μας είναι γιατί 
μονιμως αυτοσχεδιάζει η εξουσία κι 
εμείς το επιτρέπουμε, γιατί ποτέ 
δεν κάνει στην ωρα τους αυτα που 
πρεπει να κάνει κι εμείς το ανεχό­
μαστε, προπάντων οσοι έχουν φω­
νή. Δυστυχώς ο αρθρογραφος αρ- 
κειται στην πλακα. Η περίπτωση 
του μαλιστα είναι πιο επιβαρυμένη, 
εφοσον τα παραδείγματα που α­
φθονα παραθετει δεν ανήκουν γενι­
κά κι αόριστα σε κάποιους μαθητές 
κάποιων Λυκείων της Αθήνας η της 
Ελλαδας αλλα στους πρωτοετείς 
σπουδαστές του. οι οποίοι, όπως α­
ποκαλύπτει ο ίδιος, φοιτούν στο 
Τμήμα Φιλολογίας της Αθήνας και 
πήραν μέρος στις εξετάσεις του Β’ 
εξάμηνου της περασμένης χρονιάς 
(2000).

Δημοσιεύει λοιπον "τρομερά ντο­
κουμέντα, τεκμήρια, φρέσκα και 
σπαρταριστό", κατα τις αμετροε­
πείς, ως συνήθως, εκφράσεις του, 
έτσι ώστε να εκπλαγουν οι αναγνώ­
στες" με την αγραμματοσύνη των 
αυριανών δασκαλών των παιδιών 
τους". Αγραμματοσύνη για την ο­
ποία ο ίδιος βέβαια δε θα φερει κα­
μία ευθυνη, αν και θα τους εχει δώ­
σει πτυχίο και πιθανότατα θα εχει 
διαμαρτυρηθει κιόλας που δε θα 
διορίζονται απο το Υπουργείο Παι­
δείας, ενω οι "αγράμματοι" αυτοί 
δάσκαλοι προφανώς δεν έχουν γο­
νείς. Αναμεσα σε αλλα "μαργαριτά­
ρια" λοιπον (19 ενολω), τα οποία ο 
αρθρογραφος συνοδεύει συχνά με 
παρένθετα σχόλια, πιο πολύ για να 
εντείνει τη χλεύη, όπως φαίνεται α­
πο τους σαρκαστικούς τονους και 
τη χρηση θαυμαστικών, παρα για να 
ενημερώσει τους αναγνώστες του, 
παραθετει και το έξης: "Ευριπιδου: 
"Τροαδης"("Δεν ακούσε καλα τον 
πισινό της, "Τρωάδες" είπε πιθα­
νόν"). Μονο που η γλωσσά δεν α­
στειεύεται και τουλάχιστον ενίοτε 
αντιστρέφει τους ρολους χάρη στην 
αμφισημία των λεξεων, παρέχοντας 
τη δυνατότητα στη γυφτιά να πάρει 
την εκδίκηση της.

ΘΑΝΑΣΗΣ Ε. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ

* Περ. "Φιλολογος" τ. 102 
(Χειμώνας 2000) σελ. 513-515

και παππού τους, Ζήση Βουρουτζή.
7. Την Κα Χατζίκου Ζωίτσα, για 

την δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ. στην μνήμη Δημητρίου Χατζί­
κου, για την συμπλήρωσή τριών χρό­
νων απο τον θανατά του.

8. Τους Διοικητικούς Υπαλλήλους 
του Α.Σ. Βέρροιας "VENUS" για την 
δωρεά του ποσού των 30.000 δρχ. 
στην μνημη Μαργαρίτας Λιάλιου, μη­
τέρας του Συνάδελφου τους Θωμά 
Λιόλιου.

9. Την Οικ. Καραγιωργου, για την 
ευγενική προσφορά σε είδη τρο­
φίμων στην μνήμη του πατρός τους 
Ιωαννου.

PHOTOSYNKYRIA 2001
Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 

Φωτογραφική Συγκυρία 2001. το 
Βρετανικό Συμβούλιο Θεσ νίκης 
(Εθν. Αμυνης 9, τηλ. 031 - 
235236), υποστηρίζει την συμμέ­
τοχη πεντε Βρετανών Καλλιτε­
χνών. Ετσι έχουν προγραμματι­
στεί οι έξης Εκθέσεις:

• "A Bestiary": Του Ian 
Jeffrey. Ano 22 2 εως 3 3 2001, 
Αιθ. Τέχνης ΖΗΤΑ-MI (Προξ. Κο­
ρόμηλα 1).

• "Η Δικαίωση του ΤΙοπ": Με 
τους Maggie Lambert. Mari Ma­
hl, Simon Read. Susan Trang- 
mar. Ano 24 2 εως 24 3 2001, 
Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρο­
νος Τέχνης (ΔΕΘ).

Τρίπτυχο Οδύνης
Η ανασφαλεια

αρασκευη 7 Απριλίου. 
Νευροχειρουργικη

κλινική, θαλαμος 5. 
Είχανε υποψιαστεί

μήπως οι νυστερο-
φονοι οτι δεν τους εμπιστεύεται: 
Γιατί προσπερνούν εχθρικά αδιάφο­
ροι το κρεβάτι του: Πάνε δέκα μέ­
ρες τώρα που τον φερανε - σηκωτό 
και να σφαδάζει απ' τους πονους - 
στην κλινική. Πέρασαν κιολος 3 μέ­
ρες που του εγινε γνωστή (και με 
τον προσήκοντα τροπο) η σοβα­
ρότητα της κατοστασης του. Κι 
εκείνος γιατί δεν εχει αποτανθει - 
ακόμα - σε κάποιον της κομπανίας 
των νυστεροφορων για να κλείσει 
τη συμφωνία του λεπιδιού; Κι η 
άρνηση του. ν' αγνοεί τις "προτρο­
πές του είδους" ακόμα κι εκείνες 
της "καλής Σαμαρειτισσας" που 
τον επισκέπτεται κάθε μέρα, τι να 
ση-μαινει αραγε:

- Να πας να τα "κανονίσεις" με 
το χειρουργό.

- Δεν παω.
- Είσαι ανήσυχος. Νιώθεις ανα- 

σφαλεια, Φοθασαι...
- Δε νιωθω. Είμαι ΑΝΑΣΦΑΛΗΣ.

εδω!

• "ΕΜΒΟΛΙΜΟΝ", τεύχος 3-4. Κα­
λοκαίρι - Φθιν 1989

Η άρνηση

’à1 ευτερα 10 Απριλίου. 
Νευροχειρουργικη

κλινική, θαλαμος 5. Ο 
διευθυντής στέκεται με 
κοκη διάθεση μπροστά

απο το κρεβάτι του X.
- Λοιπον; (απευθύνεται στους συ­

νοδούς του. υποταχτικους νυστε- 
ροφορους), ετούτους εδω μπήκε 
στον προγραμματισμό;

- Δεν τ' αποφάσισε ακόμη, κύριε 
Διευθυντα - τον πληροφορεί ο δεύ­
τερος στην ιεραρχία νευροχειρου- 
ργος - το σκέπτεται.

- Τότε να φύγει! Να φύγει, ση-

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΕΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΕΣ ΕΞΟΡΜΗΣΕΙΣ
ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΕΣ (ΜΟΝΟΗΜΕ­

ΡΕΣ - ΔΙΗΜΕΡΕΣ) ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΕΣ Ε­
ΞΟΡΜΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ ΣΥ­
ΛΛΟΓΟΥ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΣ VERMOUNT 
ADVENTURE CLUB:

* ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 10-11 ΜΑ­
ΡΤΙΟΥ 2001: Ραφτινγκ - rafting. 2η- 
μερη Εκδρομή στην Βόρεια Πίνδο 
(διανυκτερευση στο Μικρολιβαδο 
Γρεβενων). ΘΕΜΑ: ΠΡΟΣΑΝΑΤΟ­
ΛΙΣΜΟΣ - ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ", Υπευ­
θυνος Τζαμαλης Αποστολής, 
Δικηγο-ρος, πρώην Μέλος Ειδικών 
Δυναμε-ων.

* ΚΥΡΙΑΚΗ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2001: Μο­
νοήμερη Εκδρομή στον Ολυμπο - 
Πριόνια, μικρή αναβαση. ΘΕΜΑ: 
"ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗΣ ",
Υπευθυνος Κων νος Γαλανής, Α- 
ναρριχητης (Μέλος Ελληνικής Ομά­
δάς Διάσωσης).

* ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 21-22 ΑΠΡΙ­
ΛΙΟΥ (Του Θωμά): Διημερη Εκδρομή 
στην Οσσα - Κισσαβος (120 χιλ απο 
Βερροια). Διαμονή στα Αμπελακια 
Λαρισας. ΘΕΜΑ ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙ­
ΕΣ ", Υπεύθυνη Βουλή Αμπεριαδου. 
Γ ιατρός.

* ΣΑΒΒΑΤΟ 11 ΜΑΙΟΥ 2001: Μο-

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίων 
Βέρροιας ευχαριστεί:

1. Την Κα Ελευθερία Ταξιαρχο- 
πουλου και τα παιδια της για την 
δωρεά ενός γεύματος στη μνημη του 
συζυγου της Γεωργίου για την συ­
μπλήρωσή 6 μηνών απο τον θανατο 
του.

2. Την Κα Κουλά Κούτρα και τις 
Οικογένειες των παιδιών της για την 
δωρεά 50.000 δρχ. στη μνημη του 
Γαμπρού και Θειου Γεωργίου Καπε- 
τανακη αντί στέφανου.

3. Την Κα Μπογδαμπειδου για την 
δωρεά 50.000 στη μνημη της Μα­
κρινός Μανωλακη για την συμπλή­
ρωσή 3 χρόνων απο τον θανατο της.

ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΛΕΥΚΗΣ
Την ίδρυση του Συλλόγου 

Στήριξής και Πληροφοριών Λευ­
κής αποφάσισε μια Ομαδα Ασθε­
νών με στοχο την επικοινωνία, 
την απο κοινού στήριξή, τη με­
λέτη και διερευνηση της Λευ­
κής. καθώς και την επίλυση των 
προβλημάτων που αντιμετωπί­
ζουν Ασθενείς με Λευκή. Πληρο­
φορίες και Εγγραφες: Τ.Θ. 
18409, Τ.Κ 54003. Θεσσαλονίκη 
Ασθενείς με το πρόβλημα της 
Λευκής μπορούν να απευθυν­
θούν στην ανωτέρω διεύθυνση 
για να τους αποσταλει δωρεάν 
ενημερωτικό περιοδικό, που εκ- 
διδεται με τη στήριξή της Viti­
ligo Society του Λονδίνου.

Του Αργυρή Λιόλιου
μέρα κιόλας, λεει κοφτά ο "κ." Δι­
ευθυντής. Να του δώσουμε αδεια 
και οδηγίες και να πάει σπίτι του. 
Γυρίζει (το πρόσωπό του είναι κά­
πως χολιασμένο) κι απευθύνεται 
στον ασθενή:

- Να φύγεις! Απο που σαι, βρε;
- Απο τ' Ασπρα Σπίτια.
Ο "κ." διευθυντής μορφάζει αντι­

παθητικό. μα διαθετει χιούμορ:
- Ε. όταν μαυρίσουν τ' Ασπρα 

Σπίτια, τότε θα γίνεις και συ καλα... 
(Ο Οχλος των υφιστάμενων του ξε­
καρδίζεται με το χωρατό).

Ναι. είχανε υποψιαστεί οι νυστε- 
ροφοροι οτι δεν τους εμπιστεύεται. 
Καιρός να τους αδειάζει τη γωνία.

· "ΕΜΒΟΛΙΜΟΝ". τεύχος 3-4. Κα- 
λοκαιρι - Φθιν. 1989

Φυγή
εταρτη 12 Απριλίου. Ε- 
ργατουπολη.

Τούτη την Ανοιξη την 
έχασα.

Γυμνά ησαν τα δέντρα
όταν επεσα. Τώρα οι τριανταφυλ­
λιές ροδοκοπουν στην αυλή. Ενα 
καταπρασινο κλαρί, φορτωμένο σ­
γουρούς καρπούς, μου χτυπά το 
τζάμι, σαν κάποιος να με απο­
παίρνει: "Εεε... Σηκω επάνω! Τι ξα­
πλώνεις με τέτοιο καιρό!... Βγες έ­
ξω!..."

Ξάγρυπνος μένω πάλι τις νύχτες. 
Της κλινικής οι εφιάλτες με πήραν 
το κατόπι. Με τα νυστέρια τους οι 
νευροχειρουργοι με κυνηγουν!

Και τα σκυλιά γαυγίζουν κάτω α­
πο το παραθύρι μου

Σκληρό, κατάκοιτος ν' σφου- 
γκραζεσαι και - προ πάντων - να 
συλλογιέσαι τις γαυγισιες της Ζω­
ής. τη νύχτα!

"Οξω χαραζει η μέρα..." Σε 
φριχτούς παροδερνω ζοφους. 
Τούτη την Ανοιξη σκοτώθηκα.

• Απο τη συλλογή "ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ 
ΤΩΝ ΟΡΓΙΣΜΕΝΩΝ".

νοημερη Εξόρμηση στα Πιερία (πε­
ριοχή Ριζωμάτων - Ελατοχωριου). 
ΘΕΜΑ: ΠΕΡΙΒΑΝΤΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙ­
ΤΙΚΗ - Τι προβλέπει η Ευρ. Ενωση", 
Υπεύθυνοι: Βλαχοπουλος Ντινος. 
Αυγερος Αντωνης

* Πληροφ τηλ. 0331 - 75506.

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙ Σ ΣΤΟ ΓΙΟ.
Το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσ­

σαλονίκης (Λεωφ. Στρατού 2 Α'. 
τηλ. 031 - 821231), εχει προ­
γραμματίσει τις έξης εκδηλώ­
σεις:

• ΕΚΘΕΣΕΙΣ: Απο 24 2 εως 
24 3 2001, Μακεδονικό Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης: Eric Emo: 
"Χίμαιρες".

• ΒΙΒΛΙΟ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΣΗ: 
Απο 5 εως 10 Μαρτίου 2001, 
Γ.Ι.Θ., Διαβάζοντας και Ζωγρα­
φίζοντας: Εργαστήριο για Παι­
διά.

• ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΑ ΚΑΦΕ: 
27.2.2001 (20.00) Καφέ Γ.Ι.Θ.. 
"Οι φανταστικές ζωές”.

4. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
20.000 δρχ. στη μνημη προσφιλών 
προσώπων.

5. Τις Κες Παναγιώτα. Μαγδαληνη 
και Φρόσω για ενα πλήρες γεύμα 
στη μνημη της μητέρας τους Ιωάν­
νας Κλησιαρη για την συμπλήρωσή 1 
χρονου απο τον θανατο της.

6. Ανώνυμη Κυρία για ενα πλήρες 
γεύμα στη μνημη προσφιλών προ­
σώπων.

7. Τον Κο Γαβριηλιδη Θωμά για 
την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνημη 
προσφιλών προσώπων.

8. Τα Σούπερ Μαρκετ Αρβανιτιδη 
ΑΕΕ για την δωρεά τροφίμων.

ΑΜΙΙΜΟΣ ΧΑΡΤΑΕΤΟΥ
Το 1ο και 3ο Σύστημα Προσ- 

κοπών Βερροιος σας κάνει γνω­
στό οτι την Καθαρό Δεύτερα 26 
Φεβρουάριου 2001 θα διοργανω- 

; σει Διαγωνισμό Πετάγματος Χο- : 
ρταετου στο Φραγμα του Αλιά­
κμονα. Στον ίδιο χώρο θα προ- 
σφερεται και παραδοσιακός 
φοσουλονταβος στους επισκέ­
πτες. Χαρταετοί θα διατίθενται 
απο τους Προσκόπους το Σάβ­
βατο 24 4 2001 στην Αγορά της 
Βέρροιας (έναντι των κατοστη- 
ματων FLY-LINE & ΠΡΟΔΡΟ­
ΜΟΣ). την Κυριακή 25 2 2001 
στο Πάρκο της Ελιος και την Κ. 
Δεύτερα στο Φραγμό του Αλιά­
κμονα
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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

\ΡΑΧΜΕΣ 100

)1> Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης 
ρ ης Δ νσης Πολιτισμού της Ν Α, Η- 
ηαθισς έχοντας ως αναφορα τις α- 
3/αγκες του Συγχρόνου Ελληνα Πο-

•ι ,ι κιτη προσπαθεί να αναμορφώσει το 
πυνολο των Προγραμμάτων του.

Στην προσπάθεια του αυτή εχει 
την βοήθεια και στήριξή των Δήμων,

. των Πολιτιστικών και Κοινωνικών 
»Φορέων του Νομού.

Για το 2001 εχει προγραμματίσει:
1. Πρόγραμμα Κατάρτισης στους 

Δήμους του Νομού: Δήμος Ανθε- 
rjiujv: Κέντημα Μηχανης - Δήμος 
Λποστολου Παυλου: Επισκευή Συντ. 
Γεωργικών Μηχανημάτων - Δήμος 
Λντιγονιδων: Κατασκευή Χρηστικών 
χαι Διακοσμητι-κων Αντικείμενων - 
Δήμος Βερροι-ας: Κατασκευή Κο- 
ρμηματων απο Ασήμι και Κατασκευή 
I Χρηστικών και Διακοσμητικων Αντι­
κείμενων - Δήμος Βεργίνας: Χειρι­
σμός Η Υ - Δήμος Δοβρα: Κοπτικη - 
3απτικη - Δήμος Ειρηνουπολης: Κο- 
ττικη - Ραπτική - Δήμος Ναουσας: 
Κατασκευή Χρηστικών και Διακο- 
σμητικων Αντικείμενων

2. Πρόγραμμα "Συμβουλευτική - 
Υποστηρικτική" σε Ατομα και Ομα- 

ι 5ες: Το Πρόγραμμα ξεκίνησε πιο ορ- 
»γανωμενα εδω και δυο χρονιά και ε- 
>»ζω στην αρχή οι Πολίτες ησαν επι­
φυλακτικοί σήμερα το ζητουν οι ίδιοι 
• και μαλιστα με επίμονη. Λειτουργεί
□ε τρεις Δήμους του Νομού και οχι 

i jovo στις Εδρες των τριών Δήμων
□ λλα σ' ολα τα Δημοτικά Διαμερί­
σματα.

* Λειτουργεί: Στο Δήμο Αλεξαν- 
I δρειας - Δήμο Μακεδονιδος - Δήμος 
¡Πλατέος

Θα ήταν άδικο αν δεν τονίζαμε 
ι την στήριξή του Προγράμματος τοσο 
απο τους Δήμαρχους οσο και απο

»τους Υπευθύνους των Δημοτικών 
^Διαμερισμάτων.

Στο πλαίσιο της Υπηρεσίας και με 
ιτην ευθυνη της Προϊστάμενης του 
Τμήματος Κας Σόφιας Ταστανιδου -

Βνί,Λενου συνέρχεται κατα τακτα δία­
ν ιστηματα η Ομαδα των Κοινωνιολο-

3ω.
τν

ΤΙ

γων και Ψυχολογων με στοχο την 
καλύτερη οργάνωση του Προγράμ­
ματος.

3. Πρόγραμμα Ομιλιών σε Γενικό 
Πληθυσμό: Το Πρόγραμμα αυτό κα­
ταρτίστηκε με την συνεργασία των 
Πολιτιστικών και Μορφωτικών Συλ­
λογών του Νομού και περιλαμβάνει 
ενα πακέτο πεντε θεμάτων.

Εχουν προγραμματιστεί 62 Ομι­
λίες με τα παρακατω θέματα: Αλκο­
όλ και Οδηγηση - Προβλήματα Εφη­
βείας - Σχέσεις Γονέων - Παιδιών - 
Σχεσεις δυο Φύλλων κ.λ.π. - Ενημέ­
ρωση για το AIDS - Βια και Ηλεκτρο­
νικό Παιχνίδι και - Κυκλοφοριακη Α­
γωγή

4. Πρόγραμμα Ημερίδων: Προγρα­
μματίστηκαν τρεις Ημερίδες:

1. Ημερίδα με θέμα τη Δυσλεξία: 
Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με το Ψυχολογικό Τμήμα του Πανε­
πιστήμιου Ιωαννινων.

2. Ημερίδα για τον Καρκίνο του 
Μαστού. Θα γίνει σε συνεργασία με 
τον Ιατρικό Σύλλογο του Νομού και 
το Α.Π.Θ.

3. Ημερίδα με θέμα: Οργάνωση 
και παρουσίαση μιας εκδήλωσής. Ο 
απευθύνεται στα Μέλη και κυρία στα 
Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλλογών 
του Νομού και θα γίνει με τη συνερ­
γασία της Ο.Π.Σ.Η. Αντικείμενο της 
θα είναι η τεχνική η οι τεχνικές του 
πως οργανώνεται και πολύ περισσό­
τερό πως παρουσιάζεται μια εκδή­
λωσή.

5. Πρόγραμμα Σεμιναρίων: Θα 
πραγματοποιηθεί στις 15, 16, 17 Φε­
βρουάριου Σεμινάριο Θεατρικής Παι­
δείας με θέμα το Νεοελληνικό Θέ­
ατρο. Θα το παρακολουθήσουν Μέλη 
Πολιτιστικών Συλλογών και Εκπαι­
δευτικών οι οποίοι έχουν ασχοληθεί 
με την Τέχνη του Θέατρου.

* Οποιος Πολίτης θελήσει κάποι­
ες πληροφορίες σχετικά με τα Προ­
γράμματα της Λαϊκής Επιμόρφωσης 
μπορεί να απευθύνεται στα τηλ. 
0331 21525 και 71677 (Κα Σόφια Λε- 
νου - Κα Κορδοκαγγελη Αναστασία).

Γ ί » I ♦ · ' ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΕΠΙΑ"

Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΣΥΝΤΟΜΑ ΑΠΟΚΤΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ 
ΥΠΟΓΕΙΟ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Δ.Β.)
Η Βερροια βρίσκεται στην τελική 

ευθεία για να αποκτήσει τον πρώτο 
Υπόγειό Χώρο Στάθμευσης Αυτοκί­
νητων, ο οποίος και αναμένεται να 
λύσει παρα πολλά προβλήματα στο 
κέντρο της πόλης.

Ο υπο κατασκευή Υπόγειός Χώ­
ρος Στάθμευσης Αυτοκίνητων στην 
Πλατεία Δημαρχείου προβλεπεται να 
αποσυμφορησει κυκλοφοριακα την 
Οδο Μητροπολεως, και αποτελεί την 
πρώτη ουσιαστική τομή στο κυκλο- 
φοριακο της πόλης μας.

Ηδη μετά την Διακήρυξή κατατέ­
θηκε Προμελέτη απο Αναδοχο Ομιλο 
τριών Εταιριών, που είναι η Κ Ξ "ΠΕ­
ΡΙΒΑΛΛΟΝ ATE" - "ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕ­
ΧΝΙΚΗ Α.Ε." και η "ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ 
Α.Ε.".

Ο Προϋπολογισμός του έργου α­
νέρχεται σε 1 δις δρχ. και προθλεπε- 
ται να εκτελεστει σε 20 μήνες.

Ετσι η Βερροια θα αποκτήσει στο

κέντρο της, ενα τριωφόρο Υπόγειό 
Χώρο Στάθμευσης, συνολικού εμβα- 
δου 2,5 στρεμμάτων περίπου, ανα Ο­
ροφο, και 210 θεσεις στάθμευσης 
που θα ανακουφίσουν κυκλοφοριακα 
την πόλη μας.

Παράλληλο ο αυλειος χώρος του 
Δημαρχείου θα διαμορφωθεί σε 
Πλατεία και χώρο πράσινου, ιδιαίτε­
ρα χρήσιμος για το κοινο που θα έ­
χει άλλον ενα ελεύθερο χώρο στο 
κέντρο της πόλης.

Υπενθυμίζεται οτι το έργο θα ε- 
κτ~λεστει με αυτοχρηματοδότηση, ε­
νώ το εργολαβικό ανταλλαγμα της 
κατασκευής, είναι η παραχώρηση 
της χρήσής και εμπορικής εκμετάλ­
λευσης απο τον Αναδοχο Ομιλο Ε­
ταιριών για 22 χρονιά. Η δε έναρξη 
των εργασιών αναμένεται αμέσως 
μετά την έγκριση της Προμελέτης 
απο το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροι- 
ας (που εγκριθηκε τελικά κατα πλει- 
οψηφια, στις 29/1).

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 
ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (NAH)
Απο το Γραφείο Ενημέρωσης 

Πολιτών της Νομ/κης Αυτ σης Ημα­
θίας ανακοινώνεται οτι στις 4 Μαρ­
τίου 2001 ήμερα Κυριακή και ωρα 11 
π.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών (Αντωνιαδη 19 
Βέροια) θα απονεμηθουν Διπλώματα 
και Μετάλλιά σε Αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης 1941-44.

Οσοι απο τους ενδιαφερομένους 
δεν θα μπορεσουν να προσέλθουν, 
μπορούν να παραλαβουν το Δίπλω­
μα και το Μετάλλιο τους, οποιαδη- 
ποτε εργάσιμη ημέρα και ωρα, απο

το Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών 
της Νομ/κης Αυτ/σης Ημαθίας (Μη­
τροπολεως 44, οροφος 1ος, Γραφείο 
13). Η παραλαβή θα γίνεται απο τους 
ίδιους η από εξουσιοδοτημένο συγ­
γενικό τους πρόσωπό.

Στους Δήμους, τα Δημοτικά Διαμε­
ρίσματα τους και τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις του Νομού, έχουν απο- 
σταλει αλφαβητικές καταστάσεις 
των δικαιούχων Αγωνιστών ολου 
του Νομού, για ενημέρωση των εν­
διαφερομένων.

Πληροφορίες τηλ. 28014 εσωτ. 119 
και 73.904.

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΕΠΑΘΛΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ "ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ”
Την Πέμπτη 1η Φεβρουάριου, εγινε 

στο Γραφείο του Δήμαρχου Βερρο- 
ιας, η Απονομή των Χρηματικών 
Επάθλων σε Μαθητές της πόλης 
μας, απο το Ζωγιοπουλειο Ιδρυμα.

Ως γνωστόν, το Ζωγιοπουλειο Ιδ­
ρυμα συσταθηκε με βάση της Διαθή­
κη της Ευεργετιδας της Βερροιας, 
Αείμνηστης Θεανους Ζωγιοπουλου, 
κι άρχισε να λειτουργεί πριν απο δυ­
ο περίπου χρονιά.

Κύριοι Σκοποί του Ιδρύματος είναι 
να Χορηγεί Υποτροφίες, σε Αριστού­
χους, οικονομικά αδύνατούς, Απο­

φοίτους των Λυκείων, της πόλης 
μας, για συνέχιση των Σπουδών το­
υς σε ΑΕΙ, και επίσης να Απονέμει 
Χρηματικά Επαθλα, σε Τελειόφοι­
τους Μαθητές - τριες Λυκείων (πα- 
ντα της πόλης μας), που επρωτευ- 
σαν την προηγούμενη Σχολική Χρο­
νιά.

Η Απονομή των Χρηματικών Επά­
θλων, την Πέμπτη 1/2, εγινε για πρ­
ώτη φορά και την Απονομή έκανε ο 
Αντιδημαρχος Βέρροιας Κος Κυρια- 
ζης Κολβατζης, παρουσία και άλλων 
Μελών του Δ.Σ. του Ιδρύματος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
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Αλλη Μια Θαυμασια Παράσταση Του Θεάτρου Μας

"Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ"

ΒΕΡΡΟΙΑ 26 (ΔΕΠ)
Σεμινάριά για Γονείς και 

Εκπαιδευτικούς διοργανωνει το 
Συμβουλευτικό Κέντρο της Δημο­
τικής Επιχείρησης Πολιτισμού 
Βερροιας σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο της Καλλι­
θέας. Το θέμα του Σεμιναρίου α­
φόρα στην μετάβαση απο την 
παιδική ηλικία στην εφηβικη και 
θα γίνεται κάθε Δεύτερα στις 
7.00 μ.μ. απο τις 5 Φεβρουάριου 
μέχρι τις 26 Μαρτίου στην Αίθου­
σα Εκδηλώσεων της "Καλλιθέ­
ας".

Τα θέματα που θα απασχολή­
σουν το Σεμινάριο, μεταξύ άλ­
λων, είναι τα έξης: Τα κυρία χα­
ρακτηριστικό της Παιδικής 
Ηλικίας - Η μαθησιακή αποδοση 
στην Παιδική Ηλικία - Τα κυρία 
χαρακτηριστικό της Εφηβικής 
Ηλικίας - Η διαδικασία της μάθη­
σης στην Εφηβικη Ηλικία - 
Σχεσεις Γονέων - Παιδιών - Η 
επιρροή των Φίλων - Δυσκολίες 
στη συμπεριφορά: στο Σπίτι, στο 
Σχολείο, στην Κοινωνία - Οι ου­
σίες και οι Νέοι σήμερα

I . '
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ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (ΔΕΠ)
Την Πέμπτη 18 Ιανουάριου 2001, οι 

εξυπηρετούμενοι του Προγράμματος 
"Εστία" της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτισμού Βερροιας έκοψαν Βασι­
λόπιτα και ανταλλαξαν Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε σε 
γνωστό Ζαχαροπλαστείο της πόλης 
μας (ατού Σερεμετα) οπού οι Ηλι­
κιωμένοι συντροφιά με το Προσωπι­
κό και τους Εθελοντές του Προγράμ­
ματος, πέρασαν ενα ευχάριστο από­
γευμα σε ζεστό και οικογενειακό 
κλίμα.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την πα­

ρουσία τους ο Πρόεδρός του Δ.Σ. 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισ­
μού Κος Κ. Ασλανογλου και ο Διευ­
θυντής της Δημοτικής Επιχείρησης 
Κος I. Καμπούρης που ανταλλαξαν 
με τους Ηλικιωμένους, τους Εθελο­
ντές και το Προσωπικό Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Απ' ολους τους συμμετέχοντες 
στην εκδήλωσή, τονίστηκε ιδιαίτερα 
η επιτυχημένη μέχρι σήμερα πορεία 
του Προγράμματος, καθώς και η 
αναγκαιότητα συνέχισης και επέκτα­
σης των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Το Κ.Ε.Κ. ΝΕΛΕ Ν.Α. Ημαθίας, 

σε συνεργασία με την ΑΝ.ΗΜΑ 
και την Αμερικάνικη Γεωργική 
Σχολή Θεσσαλονίκης, θα πραγ­
ματοποιήσει Ημερίδα Απονομής 
Βεβαιώσεων Κατάρτισης στους 
Καταρτιζόμενους των Προγρα­
μμάτων που υλοποιήθηκαν απο 
το ΚΕΚ "ΝΕΛΕ" Ν.Α. Ημαθίας, 
στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρω­
τοβουλίας LEADER II - Επαγγελ-

ματικη Κατάρτιση και του Ε.Π. 
Υπουργείου Βιομηχανίας "Ειδι­
κές Ενεργειες Κατάρτισης". Η 
Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την 
Δεύτερα 12 Φεβρουάριου στις 6 
μ.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών Αίθουσα 
Θέατρου με θέμα: "Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα και Τοπική Ανά­
πτυξη".

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Κάθε φορά που αναφερομαστε 
στο ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας, οχι μονο 
δεν κρύβουμε τον ενθουσιασμό μας 
με τις επιτυχίες του, αλλα απενα­
ντίας υπερθεματίζουμε την μεγάλη 
προσφορά του προς την πόλη μας!

Η "ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ" εί­
ναι η φετινή μεγάλη παραγωγή του 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας. Πρόκειται για το 
γνωστό Ρομαντικό Αριστούργημα 
του Βικτορος Ουγκο, μεταγραμμένο 
θεατρικά απο την Ελένη Μαρκενι- 
δου, η οποία και εκανε θαυμασια 
δουλειά!

Ξεκινώντας απο πέρυσι το 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας εχει αναγαγει 
την Παιδική - Νεανική Σκηνη σε Κε­
ντρική Σκηνη. Οι άνθρωποι του 
ΔΗΠΕΘΕ μας αποφασίσανε γιτι πι­
στεύουνε στην αναβάθμιση της 
Θεατρικής Παιδείας και το νεο κοινο 
που γεννιέται. ΓΓ αυτό και οι παρα­
στάσεις του Θέατρου μας για παιδια 
και νέους είναι μεγάλες παραγωγές 
που παρουσιάζονται αποκλειστικά 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ το καινούργιο 
σύγχρονο θέατρο της Βερροιας. Ε­
πίσης τα Στελεχη του ΔΗΠΕΘΕ Βερ- 
ροιας πιστεύουνε οτι οι παραστάσεις 
που απευθύνονται σε παιδια πρέπει 
να είναι απολύτως "κατάλληλες" και 
για τους μεγάλους.

* Η Παναγία των Παρισιων ανήκει 
στα Μνημεία του Ρομαντισμού. Περι­
γράφει την περιπέτεια ανθρώπων 
στις μεγάλες κρίσιμες στιγμές τους. 
Ο έρωτας, τα ακραία πάθη, τα μεγά­
λα διλήμματα, η αθωότητα που παγι­
δεύεται, τα αξεπέραστα εμπόδια που 
οδηγουν σε μεγάλες πράξεις, ο θά­
νατος σαν μεγαλειώδες γεγονος, ο­
λα αυτα σχηματίζουν το ψηφιδωτό 
του Ρομαντισμού.

Ο Ρομαντισμός σκάβει βαθια και 
φερνει στην επιφάνεια αρχέτυπα αν­
θρωπίνων μορφών. Ο Κουασιμόδος, 
η Εσμεραλδα, ο Αιδεσιμοτητας Φρο- 
λο δεν είναι αρχέτυπα που συμπυ­
κνώνουν αναλλοίωτους κανόνες της 
ανθρώπινης υπόστασης; Γι' αυτό συ- 
γκινει αληθινα και ταυτίζεται με την 
έννοια του "Κλασσικού". Ο Ουγκω 
ήταν ένας απο τους Θεμελιωτές του 
Ρομαντισμού. Η Παναγία των Παρι- 
σιων και οι Αθλιοι, είναι τα μεγαλα 
επιτεύγματα του.

Στους συντελεστές της ποραστα- 
σης, σημειώνουμε την καλή σκηνο­
θεσία του εμπείρου Γιάννη Καραχι- 
σαρίδη, τα υπεροχα σκηνικά του Α- 
ντωνη Στεφανοπουλου (για του ο­
ποίου την καλλιτεχνική εξέλιξη χαι­
ρόμαστε), τα θαυμασια κοστούμια 
της Σόφιας Παντουβακη, τις πολύ 
όμορφες χορογραφίες της Αγγελι-

Σννέγε ι« στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο ψύλλο (199ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 23 Φεβρου­
άριου 2001.

0 ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΙΜΗΣΕ 
ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΥ

Με τις Ευλογιές και την Πνευ­
ματική Αρωγή Της Ιερας Μητρο­
πολεως Βερροιας και Ναουσης ο 
Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας, διορ- 

| γανωσε κι εφετος τον Εορτασμό 
Των Προστατών του Ιατρικού Σώ­
ματος ΑΓΙΩΝ ΚΥΡΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝ- 
ΝΟΥ ΤΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ και Θεία 
Λειτουργία την οποία τελεσε στον 
Ιερό Ναο των Αγιων Ανάργυρων 
Βερροιας την Τετάρτη 31 Ιανουά­
ριου, χοροστατουντος του Σεβα- 
σμιωτατου Μητροπολίτη μας Κου
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ.

Η Πανηγυρική Ομιλία της ημέ­
ρας εκφωνήθηκε απο τον Προ-

εδρο της Συνοδικής Επιτροπής 
Βιοηθικης Αρχιμανδρίτη π. ΝΙΚΟ­
ΛΑΟ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ Διδάκτο­
ρα Πανεπιστήμιου HARVARD ο 
οποίος στα πλαίσια του Εορτα­
σμού ανάπτυξε το θέμα: "ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ, ΣΤΗΝ 
ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ".

Κατα την αυτήν τελεστηκε Α­
ρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ όλων 
των αποθιωσαντων Ιατρών Μελών 
του Συλλόγου.

Μετά την θεία Λειτουργία ο 
ΙΣΗ παραθεσε Δεξίωση στην Αί­
θουσα του Κέντρου "ΠΑΠΑΓΑ­
ΛΟΣ".

ΤΡΙΩΔΙΟΝ
Κύριε Εκδοτα,
Εφέτος μη ντυθείτε "Εκδοτης". Πάλιωσε πια η "στολή" ως ιδέα...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ 0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ¿ΙΑΟΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΛΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Είναι πολύ σημαντικό, όχι μόνο για λόγους πολίτικης πρακτικής, 
αλλα και ηθικης διάστασης, να υπάρχει μια Συνέπεια σε λόγους και 
πράξεις των Πολίτικων και Αρχόντων. Τούτο βοηθάει στο να υπάρχει 
μια σχέση Εμπιστοσύνης αναμεσα στους Πολίτικους και τους Πολί­
τες!

Είναι ενθαρρυντικό κι απο κάθε άποψη ελπιδοφορο για την Πόλη 
Μας, η διαπίστωση της υλοποίησης μιας σειράς στόχων που έθετε 
προεκλογικά η σημερινή Δημοτική Αρχή, γεγονός που σημειώνουμε 
με ικανοποίηση και που μας γεμίζει με αισιοδοξία!

Είναι η πραγματικότητα που υπαγορεύει τούτο το Σημείωμα. Η 
πραγματικότητα που λέει οτι περνάμε απο τον προγραμματισμό στην 
υλοποίηση όλων των μεγάλων έργων στην Πόλη Μας!

Εμείς, ως Εφημερίδα, δεν θα κάνουμε "πολιτική" της κριτικής", 
γιατί απλουστατα πιστεύουμε οτι Πολίτικη σημαινε. Συνέπεια. Τα 
πολλά λόγια ήταν παντα φτώχεια. Σε κάθε κακόπιστο λέμε να στρέ­
ψει το κεφάλι του, να δει γύρω του. Η Πόλη Μας, συν τω χρόνω. α­
ποκτά ολα όσα έχει αναγκη ως Μεγαλούπολη!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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ΑΓΙΟΛΟΓΙΚΑ ΖΝΜΕΙΩΜΑΤΑ
Γαβριήλ Προδρομίτης 1808
Εφόσον οι καταστροφές των επι­

δρομέων κατο των ιταρακοιτιων 
Μοναστηριων. π<ρι το 1822. ήταν 
μάλλον ολοκληρωτικές. καθέ είδη- 
ση για τα προηγούμενα χρονιά εχει 
μεγάλη σημασία Μαλιατο Οταν 
πρόκειται για επιγραφή, με αναφο· 
ρες σε ονόματα

Σιο παρόν Σημείωμα καταγράφε­
ται μια επιγραφή απο το Βελβέντο 
μι ποΧλα και ενδιαφέροντα για την

! Μονή του Προδρομου
Σε εικόνα, λοιπον. του Τέμπλου 

τής κεντρικής Εκκλησίας του Βε· 
λδεντου. που γιορτοζπ την Κοίμη­
ση της Οεοτοκου. υπάρχει η επι­
γραφή, όπως την αντιγράφουμε α­
πό τοπική έκδοση 1808 1Η ΦΙΛΟ­
ΤΙΜΩ ΔΑΠΑΝΗ ΤΟΥ ΕΝΤΑΥΘΑ 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΑ(ΠΑ) ΚΥΡ ΓΑ­
ΒΡΙΗΛ ΕΚ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟ- 
ΔΡΟΜΙΤΟΥ ΕΝ ΜΗΝΙ ΑΥΓΟΥΣΤΟ

ι 12Μ.
Δυστυχώς η επιγραφή δεν μετα­

γράφεται με τους καθιερωμένους 
Κανόνες της Επιγραφικής Επιστή­
μης, ούτε δίνεται φωτογραφία η πα­
νομοιότυπο με την μεταγραφή της.

Ετσι αρκουμαστε στην δημοσίευ­
ση. όπως εχει, για να αντλήσουμε 
τα στοιχεία που προσφέρει.

Η επιγραφή βρίσκεται σε εικόνα 
της Σύναξης των Αρχάγγελων, που. 
ως γνωστόν, εορτάζεται στις 8 Νοε- 
μβριου.

Το ονομα του Χορηγού, Γαβριήλ, 
παραπέμπει στον ενα εκ των Αρχά­
γγελων. στον Ταξιάρχη Γαβριήλ, 
τον Αρχάγγελο.

Η εικόνα χρονολογείται ξεκάθα­
ρα το 1808. Αλλα, όπως σημειώνε­
ται στην έκδοση που αντιγραφώ, ό­
λες οι εικόνες του Τέμπλου "φέ­
ρουν τη χρονολογία 1808" ενω το 
Τέμπλο "φερει τη χρονολογία 
1804", χρονιά που χτίστηκε, με βά­
ση άλλη επιγραφή και η Εκκλησία.

Αραγε ο Γαβριήλ δαπάνησε μο- 
νον για την εικόνα των Προστατών 
του Αγιων Αρχάγγελων η για όλες 
τις εικόνες του Τέμπλου; Αυτό είναι 
ενα εύλογο ερώτημα, χωρίς όμως 
απάντηση, προς το παρόν.

Και ερχόμαστε στα αμεσα ενδια­
φέροντα στοιχεία.

Ο φιλότιμος Χορηγος Γαβριήλ υ­
πογράφεται. με τον Χρωστήρα του 
ανώνυμου για το παρόν Ζωγράφου 
ως: "Ιερομόναχος, Πνευματικός, εκ 
Βερροιας και Προδρομίτης".

Το οτι ήταν Ιερομόναχος, είχε 
δηλαδη τον Δεύτερο Βαθμό Ιερω- 
συνης, τονίζεται και με το "παπα 
κυρ Γαβριήλ".

Αλλα ήταν και Πνευματικός, είχε 
δηλαδη την απαραίτητη Αδεια για 
να εξασκει το Μυστήριο της Εξομο-

λογησι ως.
Είναι γνωστό οτι οι Μοναστηρια­

κοί Πνευματικοί περιέρχονταν πλη­
σιόχωρα αλλα και μακρινότερα χω­
ρία για Εξομολόγηση Οταν πήγαι­
ναν σε Μετόχια του Μοναστηριού 
τους, εξομολογούσαν πιο ελεύθε­
ρα Οταν προσκαλουνταν, εφοδιά­
ζονταν με Αδεια του Επιτόπιου Α­
ρχιερέα Και στις δυο περιπτώσεις 
ο Αρχιερέας, για να είναι Κανονικά 
και Κατα Ταξιν και ευσχημονως πα­
νί α. επρεπε να παράσχει την Ευλο­
γιά του στον Πνευματικό.

Ο παπα κυρ Γαβριηλ της επιγρα­
φής καταγόταν εκ Βερροιας. χρήσι­
μο και αυτό το στοιχείο για την Βε- 
ρροιωτικη Προσωπογραφία του 
1808

Και τέλος Προδρομίτης". Ηταν 
δηλαδη Μονάχος της Μονής Προ­
δρομου του Αλιάκμονα

Το επίθετο της Μονής τους φέ­
ρουν. κατα αρχαία και παγιωμενη 
συνήθεια, πάντοτε οι Μονάχοι. Οι 
συγκεκριμένοι Μονάχοι, της Μονής 
του Προδρομου, ονομάζονται, όπως 
βλέπουμε "Προδρομιτες".

Στις ήμερες μας απαντο και ο τύ­
πος, για τους ίδιους Σεβαστούς μου 
Πατερες, "Προδρομηνοι". ακόμα και 
"Προδρομινοι" με -ι-

Εκεινο όμως που δεν φαίνεται σε 
μια σύντομη, Αφιερωματικη Κτητο- 
ρικη Επιγραφή, είναι κάτι που απα­
σχολεί την ερευνά και φυσικά τον 
γραφοντα.

ο. Ο παπα κυρ Γαβριήλ πήγαινε 
περιοδικά στο Βελβεντο. μονον δη­
λαδη για εξομολόγηση στις Μεγά­
λες Νηστείες;

Η χρονολογία "12 Αύγουστου" 
μας παραπέμπει ακριβώς στην με­
γάλη και πάνδημη και αυστηρότατη 
Νηστεία του Δεκαπενταυγουστου. 
Αυτή η Νηστεία ειδικά οπού υπάρ­
χει Ναός Αφιερωμένος στην Κοίμη­
ση της Κυρίας Ημών Οεοτοκου. γί­
νεται ακόμα πιο αυστηρη. Και την 
Νηστεία φυσικά, πριν την Θεία Με­
τάληψη, την ακολουθεί και την συ­
νοδεύει η Εξομολόγηση.

Πήγαινε λοιπον ο Καλογεροπα- 
πας και Αγιος Πνευματικός μονον 
εκείνες τις ήμερες στον Βελβεντο;

θ. Η δεύτερη ερώτηση είναι πιο 
σοβαρή. Μήπως ο Αγιος Πρόδρο­
μος είχε Μετόχι στο Βελβεντο:

Αυτό όμως το ερώτημα σε άλλο 
Σημείωμα θα καταβληθεί ερευνητι­
κή διάθεση για να απαντηθεί.

π. ΠΟΡΦΥΡΌΣ
* Βιβλιογραφία: Βασ. Δ. Δημο- 

πουλος", "Το Βελβεντο στην ιστορι­
κή του πορεία" σ.σ. 225-227.

ΕΠΑΝΕΞΕΛΕΓΗ 0ΙΟΡΔ. ΕΛΕΥΘΕΡΑΚΗΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ ΗΜΑΘΙΑΣ

Εκλογές για την ανάδειξη νέων 
Νομαρχιακών Επίτροπων στο 
ΠΑΣΟΚ. πραγματοποιήθηκαν πανελ­
λαδικό την Κυριακή 11 Φεβρουάριου.

Στην Ημαθία, επανεξελεγη ο Κος 
Ιορδάνης Ελευθερακης (1533ψ.) ένα­
ντι του Κου Χαρ. Παπαχρήστου (531 
Ψ·).

Στη νεα Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ημαθίας ε­
κλέγονται οι: Μελ. Σισμανιδης (882), 
Γ. Τζαφερης (766), Αθ. Γικονογλου 
(739), Δ. Πανταζοπουλος (731), Β. 
Τσαπραζης (695). Απ. Οεμελης (668), 
Φ. Παναγιωτιδου (666). Π. Κουκλιδης

(650), Αναστ. Καραμπατζος (645). Β. 
Κουκουργιαννης 632), Π Λασκης 
(592). Δ. Τολιοπουλος (580). Σαβ. Α- 
νδρονιδης (572). Δ. Μπαλτατζιδου 
(542). Κ. Ζιακας (514). Δ. Σπινθηρο- 
πουλος (505). και με ποσόστωση οι 
Π. Γραμματικού και Κ Πετρομελι- 
δου.

Στην Επιτροπή Οικονομικού Ε­
λέγχου εκλέγονται οι: Γ. Βαφειαδης. 
Κ. Κακαρης. Πρ. Τσαμπουλατιδης, 
Χρ. Νταουφας, Π. Φιωτακης.

Στην Περιφερειακή Επιτροπή ε­
κλέγεται ο Λευτ. Βαλαβανης.

ΣΧΟΛΕΙΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΕΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ
Ενα πρωτοποριακό Πρόγραμμα με 

τίτλο Σχολεία Υπερασπιστές των 
Παιδιών" με στοχο την ευαισθητο- 
ποιηση των Μαθητών στα μεγαλα 
προβλήματα των Παιδιών όλου του 
Κοσμου διοργανωνει η UNICEF στα 
Σχολεία όλης της Χωράς.

Οι Μαθητές ενημερώνονται για τα 
προβλήματα των Παιδιών σε αλλα 
μέρη της Γης και ευαισθητοποιού­
νται γι' αυτα μέσα απο μια σειρά 
πρωτότυπες και ενδιαφέρουσες εκ­
παιδευτικές δραστηριότητες. Ταυ­
τόχρονα εφοσον το επιθυμούν οι 

« Μαθητές μπορούν να συγκεντρώ­
σουν και χρήματα για την ενίσχυση 
των σχετικών Προγραμμάτων της 
UNICEF στον αναπτυσσόμενο Κο-
σμο.

Το εκπαιδευτικό υλικό που ετοί­
μασε η UNICEF, στέλνεται σε 18.000 
Σχολικές Μονάδες (Νηπιαγωγεία, 
Δημοτικά Σχολεία. Γυμνάσιά και Λύ­
κεια).

Στα 7 χρονι-α εφαρμογής του 
Προγράμματος χιλιάδες Μαθητές α­
πο ολη την Ελλαδα συμμετείχαν ενε­
ργά και στήριξαν τα Παιδια άλλων 
περιοχών της Γης όπως τα Παιδια 
στη Ρουαντα, αυτα που ζουν σε δύ­
σκολες συνθήκες, τα Παιδια που ερ­
γάζονται, που υποσιτίζονται, που 
δεν έχουν πρόσβαση στην Εκπαι-

δευση και τα Παιδια θύματα του Πο­
λέμου.

Αυτή τη χρονιά το Πρόγραμμα εί­
ναι αφιερωμένο στα Παιδια του Δρό­
μου και αναμένεται οτι ακόμα περισ­
σότερα Σχολεία θα συμμετασχουν.

Υπολογίζεται οτι σε ολοκληρο τον 
Κοσμο 100 εκατομμύρια Παιδια ιδιαί­
τερα στη Λατινική Αμερική ζουν 
στους δρομους και επιβιώνουν με 
κάθε τροπο, εύκολα θύματα σε κάθε 
μορφής εκμετάλλευση.

Το Πρόγραμμα αυτό ολοκληρώνε­
ται με εκδηλώσεις που θα γίνουν 
στα Σχολεία στο τέλος της Σχολικής 
Χρονιάς και με την απονομή του Α­
ναμνηστικού Διπλώματος στα Σχο­
λεία που συμμετείχαν.

Οσοι επιθυμούν να συμμετασχουν 
στο Πρόγραμμα και να λαθουν το υ- 
λίκο - υπάρχει ακόμα χρονος αφού 
δόθηκε παραταση λογω του αυξημέ­
νου ενδιαφέροντος των Εκπαιδευτι­
κών - μπορούν να απευθυνθούν στα 
Κεντρικά Γραφεία της UNICEF στο 
τηλ. 01-7484184 Κα Ρανια Μάκρη.

Το Πρόγραμμα υλοποιείται με την 
υποστήριξή του Υπουργείου Παιδεί­
ας.

Για περισσότερες πληροφορίες 
επικοινωνήστε με τη UNICEF (Ko Η­
λιο Λυμπερη). -Τηλ. 01 - 7484184 η 
0944 - 653799.

Η ΠΟΛΗ ΜΑΣ ΑΠΟΚΤΑ ΚΥΝΟΚΟΜΕΙΟ!

Σε καλό δρομο βρίσκεται και η υπόθεση του Κυνοκομειου στην πόλη μας. 
Ηδη ο Δήμος Βερροιας ανακοίνωσε επίσημα, σε κοινή Συνέντευξη Τύπου 
(30 1). του Δήμαρχου μας Κου I. Χασιωτη και των Αντιδημαρχων Κων Στρ. 
Λελεκακη και Γ. Κουρουζιδη. την έναρξη κατασκευής του Κυνοκομειου σε 
χώρο εξω απο το Ταγαροχωρι, με εξασφαλισμένη την χρηματοδότηση του. 
Το Κυνοκομειο κατασκευάζεται δίπλα στα Σφαγεία. Σύμφωνα με την Μελετη 
προβλεπεται η κατασκευή 4 Συγκροτημάτων Κλωβων των 50 θεσεων το κα­
θένα. Επίσης θα κατασκευαστεί κτίριο 70τ.μ. για το Προσωπικό (σχέδιο), κι ε­
να άλλο 60τ.μ. για την προσωρινή φύλαξη των σκύλων! Οα υπαρχουν αποθή­
κες ζωοτροφών, ο ολος χώρος θα περιφραχθεί, ενω προθλέπεται σύστημα α­
ποχέτευσης και ειδικό σύστημα για τους καθαρισμούς και θα δενδροφυτευ- 
τει. Η χρηματοδότηση εγινε απο το Υπουργείο Γεωργίας με Προυπολογισμο 
95 εκατ. δρχ. Το έργο κατασκευάζεται με αυτεπιστασία και θα είναι έτοιμο 
τον Μάιο περίπου!

Η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ
Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 

Ημαθίας και η Δημοτική Επιχείρηση 
Πολιτισμού Βερροιας, στα πλαίσια 
της λειτουργίας των Γραφείων Του­
ριστικής Πληροφόρησης (Τουριστι­
κών Περίπτερων), της έκδοσης 
Τουριστικού Οδηγού της Ημαθίας 
κλπ. για την τουριστική προβολή του 
Νομού μας, καλούν τους Επαγγελ- 
ματιες του Νομού που έχουν σχέση 
με την παροχή υπηρεσιών (Εστιατό­
ρια. Ταβέρνες, Κέντρα Διασκέδασης, 
Ζαχαροπλαστεία, Πιτσαρίες, Καφέ - 
Μπαρ κλπ.) να δηλωσουν τις Επιχει-

ρήσεις τους (ονομασία, διεύθυνση

ΤΟ ΝΕΟ ΔΣ Τί)Ν ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

ΣΤΙΣΔΗΜΟΤΙΚΕΣΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
Στις 8 Φεβρουάριου έγιναν οι Ε­

κλογές για την ανάδειξη του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου στο Σω­
ματείο Εργαζομένων στις Δημο­
τικές Επιχειρήσεις και τα Νομικά 
Πρόσωπα του Δήμου Βερροιας. Α­
πο τις Αρχαιρεσίες για την κατα­
νομή Αξιωμάτων, που έγιναν στις 
12 Φεβρουάριου, προεκυψε η έξης 
σύνθεση: ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σαββιδου 
Ειρηνη - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καρα- 
γαβριηλιδης Συμεών - Γ. ΓΡΑΜ­
ΜΑΤΕΑΣ: Μπαλτζή Ιωαννα - ΤΑ­
ΜΙΑΣ: Κότσαλου Παρασκευή - ΑΝ. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ: Τσαλουχιδου Κω­
νσταντίνα.

ΣΥΓΚΙΝΕΙΗ ΠΟΙΗΣΗ 
ΤΗΣ Ρ. ΓΑΝΟΠΟΥΛΟΥ!

Παραμονές των Εορτών των 
Χριστουγέννων, λαθαμε με χαρα 
την τελευταία Ποιητική Συλλογή 
της Συμπολιτισσας μας Ζωγρά­
φου και Ποιητριας Ραχήλ Γανο- 
πουλου, "ΦΩΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟ". Πρό­
κειται για μια Εκδοση - Προσφο­
ρά του Περιοδικού "Πνευματική 
Ζωη" για την προβολή της Νε­
οελληνικής Λογοτεχνίας. Η έκ­
δοση ξεκίνα με επιλεγμενα α- 
ποσπασματα απο κριτικές για 
την Ποιητρια, και περιεχει ένα 
πανέμορφο μπουκέτο ποιημά­
των της Ραχήλ Γανοπουλου που 
συγκινει κάθε Αναγνώστη που 
γνωρίζει απο Ποίηση! Η Κα Ρ. 
Γανοπουλου, εχει εκδοσει ακό­
μη τα "ΠΟΙΗΜΑΤΑ" (1984) και 
τις "ΕΝΙΑΛΙΔΕΣ" (1998), και θε­
ωρείται ένας απο τους σημαντι­
κούς Πνευματικούς Ανθρώπους 
της Βερροιας!

Δ.Ι.Κ.

δρομο βρίσκονται, το Πολεμικό

Η
 ΑΠΟΚΡΙΑ φτάνει 

στο τέλος της. Το 
Πανηγύρι τελειώ­
νει. Ερχεται η Σα- 
ρακοστη με τη νη­

στεία και την αποχή της... Κουρά­
γιο. Χρονος είναι και κυλάει.

/ ΠΡΟΣ ΚΟΜΜΑΤΙΚΟΥΣ: 
Ηρεμειστε. Δεν είστε δα και το 
Κέντρο του Κοσμου. Η τελευ­
ταία τρύπα του ζουρνά μάλλον 
είστε...

/ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ: Ξεκίνη­
σε και το Πρόγραμμα με τους 
Σχολικούς Φυλακές!

/ ΜΟΥΣΕΙΑΚΑ: Σε καλό

Μουσείο και το Μουσείο Φυσι­
κών Επιστήμων! Βερροια. μια 
Μεγαλούπολη με Μουσεία!

ζ ΟΕΑΤΡΙΚΑ: Είμαστε Υ­
περήφανοι για το ΔΗΠΕΟΕ Βερ- 
ροιας!!!

/ ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ: Να επισκε-
φθειτε την Εκθεση με τα 
Φαγιουμ του Βαρλαμη! Αξίζει!!!

/ ΑΠΟΚΡΙΕΣ: Προλαβαίνε­
τε να βγάλετε τα Προσωπεία■
σας. Δεν θα το καταλαβει κά­
νεις...

Κυκλωψ

τηλέφωνο, ώρες λειτουργίας κλπ.)

μέχρι και-τις 9 3 2001 είτε με (ax στο 
0331 - 64.480, είτε στα τηλέφωνα 
0331 - 73618 & 28277, είτε αποστελ- 
λοντας τα στην Διεύθυνση: Δημοτι­
κή Επιχείρηση Πολιτισμού "Αίθριο 
Πολιτισμού Ολγανος", Ολγανου 19, 
59100 Βερροια.

Η δημοσιότητα των παραπανω 
στοιχείων θα είναι δωρεάν.

Οι παραπανω Φορείς παρακαλουν 
για την ανταπόκριση όλων στην πα­
ραπανω Πρόσκληση, που τελικό στο- 
χο έχει την προβολή της Επιχείρη­
σης τους στα πλαίσια της γενικότε­
ρης προσπάθειας τουριστικής προ­
βολής του Νομού μας.

Ο Διοικητής του Β’ Σώματος 
Στρατού Αντιστράτηγος Χρη­
στός Αθανασίου με Απόφαση 
του Κυβερνητικού Συμβουλίου 
Εξωτερικών και Αμυνας το­
ποθετήθηκε Γενικός Επιθε­
ωρητής Στρατού. Διοικητής του 
Β’ Σώματος Στρατού τοποθετεί­
ται ο νεοπροαχθείς Αντιστρά­
τηγος Αθανάσιος Γαληνός, μέ­
χρι τώρα Υποδιοικητής της Α­
νώτερης Στρατιωτικής Διοίκη­
σης Ελληνικών Νήσων. Η Τελε­
τή Παραδόσεως - Παραλαβής 
της Διοικησεως του Σώματος 
Στρατού θα πραγματοποιηθεί 
στο Στρατόπεδό "ΚΑΠΕΤΑΝ Α- 
ΜΥΝΤΑ" σήμερα Παρασκευή 23 
Φεβρουάριου, στις 11π.μ.

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ 
ΓΚΑΙΤΕ ΟΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Το Γερμανικό Ινστιτούτο 
ΓΚΑΙΤΕ Θεσ νίκης (Βασ. Ολγας 
66, τηλ. 031-889610), έχει προ­
γραμματίσει τις ακόλουθες εκ­
δηλώσεις:

ΕΚΘΕΣΗ: Απο 24 2 (Εγκαί­
νια 20.00) εως 24 3 2001, στο 
Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρο­
νης Τέχνης (ΔΕΘ), Ερασμου 
Σρετερ: "ΚΑΤΑΦΥΓΙΑ".

* ΔΙΑΛΕΞΗ: Τετ. 28 2 
(19.30), Αίθουσα Δικηγορικού 
Συλλόγου Θεσ νίκης (Διαγώ­
νιος), ο Καθηγητης του Πανεπι­
στήμιου Εσσεν, Peter Mesenbu- 
rg, με θέμα τον Παγκόσμιό Χά­
ρτη του Gerhard Mercator.

ΑΝ.ΗΜΑ.·Αναπτυξιακή Ημαθίας 
Αστική Μη Κερδοσκοπική

Σ.τα πλαίσια υλοποίησης του Υποπρογράμματος 9, του Τοπικ
Συμφώνου Απασχόλησης η Αναπτυξιακή Ημαθίας Αστική λειτουργεί
πολικο πρόγραμμα (Κέντρο Συμβουλευτικής - Εμπορευματικο Δικτυ
Ε.Δ.Ι.Σ.) με σκοπο την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συστήματος αι
σχολησης των Α.μ.Ε.Α. και στοχο την κοινωνικό - οικονομική ενσωμα 
ση των Α.μ.Ε.Α.

1. Το Ινστιτούτο Συμβουλευτικής και Υποστήριξής παρεχει υπηρεσιε
σε τομείς ενημέρωσης, πληροφόρησης, σύνδεσης και επικοινωνία
με άλλους φορείς, συμβουλευτική- υποστηρικτική σε ατομα και 
ομάδες.

2. Το Εμπορευματικο Δίκτυο εχει στοχο την προώθηση προϊόντων 
(ατομικών δημιουργών & παραγωγικών εργαστηρίων) Α.μ.Ε.Α. μέ< 
του διαδικτύου στη διεύθυνση www.edis.gr με δυνατότητα 
ηλεκτρονικών συναλλαγών καθώς και μέσα απο εκθεσεις του
/πη?-.^7100 Δ,ΚΤυΟυ ΠΡ°ωθΠσΠς - Διακίνησης Προϊόντων Α.μ Ε.ι 
(ΠΡΑχΙΣ) σε πόλεις - μέλη ανα την Ελλαδα.

Ε.Δ.Ι.Σ.: Ωρες λειτουργίας: Καθημερινά 10.00 π.μ. -13.00 μ.μ. 
Θεσσαλονίκης 46, Βέροια 
τηλ. 0331 - 23708 & (3Χ.0331 -20271

Α Γ Α Π ΗΤΕΚΥΡΙΕΑΗΜΑΡΧ Ε
ΤΑ ΚΟΥΛΟΥΜΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Αξιότιμε Κύριε,
Κάθε χρονο, τετοιες ήμερες, παρακολουθώ την πόλη μας να προά­

γει” την μιζερια της, την περίοδο που άλλες πόλεις, ανα το πανελλήνιον, 
συναγωνίζονται σε μια επίδειξη γλεντιου, οπού περισσεύει το κέφι! Ανα- 
λογιζομαι, μια πόλη σαν την Βερροια, δεν μπορεί να χαρησει στους κα­
τοίκους της λίγη απο την εορταστικη ατμόσφαιρα των ήμερων; Αναλογι- 
ζομαι, ο Δήμος μας, δεν θα μπορούσε να οργανώσει (όπως άλλοτε) τα 
Κουλουρά των Βερροιεων. την Καθαρό Δεύτερα:....

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Η ΛΑΪΚΗ ΠΟΙΗΣΗ - ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ - Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΤΑ ΑΝΤΑΡΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ
» · ·. w ·___ _________

Συνέχεια από την 3π σελίδα
κώμο του 21 Εδινε δύναμη στον 
κάθε Αγωνιστή που ήθελε να ζησει 
Ελεύθερος και Ανεξάρτητος.

Το παρακατω τραγούδι δείχνει 
τη δύναμη που ασκεί το τραγούδι 
στη Ζωη και τον Αγώνα: "... Μανα μ 
εγω δεν καθομαι να γίνω νοικοκύ­
ρης και ναμαι σκλάβος των Τού­
ρκων. κοπελι των γερόντων. Φερε 
μου τ’ αλαφρό σπαθί και το βαρύ 
ντουφέκι να παταχθώ σαν το πουλί, 
ψηλά στα κορφοβούνια να πάρω δί­
πλα τα βουνά, να περπατήσω κά­
μπους. και να σου ρίξω κλέφτικα, 
να σμίξω με συντρόφους που πολε­
μούν με την Τουρκία και με τους 
Αρβανίτες....

Την ίδια μαρτυρία μας δίνει και 
το αλληγορικο τραγούδι του αετού: 
"Ενας αετός περήφανος, ένας αη­
τός λεβέντης απο την περηφάνια 
του και απο την λεβεντιά του. δεν 
πάει στα κατωμερα να καλοξεχειμα- 
σει μον μενει απανω στα βουνά ψη­
λά στα κορφοβούνια...".

Το τραγούδι Ο Ολυμπος και ο 
Κισαθος ' το επιβεβαιώνει: "... Εγω 
είμαι ο γέρο Ολυμπος, στον κοσμο 
ξακουσμένος. Εχω σαραντα δυο κο­
ρφές κι εξήντα δυο βρυσούλες, κά­
θε κορφή και φλάμπουρο, κάθε κλα­
δί και κλέφτης....".

Η Ζωη των Κλεφτών ήταν σκλη­
ρή και δύσκολη, όμως ο Πατριωτι­
κός Παλμός και το Αδούλωτο Πνεύ­

μα που κυριαρχούσε μέσα τους, 
τους εκανε να την προτιμήσουν α­
διαφορώντας για τις οποίες συνέ­
πειες.

Αλλο ενα τραγούδι μας δίνει 
ανάγλυφη την εικόνα των συνθη­
κών της διαβίωσης τους: Παιδια μ 
σαν θετε λεβεντιά και κλεφτες να 
γενειτε εμενα να ρωτήσετε να σας 
ομολογήσω της κλεφτουριας τα βα- 
σανα και των κλεφτών τα ντέρτια. 
Μαύρη ζωη που κάνουμε εμείς οι 
μαύροι κλεφτες. Ποτέ μας δεν αλ­
λάζουμε και δεν ασπροφορουμε. 
ολημερις στον πόλεμό τη νύχτα κα­
ραούλι. Δώδεκα χρονους έκαμα 
στους κλεφτες καπετάνιος. Ζεστό 
ψωμί δεν έφαγα, δεν πλαγιασα σε 
στρώμα. Τον ύπνο δεν εχορτασα. 
του υπνου τη γλυκαδα. Το χέρι μου 
προσκέφαλο και το σπαθί μου 
στρώμα και το καριοφυλακι μου. 
σαν κόρη αγκαλιασμένο

Στη συνεχεία το Εγερτήριο Σά­
λπισμά και η κραυγή του Ρήγα Φε- 
ραιου. που εμψύχωνε τους Προγο­
νούς του 21 με το: "Καλύτερα μιας 
ώρας Ελεύθερη Ζωη. παρα σαραντα 
χρονιά σκλαθια και φυλακή", για να 
ακουστεί αργότερα σαν επισφραγι- 
σμα το: ' Απ τα Κόκαλα Βγαλμενη 
Των Ελλήνων Τα Ιερά και το Εβγα 
ψηλά στο Σμολικα. ψηλά στη Σαμα- 
ρινα να δεις της μάχης το κακό, ν 
ακουσης ντουφεκιδι πως πολεμουν 
οι Ελληνες και οι Ελληνοπουλες".

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΝΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 14 (NAH)
Απο τη Ν Α. Ημαθίας (Δ νση Διοι­

κητικών Υπηρεσιών - Τμήμα Προσω­
πικού) ανακοινώνεται οτι το Ανώτα­
το Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού 
(ΑΣΕΠ) μετά την αριθμ. 4 3Κ 2001 
Προκήρυξή του (ΦΕΚ 32 2-2-2001 - 
Τεύχος Προκηρύξεων ΑΣΕΠ). για 
την πλήρωσή 1 631 θεσεων με σειρά 
προτεραιότητας Τακτικών Υπάλλη­
λων Κλάδου ΠΕ Μηχανικών διά­
φορων ειδικοτήτων των Υπουργείων 
Εσωτερικών - Δημοσίας Διοίκησης

ΤΟ ΝΕΟ ΔΣ. ΤΗΣ ΕΝΩΣΗ 
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ 

ΤΥΠΟY Β. ΕΛΛΑΔΟΣ
Σας γνωστοποιούμε την σύ­

νθεση του νέου Διοικητικού Συ­
μβουλίου της Ενωσης Συντα­
κτών Περιοδικού Τυπου Β. Ελ­
λάδος η οποία προεκυψε απο 
την Συνεδρίαση της 31 Ιανουά­
ριου 2001 κατόπιν μυστικής Ψη­
φοφορίας των εκλεγμένων Με­
λών απο τις νόμιμες Αρχαιρε­
σίες της Γενικής Συνέλευσης 
της 28-1-2001: ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κο­
τοπούλης Αντώνιος, Α' ΑΝΤΙ­
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τσιλιγιοννης Κων- 
νος, Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα- 
μβινης Στυλιανός, ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παλασσοπουλ- 
ος Σπυρίδων, Β' ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
Ντικμπασανης Χρηστός, Α' Υ­
ΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕ­
ΣΕΩΝ: χανθοπουλος Νικόλαός, 
Β ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΣΧΕΣΕΩΝ: Κοσμαδακης Εμμα­
νουήλ.

και Αποκέντρωσης, Αιγαίου. Εθνι­
κής Παιδείας και Θρησκευμάτων. Γε­
ωργίας. Πολιτισμού. Περιβάλλοντος 
Χωροταξίας και Δημοσίων Εργων. 
Οικονομικών. Εθνικής Αμυνας. Ε­
μπορικής Ναυτιλίας. Δημοσίας Τά­
ξης. Εθνικής Οικονομίας. Δικαι­
οσύνης. Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων. Υγείας και Πρόνοιας. 
Ανάπτυξης και Μεταφορών και Ε­
πικοινωνιών. όρισε ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ υποβολής των 
Αιτήσεων απο τους Υποψήφιους για 
τις θεσεις αυτές που άρχισε την 19η 
Φεβρουάριου 2001 και λήγει την 12η 
Μαρτίου 2001.

Για το Νομο Ημαθίας οι θεσεις 
είναι:

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
Κλάδος ΠΕ Πολίτικων Μηχανικών 

(5 θεσεις) - Κλάδος ΠΕ Αρχιτεκτό­
νων Μηχανικών (4 θεσεις) - Κλάδος 
ΠΕ Τοπογράφων Μηχανικών (4 
θεσεις) - Κλάδος ΠΕ Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών (2 θεσεις) - Κλάδος ΠΕ 
Χημικών Μηχανικών (1 θέση) - Κλά­
δος ΠΕ Μηχανικών (Αγρονόμων Το­
πογράφων) (1 θέση)

Οι Αιτήσεις υποβάλλονται στο 
ΑΣΕΠ μονο ταχυδρομικως, με συ­
στημένη επιστολή. Εντυπα Αιτή­
σεων διατίθενται απο το Νομαρχια­
κό Καταστημα - Μητροπολεως 44, 
Βερροια. 1ος οροφος. Γραφείο 11. 
κατα το ανωτέρω χρονικο διάστημά

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Η Αστική Εφημερίδα 
της Βερροιας
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΛΑΪΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ

ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

\ΡΑΧΜΕΣ 100

)1> Το Τμήμα Λαϊκής Επιμόρφωσης 
ρ ης Δ νσης Πολιτισμού της Ν Α, Η- 
ηαθισς έχοντας ως αναφορα τις α- 
3/αγκες του Συγχρόνου Ελληνα Πο-

•ι ,ι κιτη προσπαθεί να αναμορφώσει το 
πυνολο των Προγραμμάτων του.

Στην προσπάθεια του αυτή εχει 
την βοήθεια και στήριξή των Δήμων,

. των Πολιτιστικών και Κοινωνικών 
»Φορέων του Νομού.

Για το 2001 εχει προγραμματίσει:
1. Πρόγραμμα Κατάρτισης στους 

Δήμους του Νομού: Δήμος Ανθε- 
rjiujv: Κέντημα Μηχανης - Δήμος 
Λποστολου Παυλου: Επισκευή Συντ. 
Γεωργικών Μηχανημάτων - Δήμος 
Λντιγονιδων: Κατασκευή Χρηστικών 
χαι Διακοσμητι-κων Αντικείμενων - 
Δήμος Βερροι-ας: Κατασκευή Κο- 
ρμηματων απο Ασήμι και Κατασκευή 
I Χρηστικών και Διακοσμητικων Αντι­
κείμενων - Δήμος Βεργίνας: Χειρι­
σμός Η Υ - Δήμος Δοβρα: Κοπτικη - 
3απτικη - Δήμος Ειρηνουπολης: Κο- 
ττικη - Ραπτική - Δήμος Ναουσας: 
Κατασκευή Χρηστικών και Διακο- 
σμητικων Αντικείμενων

2. Πρόγραμμα "Συμβουλευτική - 
Υποστηρικτική" σε Ατομα και Ομα- 

ι 5ες: Το Πρόγραμμα ξεκίνησε πιο ορ- 
»γανωμενα εδω και δυο χρονιά και ε- 
>»ζω στην αρχή οι Πολίτες ησαν επι­
φυλακτικοί σήμερα το ζητουν οι ίδιοι 
• και μαλιστα με επίμονη. Λειτουργεί
□ε τρεις Δήμους του Νομού και οχι 

i jovo στις Εδρες των τριών Δήμων
□ λλα σ' ολα τα Δημοτικά Διαμερί­
σματα.

* Λειτουργεί: Στο Δήμο Αλεξαν- 
I δρειας - Δήμο Μακεδονιδος - Δήμος 
¡Πλατέος

Θα ήταν άδικο αν δεν τονίζαμε 
ι την στήριξή του Προγράμματος τοσο 
απο τους Δήμαρχους οσο και απο

»τους Υπευθύνους των Δημοτικών 
^Διαμερισμάτων.

Στο πλαίσιο της Υπηρεσίας και με 
ιτην ευθυνη της Προϊστάμενης του 
Τμήματος Κας Σόφιας Ταστανιδου -

Βνί,Λενου συνέρχεται κατα τακτα δία­
ν ιστηματα η Ομαδα των Κοινωνιολο-

3ω.
τν

ΤΙ

γων και Ψυχολογων με στοχο την 
καλύτερη οργάνωση του Προγράμ­
ματος.

3. Πρόγραμμα Ομιλιών σε Γενικό 
Πληθυσμό: Το Πρόγραμμα αυτό κα­
ταρτίστηκε με την συνεργασία των 
Πολιτιστικών και Μορφωτικών Συλ­
λογών του Νομού και περιλαμβάνει 
ενα πακέτο πεντε θεμάτων.

Εχουν προγραμματιστεί 62 Ομι­
λίες με τα παρακατω θέματα: Αλκο­
όλ και Οδηγηση - Προβλήματα Εφη­
βείας - Σχέσεις Γονέων - Παιδιών - 
Σχεσεις δυο Φύλλων κ.λ.π. - Ενημέ­
ρωση για το AIDS - Βια και Ηλεκτρο­
νικό Παιχνίδι και - Κυκλοφοριακη Α­
γωγή

4. Πρόγραμμα Ημερίδων: Προγρα­
μματίστηκαν τρεις Ημερίδες:

1. Ημερίδα με θέμα τη Δυσλεξία: 
Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 
με το Ψυχολογικό Τμήμα του Πανε­
πιστήμιου Ιωαννινων.

2. Ημερίδα για τον Καρκίνο του 
Μαστού. Θα γίνει σε συνεργασία με 
τον Ιατρικό Σύλλογο του Νομού και 
το Α.Π.Θ.

3. Ημερίδα με θέμα: Οργάνωση 
και παρουσίαση μιας εκδήλωσής. Ο 
απευθύνεται στα Μέλη και κυρία στα 
Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλλογών 
του Νομού και θα γίνει με τη συνερ­
γασία της Ο.Π.Σ.Η. Αντικείμενο της 
θα είναι η τεχνική η οι τεχνικές του 
πως οργανώνεται και πολύ περισσό­
τερό πως παρουσιάζεται μια εκδή­
λωσή.

5. Πρόγραμμα Σεμιναρίων: Θα 
πραγματοποιηθεί στις 15, 16, 17 Φε­
βρουάριου Σεμινάριο Θεατρικής Παι­
δείας με θέμα το Νεοελληνικό Θέ­
ατρο. Θα το παρακολουθήσουν Μέλη 
Πολιτιστικών Συλλογών και Εκπαι­
δευτικών οι οποίοι έχουν ασχοληθεί 
με την Τέχνη του Θέατρου.

* Οποιος Πολίτης θελήσει κάποι­
ες πληροφορίες σχετικά με τα Προ­
γράμματα της Λαϊκής Επιμόρφωσης 
μπορεί να απευθύνεται στα τηλ. 
0331 21525 και 71677 (Κα Σόφια Λε- 
νου - Κα Κορδοκαγγελη Αναστασία).

Γ ί » I ♦ · ' ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΕΠΙΑ"

Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΣΥΝΤΟΜΑ ΑΠΟΚΤΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ 
ΥΠΟΓΕΙΟ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Δ.Β.)
Η Βερροια βρίσκεται στην τελική 

ευθεία για να αποκτήσει τον πρώτο 
Υπόγειό Χώρο Στάθμευσης Αυτοκί­
νητων, ο οποίος και αναμένεται να 
λύσει παρα πολλά προβλήματα στο 
κέντρο της πόλης.

Ο υπο κατασκευή Υπόγειός Χώ­
ρος Στάθμευσης Αυτοκίνητων στην 
Πλατεία Δημαρχείου προβλεπεται να 
αποσυμφορησει κυκλοφοριακα την 
Οδο Μητροπολεως, και αποτελεί την 
πρώτη ουσιαστική τομή στο κυκλο- 
φοριακο της πόλης μας.

Ηδη μετά την Διακήρυξή κατατέ­
θηκε Προμελέτη απο Αναδοχο Ομιλο 
τριών Εταιριών, που είναι η Κ Ξ "ΠΕ­
ΡΙΒΑΛΛΟΝ ATE" - "ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕ­
ΧΝΙΚΗ Α.Ε." και η "ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ 
Α.Ε.".

Ο Προϋπολογισμός του έργου α­
νέρχεται σε 1 δις δρχ. και προθλεπε- 
ται να εκτελεστει σε 20 μήνες.

Ετσι η Βερροια θα αποκτήσει στο

κέντρο της, ενα τριωφόρο Υπόγειό 
Χώρο Στάθμευσης, συνολικού εμβα- 
δου 2,5 στρεμμάτων περίπου, ανα Ο­
ροφο, και 210 θεσεις στάθμευσης 
που θα ανακουφίσουν κυκλοφοριακα 
την πόλη μας.

Παράλληλο ο αυλειος χώρος του 
Δημαρχείου θα διαμορφωθεί σε 
Πλατεία και χώρο πράσινου, ιδιαίτε­
ρα χρήσιμος για το κοινο που θα έ­
χει άλλον ενα ελεύθερο χώρο στο 
κέντρο της πόλης.

Υπενθυμίζεται οτι το έργο θα ε- 
κτ~λεστει με αυτοχρηματοδότηση, ε­
νώ το εργολαβικό ανταλλαγμα της 
κατασκευής, είναι η παραχώρηση 
της χρήσής και εμπορικής εκμετάλ­
λευσης απο τον Αναδοχο Ομιλο Ε­
ταιριών για 22 χρονιά. Η δε έναρξη 
των εργασιών αναμένεται αμέσως 
μετά την έγκριση της Προμελέτης 
απο το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροι- 
ας (που εγκριθηκε τελικά κατα πλει- 
οψηφια, στις 29/1).

ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 
ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 6 (NAH)
Απο το Γραφείο Ενημέρωσης 

Πολιτών της Νομ/κης Αυτ σης Ημα­
θίας ανακοινώνεται οτι στις 4 Μαρ­
τίου 2001 ήμερα Κυριακή και ωρα 11 
π.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμ­
μάτων και Τεχνών (Αντωνιαδη 19 
Βέροια) θα απονεμηθουν Διπλώματα 
και Μετάλλιά σε Αγωνιστές της 
Εθνικής Αντίστασης 1941-44.

Οσοι απο τους ενδιαφερομένους 
δεν θα μπορεσουν να προσέλθουν, 
μπορούν να παραλαβουν το Δίπλω­
μα και το Μετάλλιο τους, οποιαδη- 
ποτε εργάσιμη ημέρα και ωρα, απο

το Γραφείο Ενημέρωσης Πολιτών 
της Νομ/κης Αυτ/σης Ημαθίας (Μη­
τροπολεως 44, οροφος 1ος, Γραφείο 
13). Η παραλαβή θα γίνεται απο τους 
ίδιους η από εξουσιοδοτημένο συγ­
γενικό τους πρόσωπό.

Στους Δήμους, τα Δημοτικά Διαμε­
ρίσματα τους και τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις του Νομού, έχουν απο- 
σταλει αλφαβητικές καταστάσεις 
των δικαιούχων Αγωνιστών ολου 
του Νομού, για ενημέρωση των εν­
διαφερομένων.

Πληροφορίες τηλ. 28014 εσωτ. 119 
και 73.904.

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΕΠΑΘΛΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ "ΖΩΓΙΟΠΟΥΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ”
Την Πέμπτη 1η Φεβρουάριου, εγινε 

στο Γραφείο του Δήμαρχου Βερρο- 
ιας, η Απονομή των Χρηματικών 
Επάθλων σε Μαθητές της πόλης 
μας, απο το Ζωγιοπουλειο Ιδρυμα.

Ως γνωστόν, το Ζωγιοπουλειο Ιδ­
ρυμα συσταθηκε με βάση της Διαθή­
κη της Ευεργετιδας της Βερροιας, 
Αείμνηστης Θεανους Ζωγιοπουλου, 
κι άρχισε να λειτουργεί πριν απο δυ­
ο περίπου χρονιά.

Κύριοι Σκοποί του Ιδρύματος είναι 
να Χορηγεί Υποτροφίες, σε Αριστού­
χους, οικονομικά αδύνατούς, Απο­

φοίτους των Λυκείων, της πόλης 
μας, για συνέχιση των Σπουδών το­
υς σε ΑΕΙ, και επίσης να Απονέμει 
Χρηματικά Επαθλα, σε Τελειόφοι­
τους Μαθητές - τριες Λυκείων (πα- 
ντα της πόλης μας), που επρωτευ- 
σαν την προηγούμενη Σχολική Χρο­
νιά.

Η Απονομή των Χρηματικών Επά­
θλων, την Πέμπτη 1/2, εγινε για πρ­
ώτη φορά και την Απονομή έκανε ο 
Αντιδημαρχος Βέρροιας Κος Κυρια- 
ζης Κολβατζης, παρουσία και άλλων 
Μελών του Δ.Σ. του Ιδρύματος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
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Αλλη Μια Θαυμασια Παράσταση Του Θεάτρου Μας

"Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ"

ΒΕΡΡΟΙΑ 26 (ΔΕΠ)
Σεμινάριά για Γονείς και 

Εκπαιδευτικούς διοργανωνει το 
Συμβουλευτικό Κέντρο της Δημο­
τικής Επιχείρησης Πολιτισμού 
Βερροιας σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο της Καλλι­
θέας. Το θέμα του Σεμιναρίου α­
φόρα στην μετάβαση απο την 
παιδική ηλικία στην εφηβικη και 
θα γίνεται κάθε Δεύτερα στις 
7.00 μ.μ. απο τις 5 Φεβρουάριου 
μέχρι τις 26 Μαρτίου στην Αίθου­
σα Εκδηλώσεων της "Καλλιθέ­
ας".

Τα θέματα που θα απασχολή­
σουν το Σεμινάριο, μεταξύ άλ­
λων, είναι τα έξης: Τα κυρία χα­
ρακτηριστικό της Παιδικής 
Ηλικίας - Η μαθησιακή αποδοση 
στην Παιδική Ηλικία - Τα κυρία 
χαρακτηριστικό της Εφηβικής 
Ηλικίας - Η διαδικασία της μάθη­
σης στην Εφηβικη Ηλικία - 
Σχεσεις Γονέων - Παιδιών - Η 
επιρροή των Φίλων - Δυσκολίες 
στη συμπεριφορά: στο Σπίτι, στο 
Σχολείο, στην Κοινωνία - Οι ου­
σίες και οι Νέοι σήμερα
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ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (ΔΕΠ)
Την Πέμπτη 18 Ιανουάριου 2001, οι 

εξυπηρετούμενοι του Προγράμματος 
"Εστία" της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτισμού Βερροιας έκοψαν Βασι­
λόπιτα και ανταλλαξαν Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε σε 
γνωστό Ζαχαροπλαστείο της πόλης 
μας (ατού Σερεμετα) οπού οι Ηλι­
κιωμένοι συντροφιά με το Προσωπι­
κό και τους Εθελοντές του Προγράμ­
ματος, πέρασαν ενα ευχάριστο από­
γευμα σε ζεστό και οικογενειακό 
κλίμα.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την πα­

ρουσία τους ο Πρόεδρός του Δ.Σ. 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισ­
μού Κος Κ. Ασλανογλου και ο Διευ­
θυντής της Δημοτικής Επιχείρησης 
Κος I. Καμπούρης που ανταλλαξαν 
με τους Ηλικιωμένους, τους Εθελο­
ντές και το Προσωπικό Ευχές για το 
Νεο Ετος.

Απ' ολους τους συμμετέχοντες 
στην εκδήλωσή, τονίστηκε ιδιαίτερα 
η επιτυχημένη μέχρι σήμερα πορεία 
του Προγράμματος, καθώς και η 
αναγκαιότητα συνέχισης και επέκτα­
σης των παρεχόμενων υπηρεσιών 
του.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Το Κ.Ε.Κ. ΝΕΛΕ Ν.Α. Ημαθίας, 

σε συνεργασία με την ΑΝ.ΗΜΑ 
και την Αμερικάνικη Γεωργική 
Σχολή Θεσσαλονίκης, θα πραγ­
ματοποιήσει Ημερίδα Απονομής 
Βεβαιώσεων Κατάρτισης στους 
Καταρτιζόμενους των Προγρα­
μμάτων που υλοποιήθηκαν απο 
το ΚΕΚ "ΝΕΛΕ" Ν.Α. Ημαθίας, 
στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρω­
τοβουλίας LEADER II - Επαγγελ-

ματικη Κατάρτιση και του Ε.Π. 
Υπουργείου Βιομηχανίας "Ειδι­
κές Ενεργειες Κατάρτισης". Η 
Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την 
Δεύτερα 12 Φεβρουάριου στις 6 
μ.μ. στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών Αίθουσα 
Θέατρου με θέμα: "Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα και Τοπική Ανά­
πτυξη".

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Κάθε φορά που αναφερομαστε 
στο ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας, οχι μονο 
δεν κρύβουμε τον ενθουσιασμό μας 
με τις επιτυχίες του, αλλα απενα­
ντίας υπερθεματίζουμε την μεγάλη 
προσφορά του προς την πόλη μας!

Η "ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ" εί­
ναι η φετινή μεγάλη παραγωγή του 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας. Πρόκειται για το 
γνωστό Ρομαντικό Αριστούργημα 
του Βικτορος Ουγκο, μεταγραμμένο 
θεατρικά απο την Ελένη Μαρκενι- 
δου, η οποία και εκανε θαυμασια 
δουλειά!

Ξεκινώντας απο πέρυσι το 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας εχει αναγαγει 
την Παιδική - Νεανική Σκηνη σε Κε­
ντρική Σκηνη. Οι άνθρωποι του 
ΔΗΠΕΘΕ μας αποφασίσανε γιτι πι­
στεύουνε στην αναβάθμιση της 
Θεατρικής Παιδείας και το νεο κοινο 
που γεννιέται. ΓΓ αυτό και οι παρα­
στάσεις του Θέατρου μας για παιδια 
και νέους είναι μεγάλες παραγωγές 
που παρουσιάζονται αποκλειστικά 
στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ το καινούργιο 
σύγχρονο θέατρο της Βερροιας. Ε­
πίσης τα Στελεχη του ΔΗΠΕΘΕ Βερ- 
ροιας πιστεύουνε οτι οι παραστάσεις 
που απευθύνονται σε παιδια πρέπει 
να είναι απολύτως "κατάλληλες" και 
για τους μεγάλους.

* Η Παναγία των Παρισιων ανήκει 
στα Μνημεία του Ρομαντισμού. Περι­
γράφει την περιπέτεια ανθρώπων 
στις μεγάλες κρίσιμες στιγμές τους. 
Ο έρωτας, τα ακραία πάθη, τα μεγά­
λα διλήμματα, η αθωότητα που παγι­
δεύεται, τα αξεπέραστα εμπόδια που 
οδηγουν σε μεγάλες πράξεις, ο θά­
νατος σαν μεγαλειώδες γεγονος, ο­
λα αυτα σχηματίζουν το ψηφιδωτό 
του Ρομαντισμού.

Ο Ρομαντισμός σκάβει βαθια και 
φερνει στην επιφάνεια αρχέτυπα αν­
θρωπίνων μορφών. Ο Κουασιμόδος, 
η Εσμεραλδα, ο Αιδεσιμοτητας Φρο- 
λο δεν είναι αρχέτυπα που συμπυ­
κνώνουν αναλλοίωτους κανόνες της 
ανθρώπινης υπόστασης; Γι' αυτό συ- 
γκινει αληθινα και ταυτίζεται με την 
έννοια του "Κλασσικού". Ο Ουγκω 
ήταν ένας απο τους Θεμελιωτές του 
Ρομαντισμού. Η Παναγία των Παρι- 
σιων και οι Αθλιοι, είναι τα μεγαλα 
επιτεύγματα του.

Στους συντελεστές της ποραστα- 
σης, σημειώνουμε την καλή σκηνο­
θεσία του εμπείρου Γιάννη Καραχι- 
σαρίδη, τα υπεροχα σκηνικά του Α- 
ντωνη Στεφανοπουλου (για του ο­
ποίου την καλλιτεχνική εξέλιξη χαι­
ρόμαστε), τα θαυμασια κοστούμια 
της Σόφιας Παντουβακη, τις πολύ 
όμορφες χορογραφίες της Αγγελι-

Σννέγε ι« στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο ψύλλο (199ο) 

των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 23 Φεβρου­
άριου 2001.

0 ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΙΜΗΣΕ 
ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΥ

Με τις Ευλογιές και την Πνευ­
ματική Αρωγή Της Ιερας Μητρο­
πολεως Βερροιας και Ναουσης ο 
Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας, διορ- 

| γανωσε κι εφετος τον Εορτασμό 
Των Προστατών του Ιατρικού Σώ­
ματος ΑΓΙΩΝ ΚΥΡΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝ- 
ΝΟΥ ΤΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ και Θεία 
Λειτουργία την οποία τελεσε στον 
Ιερό Ναο των Αγιων Ανάργυρων 
Βερροιας την Τετάρτη 31 Ιανουά­
ριου, χοροστατουντος του Σεβα- 
σμιωτατου Μητροπολίτη μας Κου
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ.

Η Πανηγυρική Ομιλία της ημέ­
ρας εκφωνήθηκε απο τον Προ-

εδρο της Συνοδικής Επιτροπής 
Βιοηθικης Αρχιμανδρίτη π. ΝΙΚΟ­
ΛΑΟ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ Διδάκτο­
ρα Πανεπιστήμιου HARVARD ο 
οποίος στα πλαίσια του Εορτα­
σμού ανάπτυξε το θέμα: "ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ, ΣΤΗΝ 
ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ".

Κατα την αυτήν τελεστηκε Α­
ρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ όλων 
των αποθιωσαντων Ιατρών Μελών 
του Συλλόγου.

Μετά την θεία Λειτουργία ο 
ΙΣΗ παραθεσε Δεξίωση στην Αί­
θουσα του Κέντρου "ΠΑΠΑΓΑ­
ΛΟΣ".

ΤΡΙΩΔΙΟΝ
Κύριε Εκδοτα,
Εφέτος μη ντυθείτε "Εκδοτης". Πάλιωσε πια η "στολή" ως ιδέα...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ 0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ¿ΙΑΟΡΑΓΜΑΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΛΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Είναι πολύ σημαντικό, όχι μόνο για λόγους πολίτικης πρακτικής, 
αλλα και ηθικης διάστασης, να υπάρχει μια Συνέπεια σε λόγους και 
πράξεις των Πολίτικων και Αρχόντων. Τούτο βοηθάει στο να υπάρχει 
μια σχέση Εμπιστοσύνης αναμεσα στους Πολίτικους και τους Πολί­
τες!

Είναι ενθαρρυντικό κι απο κάθε άποψη ελπιδοφορο για την Πόλη 
Μας, η διαπίστωση της υλοποίησης μιας σειράς στόχων που έθετε 
προεκλογικά η σημερινή Δημοτική Αρχή, γεγονός που σημειώνουμε 
με ικανοποίηση και που μας γεμίζει με αισιοδοξία!

Είναι η πραγματικότητα που υπαγορεύει τούτο το Σημείωμα. Η 
πραγματικότητα που λέει οτι περνάμε απο τον προγραμματισμό στην 
υλοποίηση όλων των μεγάλων έργων στην Πόλη Μας!

Εμείς, ως Εφημερίδα, δεν θα κάνουμε "πολιτική" της κριτικής", 
γιατί απλουστατα πιστεύουμε οτι Πολίτικη σημαινε. Συνέπεια. Τα 
πολλά λόγια ήταν παντα φτώχεια. Σε κάθε κακόπιστο λέμε να στρέ­
ψει το κεφάλι του, να δει γύρω του. Η Πόλη Μας, συν τω χρόνω. α­
ποκτά ολα όσα έχει αναγκη ως Μεγαλούπολη!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

http://www.edis.gr

